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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

«ГОРОД КАЛИНИНГРАД»

КОМИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА
ГЛАВНЫЙ АРХИТЕКТОР ГОРОДА


Адрес: 236040, г.Калининград, 
       факс: (4012) 92-31-15

площадь Победы, 1 каб. 429
тел: (4012) 92-32-89

email: ga_arx@klgd.ru
	17 апреля 2015 года
	№ 6

	Калининград
	


Протокол
 заседания градостроительного совета

 при главном архитекторе города Калининграда

Повестка дня:

1. Концепция градостроительного развития территории 
в границах ул. Ген.-лейт. Озерова – ул. Гаражная – пл. Победы – 
просп. Советский в Центральном районе г. Калининграда (Концепция и основные планировочные решения территории). 

Докладчик: архитектор О.В. Мезей - архитектурное бюро «Никор Проект»;

О.И. Ясногорская - генеральный директор ООО «ТрансТерминалПроект».

2. Консолидированная концепция, сформированная по итогам международного конкурса «Королевская гора и её окружение».

Докладчики: архитектор О.В. Мезей - эксперт НП «Градостроительное бюро «Сердце Города», архитектурное бюро «Никор Проект»; А.Н. Попадин - директор НП «Градостроительное бюро «Сердце Города».

Присутствовали:

1. Генне В.В. – председатель Совета, главный архитектор города Калининграда. 

2. Васютин О.И. – заместитель председателя Совета, архитектор. 

3. Гулевский С.А. – архитектор, руководитель архитектурной мастерской "4+".
4. Копылов О.В. – архитектор, директор ООО «Студия архитектуры».
5. Копычина-Лоренс С.М. – архитектор, заместитель директора по реализации проекта «Стадион в городе Калининграде» "ГКУ КО "Региональное управление заказчика капитального строительства".
6. Купердяев О.Л. – архитектор, председатель Правления Калининградского регионального отделения «Союза архитекторов России».

7. Попадин А.Н. – директор НП «Градостроительное бюро «Сердце Города».

8. Маркова И.А. – начальник отдела градорегулирования управления градорегулирования администрации ГО «Город Калининград».

Приглашённые:
1. Крупин А.Л. – заместитель главы администрации, председатель комитета архитектуры и строительства.
2. Пустовгаров В.И. -  заведующий кафедрой градостроительства,
землеустройства и дизайна Института природопользования, территориального 
развития и градостроительства БФУ им. И. Канта.
3. Бочкарёв М.П. - Заместитель руководителя (директора) Агентства по архитектуре, градостроению и перспективному развитию Калининградской области.
4. Ильин А.Г. – президент Союза строителей Калининградской области, генеральный директор ООО «Калининградстрой – Холдинг», Заслуженный строитель РФ.
С приветственными словами выступил Генне В.В. – председатель Совета, главный архитектор города Калининграда.
1. Концепция градостроительного развития территории 
в границах ул. Ген.-лейт. Озерова – ул. Гаражная – пл. Победы – просп. Советский в Центральном районе г. Калининграда (Концепция и основные планировочные решения территории). 

Докладчик: архитектор О.В. Мезей - архитектурное бюро «Никор Проект»;

О.И. Ясногорская - генеральный директор ООО «ТрансТерминалПроект».

Представлены материалы: слайд-шоу – «Концепция градостроительного развития территории в границах ул. Ген.-лейт. Озерова – ул. Гаражная – 
пл. Победы – просп. Советский в Центральном районе г. Калининграда (Концепция и основные планировочные решения территории)».
Краткий текст доклада.

Согласно инвестиционному соглашению с ООО «Российские железные дороги», выполняется проект модернизации Северного вокзала, на основании которого происходит демонтаж одного железнодорожного пути с вымежевыванием участка под строительство гостиницы. В рамках данного проекта разрабатывается проект планировки в границах улиц Советский проспект – ул. Озерова – ул. Гаражная – пл. Победы, основной целью которого решение транспортной проблемы в этой части города Калининграда, которая завязана на Северный вокзал. 
На основании генерального плана, а также правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград», выявлены планировочные ограничения от существующих производственных предприятий в северной части участка, от крайнего действующего железнодорожного пути 100 метровая шумовая зона в обе стороны. Из объектов культурного наследия, в рамках разрабатываемой территории, бывшее здание Северного вокзала. В рамках проекта выявлены основные транспортные проблемы, такие как: основные городские улицы Гвардейский проспект и Советский проспект не имеют хорошей пропускной транспортной способности для сообщения между собой, мост через железнодорожные полотна (ул. Озерова) имеет острую нехватку ширины для транспортно-пропускной способности.
Задачей, поставленной заказчиком и администрацией города перед проектировщиками, было развитие данной городской территории с целью её организации как транспортно-пересадочного узла. 

Согласно проектному предложению в транспортно-пересадочный узел вошли здание самого вокзала, гостиничный комплекс и сопутствующие здания обслуживания, расположенные на первых этажах гостиничного комплекса. Вокзал, по заданию РЖД, предлагается модернизировать до 3х. Первый этаж проектируемого вокзала займут помещения обеспечения деятельности железнодорожного вокзала, 2 и 3 этажи займут офисные помещения. Гостиничный комплекс представит собой 8 этажное здание, первый этаж которого займут торговые площади, последующие этажи предполагают размещение гостиничных номеров. Общее количество номеров – 546 шт. Гостиничный комплекс расположится на половине освободившейся территории, вторую половину займёт паркинг на 166 машиномест.
Для улучшения транспортной ситуации разработаны следующие варианты решений: 

Первым вариантом предлагается реконструировать мост через ЖД пути путем создания двух ответвлений с улицы Озерова, а именно по направлению к Советскому проспекту в одну сторону, и по направлению к новой проектируемой улице, созданной путём расширения улицы Юношеской, в другую сторону. На предварительных обсуждениях представители РЖД дали своё согласие на возможность такой реконструкции моста над железнодорожными путями на данном участке. 
Второй вариант не затрагивает ул. Гаражную и оставляет проблемы движения по мосту на ул. Озерова. Для организации проезда и обслуживания жилой и общественной застройки рассматриваемой территории, проектом предлагается использование части территории за существующим торговым центром по ул. Озерова, по части освободившегося пути, с целью организации проезда под мостом с выездом на ул. Озерова. В связи с таким предложением было принято решение о наложении сервитута на данные части территории для организации проезда. В итоге, за счёт высвобождения данных участков, организуется продолжение существующего проезда вдоль железнодорожных платформ, существующих торговых центров, и далее через небольшое кольцо, проезд под мостом с выездом либо на ул. Озерова, либо к существующей парковке торгового центра по ул. Озерова. 

При организации пешеходного движения были рассмотрены различные варианты, в числе которых были комфортные диагональные направления, однако существующий ресторан быстрого обслуживания «МакАвто», расположенный на пути движения пешеходов, не позволяет их осуществить. В результате пешеходное движение организовано вдоль проектируемого здания гостиницы, а также на сложившейся площади между границей исторического здания вокзала и функционирующим зданием Северного вокзала.
Задали вопросы и выступили: С.А. Гулевский, В.И. Пустовгаров, О.Л. Купердяев, М.П. Бочкарёв, В.В. Генне, О.И. Васютин, А.Г. Ильин, А.Л. Крупин.
Обсуждали: Предложенные транспортные схемы и их вариации; количество предполагаемых парковочных мест и их альтернативное расположение; 
целесообразность принятия решения о модернизации вокзального комплекса и как данные мероприятия отразятся на развитии железнодорожно-транспортного обслуживания; необходимость решения автобусных остановок и организации автобусного парка; этажность гостиницы; возможность рассмотрения данной территории комплексно, с учётом возможности развития целостного архитектурного ансамбля.
2. «Консолидированная концепция, сформированная по итогам международного конкурса «Королевская гора и её окружение».

Докладчики архитектор О.В. Мезей - эксперт НП «Градостроительное бюро «Сердце Города», архитектурное бюро «Никор Проект»; А.Н. Попадин - директор НП «Градостроительное бюро «Сердце Города».
Представлены материалы: слайд-шоу – «Консолидированная планировочная концепция развития территорий проекта «Сердце города». Первый этап: 
2015-2018гг». Видеоролик – «Интервью с Эдуардом Моро, основателем архитектурной студии Off-the-Greed» с изложением представленного материала. 
Краткий текст доклада. 
Для обсуждения на градостроительном совете представлена разрабатываемая концепция территории, охватывающей верхнюю часть Королевской горы, предполагаемая как первый этап реализации развития территории проекта «Сердце города». 
Данная планировочная концепция явилась результатом работы победителей конкурса «Королевская гора и её окружение», занявших в нём первое и второе места, а также экспертов бюро «Сердце города». В результате основой для первого этапа стало планировочное решение французской команды архитекторов Devillers et Associes, занявших второе место. 

На этой территории предполагается для размещения новая главная площадь, которая должна стать культурным центром Калининграда и области. Масштаб площади предлагается развить, охватив южную часть пруда Нижнего, существующую площадь Дома Советов и пространство в направлении к реке Преголе с реконструкцией набережной и площадью, соответствующей историческому размещению рыбного рынка, существовавшего ранее в Альдштадте. Также в вышеуказанных границах планируется возведение пешеходного моста, выполненного в историческом облике и габаритах утерянного в годы войны «Кузнечного моста». 

Фасад новой главной площади с востока сформируют несколько якорных объектов, потребность в которых была сформулирована администрациями города и области, в числе которых здание многофункционального выставочного центра с примыкающим к нему зданием дворца бракосочетания. Оформлением площади с запада послужит объект, который возникнет на так называемом «пост-замковом» пятне, то есть на территории бывшего Королевского замка. Открытый конкурс на объемно-пространственное решение данного объекта будет объявлен Бюро 
«Сердце города» по заданию правительства Калининградской области в ближайшее время. 
Согласно предложений по транспортной схеме в рамках концепции, проанализировав существующую транспортную ситуацию, рекомендовано изменить профиль Ленинского проспекта и ул. Шевченко на более комфортный для движения общественного транспорта и пешеходов. Также, на основании изучения современной ситуации по состоянию инженерных коммуникаций по проспекту Московскому, предлагается рассмотреть вопрос о сужении красных линий на подходе к центральной части города, ввиду ценности этих территорий в общегородском значении для дальнейшего их использовании. В настоящий момент красные линии в этом участке составляют от 75 до 100м. Докладчик рекомендовал сократить это расстояние до 40м. Согласно представленной концепции предлагается добавить новую улицу вдоль существующего здания Дворца бракосочетаний, от ул. Шевченко до просп. Московского и далее, через реку Преголя, на остров И. Канта, а также существующий Деревянный мост предлагается оставить пешеходным, пустив транспортный поток на его возводимый дублёр. 
Задали вопросы и выступили: А.Л. Крупин, В.И. Пустовгаров, О.Л. Купердяев, С.А. Гулевский, М.П. Бочкарёв, О.И. Васютин, А.Г. Ильин, В.В. Генне, 
С.М. Копычина – Лоренс, В.В. Копылов, 
Обсуждали: целесообразность уменьшения размеров красных линий в районе Московского проспекта; наличие конкретных заказчиков на предполагаемые объекты; возможность размещения дублёра моста «Деревянного» и его интеграции в реализующийся проект реконструкции берегоукрепительных сооружений набережной Адмирала Трибуца; вопросы транспортного обслуживания территории первого этапа реализации Консолидированной концепции; перспективу организации археологического парка; способы реконструкции старых и возведения новых мостов в условиях секвестирования бюджета и т.д.
Приняты решения.
1. По концепции градостроительного развития территории в границах 
ул. Ген.-лейт. Озерова – ул. Гаражная – пл. Победы – просп. Советский в Центральном районе г. Калининграда (Концепция и основные планировочные решения территории) рекомендовано: 
- в связи с большой транспортной напряжённостью данной городской территории необходимо предусмотреть в рассматриваемой концепции градостроительного развития размещение автовокзала;
- проектирование рассматриваемого объекта проводить с учётом перспективного развития смежных участков;
- пересмотреть размещение узких кольцевых развязок на альтернативные решения;

- рассмотреть возможность иного размещения гостиницы с организацией внутривокзальной площади, за счёт сокращения длины трёх верхних 
железнодорожных путей, с использованием подземного уровня и 
возможностью выхода непосредственно на нижние железнодорожные платформы;
- пересмотреть этажность гостиницы в сторону уменьшения;

- рассмотреть возможность проектирования гостиницы с использованием подземного уровня в качестве автостоянки;
- при принятии градостроительных решений на данную территорию руководствоваться ранее разработанными опорным аналитическим материалом, предусматриваемым развитие градостроительного архитектурного ансамбля.
Одобрено:
- реконструкция не используемых железнодорожных путей и развитие высвобожденной территории;
- решение организации пешеходного транзита от Центральной площади до Советского проспекта.

2. По консолидированной концепции, сформированной по итогам международного конкурса «Королевская гора и её окружение» рекомендовано: 
- предусмотреть возможность активного использования подземного пространств Королевской горы с организацией проезда от ул. Шевченко до проспекта Московского;

- рассмотреть возможность организации архитектурного ансамбля для поддержки дома Советов;
- более конкретно проработать транспортную схему данной территории с учётом её перспективного развития и развития смежных территорий, рассмотрев альтернативные способы её решения;
- рассмотреть возможность рекреационного развития набережной реки Преголи, исключая перспективу её застройки.
В целом представленные планировочные решения одобрены. Соблюдение последовательности в системной работе архитектурного сообщества по такой важной территории, в итоге поможет решить градостроительные проблемы исторического центра города Калининграда.
Председатель градостроительного совета, 

главный архитектор города                                                                           В.В. Генне

Протокол вела

главный специалист 

отдела архитектурных проектов                                                         А.В. Пискорская
