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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

«ГОРОД КАЛИНИНГРАД»

КОМИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА
ГЛАВНЫЙ АРХИТЕКТОР ГОРОДА


Адрес: 236040, г.Калининград, 
       факс: (4012) 92-31-15

площадь Победы, 1 каб. 429
тел: (4012) 92-32-89

email: ga_arx@klgd.ru
	23 марта 2017 года
	№ 14

	г. Калининград
	


Протокол

 заседания градостроительного совета

 при главном архитекторе города Калининграда

Повестка заседания:
Концепция приспособления для современного использования объекта культурного наследия «Дом жилой», 1900-1905 г.г., расположенного по адресу: г. Калининград, ул. Фрунзе, 51.

Докладчики: 

1. А.А. Бельская – архитектор;

2. Ф. Лученко – архитектор, архитектурная мастерская «АрхПроект Групп»;

3. А.М. Архипенко – архитектор; архитектурное объединение «ArKuSS»

4. В.С. Ковальчук – архитектор, архитектурная мастерская «АМВК».

Присутствовали:

1. Генне В.В. – председатель Совета, главный архитектор города Калининграда; 

2. Васютин О.И. – архитектор, заместитель председателя Совета, член Союза архитекторов России; федеральный эксперт (государственная историко-культурная экспертиза);
3. Башин А.В. – архитектор, член Союза архитекторов России;
4. Гулевский С.А. - архитектор, член Союза архитекторов России;

5. Ковальчук В.С. – архитектор, член Союза архитекторов России;

6. Кохан Е.Н. – архитектор, член Союза архитекторов России;

7. Копычина-Лоренс С.М. – архитектор, член Союза архитекторов России;
8. Кубасов А.В. – архитектор, член Союза архитекторов России;
9. Купердяев О.Л. - архитектор, председатель правления Калининградского регионального Союза архитекторов России;
10. Лебедихин С.В. - архитектор, член Союза архитекторов России, заслуженный архитектор РФ;
11. Попадин А.Н.– культуролог, общественный деятель;

12. Пустовгаров В.И. – архитектор, заведующий кафедрой градостроительства, землеустройства и дизайна БФУ им. И. Канта, член Союза архитекторов России;
13. Мастыкина Б.Р. –начальник отдела генерального плана города комитета архитектуры и строительства администрации ГО «Город Калининград»;
Приглашённые:
1. Маслов Е.А. – Руководитель (директор) Службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области;
С приветственными словами выступил Генне В.В. – председатель Совета, главный архитектор города Калининграда.
На заседании предложено рассмотреть четыре концепции, подготовленные по инициативе собственника объекта (инвестора). Председателем Совета предложено участникам заседания, входящим в состав градостроительного Совета, по результатам рассмотрения представленных концепций выставить комплексную субъективную оценку по каждой концепции (по 4х бальной шкале) для фиксирования коллегиального мнения Совета, носящего рекомендательный характер.  
Докладчики:

1. А.А. Бельская – архитектор.
Представлены материалы: Планшеты, слайд шоу.
Краткое содержание доклада:
Представленная концепция сформирована на стилистическом контрасте исторической части и современного объёма объекта, с использованием современных материалов и конструктивных решений.

Концепцией предполагается восстановление сохранившейся исторической части фасада, имеющей историческую ценность и туристическую привлекательность. 
На основе анализа градостроительной ситуации принято решение не восстанавливать утраченную часть здания в историческом виде, приняв визуально лёгкие современные архитектурные решения с целью облегчения восприятия современной части здания. Высота межэтажных перекрытий решена в соответствии с историческими отметками.
Организация главного входа в здание предложена с ул. Фрунзе (с устройством второстепенных входов, в том числе в помещение где исторически размещалась аптека). Технический проезд к зданию организован с ул. Гражданская. 
В процессе проектирования рассмотрен вопрос организации подземной автостоянки. При анализе проведения необходимых сохранных мероприятий исторической части здания, конфигурации участка и ограничений ГПЗУ, остаётся критически малое пространство для возможной организации парковочных мест, в связи с чем устройство подземной автостоянки принято нецелесообразным. 

Для целей временного хранения автотранспорта, предложено использовать территорию существующей автостоянки (на земельном участке по ул. Фрунзе, напротив проектируемого здания) с организацией 25 парковочных мест. Также организуются 5 парковочных мест в западной части территории объекта.
Планировочная схема объекта разработана в соответствии с техническим заданием собственника и обладает всеми помещениями, необходимыми для устройства гостиничного комплекса, соответствующего классификации «3 звезды» с общим количеством номеров 71, этажность – 5 этажей. 
Задали вопросы: 
Генне В.В., Башин А.В., Мастыкина Б.Р., Купердяев, Васютин О.И.
2. Ф. Лученко – архитектор, архитектурная мастерская «АрхПроект групп».
Представлены материалы: Слайд шоу.
Краткое содержание доклада:

Объект рассмотрения - историческое здание, являющееся объектом культурного наследия регионального значения, расположенное по ул. Фрунзе, бывшей Кёнигштрассе, фактически утратившей свой исторический облик, за исключением нескольких сохранившихся довоенных зданий. На южной стороне улицы существует «зелёная полоса», за которой расположены 9-этажные многоквартирные жилые дома, которые задают новый масштаб застройки.
В настоящее время здание в практически разрушенном состоянии, на единственном сохранившемся фасаде утрачены фронтон, все заполнения окон. Обязательным условием проектирования стало сохранение существующей части здания. 
Основными векторами при принятии архитектурно-пространственных решений стали историческая преемственность и интеграция в сложившуюся существующую застройку.

Для решения этих задач в архитектурном облике решено отразить этапы исторического развития этого объекта: довоенный, советский и современный.
Довоенный период отображается путём сохранения существующих исторических частей здания, с восстановлением утраченного декора и конструктивных элементов. 
Советский период, характеризующийся неким «забвением» здания, отображает «пустота» оконных проёмов, решённая путём установки сплошного остекления, намеренно не заполненного историческим рисунком оконных переплётов.
Современный период обозначен путём решения новой части здания как фона на контрасте с сохранившимся фасадом, с использованием стекла и металлоконструкций.

В настоящее время пространство перед зданием значительно изменилось с момента его постройки. А именно: утрачена историческая городская структура улицы, линия новой застройки значительно отодвинута. Для акцентирования объекта в линии застройки, концепцией предложено решить углы здания на основных визуальных направлениях современными объёмами. 

Дворовые фасады решены в современном исполнении с использованием в отделке композитных панелей.
Планировочные решения участка определены прогулочно-транзитной зоной вдоль ул. Фрунзе. В восточной части здания учтено использование сохранившейся арки, через которую предложено организовать вход в проектируемые гостиницу и ресторан на 1 этаже, а также организовать транзитный проход через территорию для жильцов многоквартирных жилых домов, расположенных по ул. Угловая. В северной части участка организован хоз.двор и дополнительный выход с 1 этажа лобби гостиницы. С западной части здания предлагается оборудовать парковку на 5 автомобилей, через дорогу по ул. Фрунзе - парковку на 13 автомобилей.
Планировочные решения здания предусматривают размещение ресторана, магазинов (в т.ч. аптеки на её историческом месте), офисных помещений и гостиницы классификацией «3 звезды» на 76 номеров, этажностью – 5 этажей. Учтено сохранение исторических отметок высот этажей путём устройства перепада отметок пола на уровне 2 этажа.
Задали вопросы: 

Генне В.В., Мастыкина Б.Р., Ковальчук В.С.
3. А.М. Архипенко - архитектор, архитектурное объединение «ArKuSS»
Представлены материалы: Слайд шоу.

Краткое содержание доклада:

При наружном обследовании объекта проектной группой, сильное эмоциональное впечатление произвели сохранившиеся архитектурные элементы здания: под арочные пространства, сама фасадная стена, детализированная, с элементами лепнины, и т.д., являющиеся несомненной ценностью, что легло в основу главной задачи архитектурной концепции - максимальное сохранение аутентичных конструкций здания с «музеефицированием» сохранившихся надписей и элементов фасадного декора.

В рамках концепции предложена реставрация сохранившейся исторической части здания, восстановление утраченных элементов лепнины и декора, покрытие оставшейся старой штукатурки составами, обеспечивающими долговременную консервацию, восстановление утраченного фронтона. Определение отметок этажей выполнить полностью подчиняясь структуре сохраняемого фасада. Утепление фасада также предложено изнутри, что позволит сохранить аутентичность фасадных деталей и подчеркнёт уникальность здания, его историю. 
Новую часть здания предложено выполнить на железобетонном каркасе, не опираясь на существующую, восстанавливаемую часть. Отделка нового блока - комплексная конструкция утепления с лицевым покрытием фальцованным металлом, навесными фасадными фиброцементными плитами.
Внутренняя планировка подчинена сохраняемым конструкциям. Проанализировав фактически сложившуюся квартальную застройку, принято решение гостиничный блок выполнить с примыканием к существующим жилым домам. Заполнение оконных проёмов решено с минимумом переплётов. Вход в гостиницу предусмотрен с ул. Фрунзе, а также с ул. Первый этаж гостиничного блока разместит входную часть с лифтовым холлом-рецепцией, главную (ведущую на 2-й этаж) и одновременно эвакуационную лестничную клетку. Количество проектируемых номеров гостиницы – 79, этажность – 5 этажей.

Входы в ресторан и офисную часть здания обособлены. Вход в ресторан, аптеку - с ул. Фрунзе. Вход в офисную часть - со стороны арки. Загрузка гостиницы осуществляется с ул. Гражданской. Загрузка ресторана - со стороны двора ул. Угловой. 

Главной задачей проектирования стало не иллюстрация утраченного Кёнигсберга, а музеефицирование сохранившегося. 

Задали вопросы: 
Генне В.В., Ковальчук В.С., Башин А.В., Попадин А.Н., Гулевский С.А., 
4. В. Ковальчук, М. Минько - архитектурная мастерская «АМВК»
Представлены материалы: Слайд шоу.

Краткое содержание доклада:

Восстановление, реконструкция – очень сложный и трудоёмкий процесс. Рассматривая объект в сложившейся градостроительной ситуации ул. Фрунзе, очевидна сохранившаяся «ткань» довоенного Кёнигсберга, содержащая ряд уникальных довоенных зданий в хорошем состоянии. Значимость объекта культурного наследия неоспорима. Однако, консервация здания не была произведена своевременно, что, по мнению проектной группы, привело к необратимым процессам разрушения несущих конструкций. 
При разработке концепции, было принято решение о нецелесообразности реставрировать сохранившееся остатки здания, находящегося в критическом состоянии, а воссоздать его образ в историческом виде до момента разрушения, с использованием исторически применённых материалов.
Существующий участок, на котором расположен объект, имеет крайне стеснённые условия. В соответствии со сложившейся градостроительной ситуацией продиктовано решение по входу в здание гостиницы, которое позволяет организовать безопасную загрузку гостиницы и создать входную площадку с качественным благоустройством с ул. Гражданской. Улицу Гражданскую предлагается расширить с 4,5м до 6м с целью организации безопасного движения. 
Загрузку ресторана, также расположенного на 1этаже, предложено организовать с ул. Угловой. Вход в проектируемый ресторан организован через арку, что также продиктовано безопасностью и придает дополнительный исторический колорит объекту. 

Принятые объемно-пространственные решения позволяют разместить подземную автостоянку на 15 автомобилей. 

Стилистические решения концепции объекта предложено принять с учётом восстановления исторического облика здания. Исключением стали западный фасад, обращённый к ул. Гражданской, выполненный в современной стилистике, и конфигурация кровли, в которой планируется размещение дополнительных номеров гостиницы. Также, в рамках концепции дано предложение по приведению фасадов многоквартирных жилых домов по ул. Гражданской, прилегающих к участку проектирования, к единой с объектом стилистике.

Проектная ёмкость гостиницы около 80 номеров, этажность – 6 этажей.

Задали вопросы: 

Генне В.В., Кубасов А.В., Архипенко А.М.
Выступили и участвовали в обсуждении:

Лебедихин С.В.; Купердяев О.Л.; Маслов Е.А.; Кубасов А.В.; Пустовгаров В.И.; Попадин А.Н.
Высказанные замечания и предложения:

- при реконструкции ул. Фрунзе, с учётом возможностей существующей ширины, предложено предусмотреть изгиб проезжей части у дома №51, с целью устройства «зелёного партера», что значительно улучшит восприятие и комфортность объекта;

- при проведении работ необходимо воссоздать исторический рисунок переплётов, воссозданный на основе сохранившихся архивных данных;
- положительный опыт сохранения подобных зданий, даже с более значительными повреждениями, есть. Объект имеет достаточный ресурс несущих способностей для сохранения аутентичных конструкций путём их укрепления;
- одобрена идея сохранения функционального назначения одного из помещений под размещение аптеки на историческом месте;

- демонтаж сохранившихся конструкций здания недопустим с точки зрения Правил охраны объекта культурного наследия, а также с точки зрения аукционной документации по продаже этого объекта недвижимости;

- первые три представленные концепции приспособления для современного использования объекта соответствуют разрешённым видам работ по сохранению памятников культурного наследия. Однако среди представленных работ, по глубине проработки, по выбору инженерных решений, по соответствию духу Венецианской хартии, по реалистичности требованиям исполнения федерального закона об охране объектов культурного наследия, в наибольшей мере соответствует концепция, представленная архитектурным объединением «ArKuSS» (докладчик Архипенко);

- предложено организовать разработку всей улицы Фрунзе, с целью поиска решений по сохранению существующих исторический зданий, возможным воссозданием исторического масштаба улицы и организацией зелёных рекреационных зон;
- сохранение подлинности – главная задача при принятии решений о дальнейшем использования объекта;

Членами совета высказана благодарность заказчику концепций в подходе к поиску пути решения вопросов приспособления для современного использования объекта культурного наследия «Дом жилой», 1900-1905 г.г., расположенного по ул.Фрунзе, 51 в г. Калининграде». 

По просьбе председателя Совета, членами Совета проведено закрытое оценочное голосование представленных концепций (по 4х бальной шкале).
Большинством голосов (47 баллов) лучшей была признана концепция архитектурного объединения «ArKuSS»; 

2е место - концепция архитектора А.А. Бельской (39 баллов);
3е место – концепция архитектурная мастерская «АрхПроект групп» (36 баллов);

4е место – концепция архитектурная мастерская «АМВК» (16 баллов).
Председатель градостроительного совета, 

главный архитектор города                                                                           В.В. Генне
Протокол вела главный специалист 
отдела архитектурных проектов                                                        А.В. Пискорская
