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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

«ГОРОД КАЛИНИНГРАД»

КОМИТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И СТРОИТЕЛЬСТВА
ГЛАВНЫЙ АРХИТЕКТОР ГОРОДА


Адрес: 236040, г.Калининград, 
       факс: (4012) 92-31-15

площадь Победы, 1 каб. 429
тел: (4012) 92-32-89

email: ga_arx@klgd.ru
	25 августа 2015 года
	№ 7

	г. Калининград
	


Протокол

 заседания градостроительного совета

 при главном архитекторе города Калининграда

Повестка дня:

Повестка заседания:
1. Развитие парка «Южного» в г. Калининграде.
1.1 Планы МКП «Дирекция ландшафтных парков».

Докладчики: 

-А.А. Варфоломеев - директор МКП «Дирекция ландшафтных парков»;

-Е.А. Маслов - исполняющий обязанности руководителя (директора) службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области;

1.2 Объекты, планируемые к реализации: плавательный бассейн, стадион «Локомотив».

Докладчики: 

-М.Е. Мезенцева – заместитель директора по проектной работе МКП «Управление капитального строительства» администрации ГО «Город Калининград»; 

-В.А. Молащенко - главный инженер проектов, ОАО «Калининградпромпроект»

2. Историко–культурное исследование территории, прилегающей к пруду Нижнему, формирование технического задания для дальнейшего проектирования по развитию территории. 

2.1   Историко–культурное исследование территории, прилегающей к пруду Нижнему.

Докладчик: О.И. Васютин – архитектор.
2.2 Рассмотрение проектных материалов развития территории пруда Нижнего, выполненных в предыдущий период. Формирование технического задания для дальнейшего проектирование территории.

Присутствовали:

1. Генне В.В. – председатель Совета, главный архитектор города Калининграда; 

2. Васютин О.И. – заместитель председателя Совета, архитектор; 

3. Гулевский С.А. – архитектор, руководитель ООО «Архитектурная мастерская 4+";
4. Лебедихин С.В. – архитектор, директор ООО «Универсал и К»;
5. Копычина-Лоренс С.М. – архитектор, заместитель директора по реализации проекта «Стадион в городе Калининграде» "ГКУ КО "Региональное управление заказчика капитального строительства";
6. Кубасов А.В. – архитектор, «Архитектурная мастерская 4+»;
7. Попадин А.Н. – директор НП «Градостроительное бюро «Сердце Города»;
Приглашённые:
1. Крупин А.Л. – заместитель главы администрации, председатель комитета архитектуры и строительства;
2. Пустовгаров В.И. -  заведующий кафедрой градостроительства,
землеустройства и дизайна Института природопользования, территориального развития и градостроительства БФУ им. И. Канта;
3. Маслов Е.А. – исполняющий обязанности руководителя (директора) службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области;
4. Варфоломеев А.А. – Директор МКП «Дирекция ландшафтных парков» городского округа «Город Калининград»;
5. Мезенцева М.Е. – заместитель директора по проектной работе МКП «Управление капитального строительства» администрации городского округа «Город Калининград»;
6. Ваганов Ю.М. – архитектор, «Архитектурная мастерская Ваганова Ю.М.»;
7. Молащенко В.А. – главный инженер проектов ОАО «Калининградпромпроект».
С приветственными словами выступил Генне В.В. – председатель Совета, главный архитектор города Калининграда.
1. Развитие парка «Южного» в г. Калининграде.
1.1 Планы МКП «Дирекция ландшафтных парков».

Докладчики: 

-А.А. Варфоломеев - директор МКП «Дирекция ландшафтных парков»;

-Е.А. Маслов - исполняющий обязанности руководителя (директора) службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области;

-М.Е. Мезенцева - заместитель директора по проектной работе МКП «Управление капитального строительства» администрации городского округа «Город Калининград»;

-Молащенко В.А.–главный инженер проектов ОАО«Калининградпромпроект».

Представлены материалы: Планшеты–«Проект благоустройства территории парка Южный по проспекту Калинина – ул. Аллея Смелых в Московском районе городского округа «Город Калининград» (Концепция и основные планировочные решения территории)», «концепция размещения плавательного бассейна в парке Южный», «Архитектурно-градостроительные решения реконструкции тренировочной площадки на стадионе «Локомотив», Архивные иллюстрации плавательного бассейна Остпруссен Халле («Ostpreussen Halle»), располагавшегося на территории парка в 1939г.»; Слайд шоу.
Краткий текст доклада.

Докладчик А.А. Варфоломеев:
-   территория парка Южного составляет 33 га. в 2013г. разработан проект благоустройства территории парка Южный по проспекту Калинина – ул. Аллея Смелых в Московском районе городского округа «Город Калининград». Сумма реконструкции всего парка составила 170 млн. рублей (с учётом устройства дорожек, спортивных сооружений, площадок для отдыха), в центре парка находится отведённый ранее участок под строительство ледового дворца 
(с заброшенным в настоящее время свайным полем) на которой, согласно проекту, планируется разместить плавательный бассейн. Определено место под размещение цирка. Также планируется реконструкция стадиона «Локомотив» к чемпионату мира по футболу в 2018г, с размещением на нём тренировочной базы.
Согласно архивным данным, на части территории парка с расположенным стадионом «Локомотив», в довоенный период была активно развита спортивная инфраструктура. В связи с чем возникло предложение рассмотреть возможность переноса места размещения плавательного бассейна на соседнюю с существующим стадионом «Локомотив» площадку, тем самым объединить спортивной функции парка, создав единый спортивный комплекс.
Докладчик Е.А. Маслов:

-    Существует 3 основных вида объектов культурного наследия: памятники; ансамбли; достопримечательные места. Парк Южный объединяет все виды функций. Парк основан в 1927 году ландшафтным архитектором Шнайдером. 
В 1938 году, на месте предназначенном под строительство бассейна, было построено общественное здание «Остпройшен Хале» по проекту архитектора К.Фрика. Таким образом, основания для строительства в этом месте нового здания существуют. Препятствий для появления в этом месте бассейна, со стороны службы охраны объектов культурного наследия, нет, однако необходимо очень внимательно отнестись к архитектуре здания.

Докладчик М.Е. Мезенцева:

-   Представленный проект бассейна разработан ООО «Технолига». Такой проект рекомендован российской федерацией по плаванию, для проведения международных соревнований. Площадь территории 1.35 га. На этой площади можно разместить данный 50-метровый бассейн, а в будующем ещё один 25-метровый. В здании так же планируются помещения для тренировок по стрельбе и фехтованию, а так же для занятий спортом инвалидов. Въезд на территорию планируется с проспекта Калинина. Места на участке скорее всего не хватит для размещения требуемого количества парковок, поэтому часть машин будут располагаться на стоянках парка.
Стадион «Локомотив».

Докладчик В.А. Молащенко:

-   Поле стадиона сформировалось еще в 1900 году. На нем тренировалась команда «Кёнигсберг» и играла сборная Германии. Сейчас это Стадион «Локомотив», рядом с которым расположены трибуны с подтрибунными помещениями. Территория участка 5,2 га. Планируется реконструкция ул. Железнодорожной, по которой осуществляется доступ к комплексу, в связи с чем стадион сдвигается на 15 м. на север. Строительство разбито на 3 этапа. В первый войдёт реконструкция футбольного поля и строительство рядом административно-бытового комплекса с раздевалками, помещениями для прессы и другими помещениями по требованию ФИФА. Во второй этап войдёт строительство дорожек и площадок для пешеходов и автотранспорта, в том числе автобусов делегаций и команд. Третий этап запланирован после 2018 года. Это будет строительство легкоатлетичесткого комплекса с теннисными кортами и залами гимнастики. Сейчас мы находимся на стадии завершения проектирования этого объекта.

В обсуждении приняли участие архитекторы: А.Н. Попадин, В.В. Генне, Ю.М. Ваганов, С.А. Гулевский, А.Л. Крупин, О.И. Васютин.
Внесенные предложения:
- Проработать вопросы заезда и эксплуатации территории бассейна и стоянок;

- Перенести территорию строительства бассейна южнее к улице Железнодорожной, где ныне заброшенная территория, а так же вплотную к территории стадиона «Локомотив», тогда весь спортивный комплекс соберется в одном месте, а парк не будет разделён на 2 части;
- У стадиона только одно футбольное поле и есть сомнение, что без запасной тренировочной площадки стадион будет нормально функционировать после 2018 года, как футбольная база;
- Проанализировать дендрологический состав территории;
- Учесть, при строительстве новых объектов, взаимосвязь с сохранившимися архитектурными памятниками довоенного времени;

- Пересмотреть архитектурный облик бассейна опираясь на историко-культурное наследие территории.
После обмена мнениями рекомендовано:

1.    Уделить особое внимание интеграции новых проектов в контекст парка;
2.    Объединить проекты благоустройства новых объектов с дендрологической и ландшафтной системами парка;
3.    Проработать варианты фасадов бассейна. Дополнительно представить их на согласование;
2. Историко–культурное исследование территории, прилегающей к пруду Нижнему, формирование технического задания для дальнейшего проектирования по развитию территории. 

Докладчик О.И. Васютин:
Хорошая практика начинать архитектурное проектирование с исследования объекта. Нижний Пруд - одна из ключевых ландшафтных форм в центральной части города, являющаяся самым старым рукотворным сооружением Калининграда, сохранившимся до наших дней, первое упоминание о котором содержится в грамоте 1256 года, границы водного зеркала которого менялись несколько раз за свою историю существования пруда. 
В послевоенное время берега бессистемно изменялись и пруд сузился почти до состояния реки. Поэтому одним из наиболее актуальных вопросов на сегодняшний день является расширение пруда Нижнего.
Это исследование должно дать экспертам основу и направление для того, чтобы выбрать всё лучшее из истории этого места и применить это в процессе дальнейшего развития территории. Необходимо уточнить и узаконить линии землеотвода прибрежных территорий для превращения этого места в единый водно-ландшафтный парк.
Нижний Пруд не должен повторять Верхний ни по форме, ни по архитектуре, ни по смыслу. Это надо учесть при формировании задания для принятия последующих архитектурно-градостроительных решений. Также верхняя, северная, часть пруда должна отличаться от южной части.
В обсуждении приняли участие архитекторы: Е.А. Маслов, В.В. Генне, Ю.М. Ваганов, С.А. Гулевский.
Высказанные мнения и предложения:

- Определить границы парковой территории пруда Нижнего, придав статус городского водно-ландшафтного парка;
- Территории вокруг Нижнего Пруда придать статус «достопримечательного места». Это позволит, при сохранении охранной зоны, предоставить большую свободу для развития территории;

- В своей истории Нижний Пруд всегда представлял собой «немного воды и много уникальной архитектуры». Сейчас же пруд находится в запустении. Необходимо вернуть пруду рекреационную составляющую;
- В послевоенные годы был период создания совершенно нового функционала у этой территории и надо хорошо подумать, какой период брать за основу дальнейшего развития – довоенный или послевоенный;
- Вокруг пруда должны появляться объекты досуга и обслуживания населения;
- Необходимо разделить территорию на различные зоны и проводить концептуальные архитектурные конкурсы по частям территории, с последующим объединением их в единый ансамбль;
- Ввести мораторий на застройку данной территории.

Рекомендовано:

1. Службе государственной охраны объектов культурного наследия рассмотреть возможность присвоения территории Нижнего пруда статуса «достопримечательное место»;

2. Проводить предварительные обсуждения технических заданий по подготовке архитектурно-градостроительных проектов, расположенных на смежных территориях, опираясь на подготовленное Исследование. 
Дополнительно – А.Н. Попадин представил краткий отчет по международному конкурсу на объёмно-планировочное решение Правительственного историко-культурного комплекса на территории бывшего орденского замка Кёнигсберг в Калининграде ("Пост-замок"), проводимому некоммерческим партнёрством «Сердце города».

Председатель градостроительного совета, 

главный архитектор города                                                                        В.В. Генне
Протокол вел
начальник отдела архитектурных проектов                                       А.А. Анисимов
