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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

«ГОРОД КАЛИНИНГРАД»

КОМИССИЯ ПО ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ И ЗАСТРОЙКЕ


Адрес: 236040, г.Калининград,                                                                     тел/факс: (4012) 92-32-18

площадь Победы, 1 каб. 479                                                                                   тел: (4012) 92-31-18

email: arx@klgd.ru
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по предоставлению

ООО «Калининграднефтепродукт» разрешения на условно разрешенный вид использования существующей АЗС №50 и магазина в комплексе с операторской  под ее реконструкцию по Советскому проспекту, 248                 

в Центральном районе

В соответствии со ст. 39 Градостроительного кодекса РФ, ст. 26, 28 Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград», утвержденных решением окружного Совета депутатов города Калининграда от 29.06.2009 №146, на основании постановления администрации городского округа «Город Калининград» №2170 от 08.12.2011, комиссией по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград» организовано проведение публичных слушаний по вопросу предоставления ООО «Калининграднефтепродукт» разрешения на условно разрешенный вид использования существующей автозаправочной станции №50 и магазина в комплексе с операторской на земельном участке по Советскому проспекту, 248, принадлежащем обществу на праве собственности, под ее реконструкцию. 
           Постановление администрации городского округа «Город Калининград» от 08.12.2011 №2170 «О проведении публичных слушаний по предоставлению ООО «Калининграднефтепродукт» разрешения на условно разрешенный вид использования существующей АЗС №50 и магазина в комплексе с операторской  под ее реконструкцию по Советскому проспекту, 248 в Центральном районе» опубликовано в специальном выпуске газеты «Гражданин» от 15.12.2011 №57 (233) и размещено на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети Интернет www.klgd.ru, в разделе «Строительство», подразделе «Публичные слушания» - «Условно разрешенный вид использования».

Разрешенное использование принадлежащего Обществу земельного участка площадью 0.9120 га по Советскому проспекту, 248 - «существующая АЗС № 50 с магазином в комплексе с операторской».


В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства, специалистами администрации  Центрального  района  совместно с застройщиком в пределах территориальной зоны делового, общественного и коммерческого назначения (индекс «О-1»), в границах которой расположен земельный участок по Советскому проспекту,  вывешены объявления о проведении публичных слушаний с указанием даты и места их проведения. Правообладателям смежных земельных участков, имеющих общие границы с  участком по Советскому проспекту, 248 (ООО «Сеал Плюс», ЗАО «Инвестиуционно-строительная компания) 13.12.2011 направлены уведомления о проведении публичных слушаний.  

         Публичные слушания состоялись 23 декабря 2011 года с участием представителей комитета архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград», отдела архитектуры администрации Центрального района и ООО «Калининграднефтепродукт». 

Письменных предложений, замечаний по данному вопросу в администрацию Центрального района и в комиссию по землепользованию и застройке не поступало.

Публичные слушания организованы в соответствии с требованиями действующего законодательства.
          В связи с вышеизложенным, комиссия по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград» считает возможным предоставление ООО «Калининграднефтепродукт» разрешения на условно разрешенный вид использования существующей АЗС №50 и магазина в комплексе с операторской  под ее реконструкцию по Советскому проспекту, 248 в Центральном районе.

Приложение:

· протокол от 23.12.2011 проведения публичных слушаний.

	И.о. председателя комитета архитектуры и строительства, 

зам. председатель комиссии по землепользованию и застройке городского округа

«Город Калининград»
	О.Л. Купердяев


И.А. Маркова, тел. 92-32-08 (ф. 4623)
