ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту Генерального плана городского округа «Город Калининград»

В развитие постановления главы городского округа «Город Калининград» от 22.04.2016 № 546 «О проведении публичных слушаний по проекту Генерального плана городского округа «Город Калининград» комитет архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград»              (далее – Комитет) информирует о следующем:

          На 03 июня 2016 года на 18 часов 00 минут назначены публичные слушания по проекту Генерального плана городского округа «Город Калининград».

Место проведения – здание МАУК КТК «Дом искусств» по адресу: г. Калининград, просп. Ленинский, 155, большой зал.

В соответствии с п. 3.3 Положения «О порядке организации и проведения публичных слушаний по проекту генерального плана городского округа «Город Калининград», изменений в генеральный план городского округа «Город Калининград» (далее – Положение), утвержденного решением окружного Совета депутатов города Калининграда № 181 от 04.07.2012, прибывшие на публичные слушания участники подлежат регистрации Комитетом на основании паспортных данных и (или) иных документов, подтверждающих полномочия.
В соответствии с п. 2.9. Положения участники публичных слушаний не позднее, чем за 2 рабочих дня до проведения публичных слушаний вправе представить в Комитет (А.Л. Крупин) свои предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого проекта Генерального плана для включения их в протокол публичных слушаний.


Приемная Комитета: 236022, г. Калининград, пл. Победы, 1, 1-й этаж, МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».


Телефон для справок: 92-32-08, 31-10-31.


График приема заявлений: понедельник-пятница с 08:00 до 20:00, суббота с 08:00 до 17:00. 


Адрес электронной почты управления градорегулирования комитета архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград»: genplan@klgd.ru.
С проектом Генерального плана городского округа «Город Калининград»  можно ознакомиться:

- на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети «Интернет» (http://klgd.ru/) в разделе «Строительство» – «Градостроительная документация» - «Проект Генерального плана городского округа «Город Калининград»;
- в спецвыпуске газеты «Гражданин» №  17-с (496) от 29.04.2016.
