ИНСТРУКТИВНОЕ ПИСЬМО 
по вопросам исполнения требований п.п. 3.3.3. и 3.3.5. приложения 
к постановлению администрации городского округа «Город Калининград» 
от 13.05.2013 №663 «Об утверждении Регламента взаимодействия 
в ходе организации и проведения капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных в границах городского округа «Город Калининград»,
в рамках реализации муниципальных целевых программ»
Пункт 3.3.3. приложения к постановлению администрации городского округа «Город Калининград» от 13.05.2013 №663 «Об утверждении Регламента взаимодействия в ходе организации и проведения капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных в границах городского округа «Город Калининград», в рамках реализации муниципальных целевых программ» гласит, что Заказчик «не позже трех календарных дней после проверки сметной (проектно-сметной) документации доводит до собственников помещений в МКД предложения по организации капитального ремонта МКД, содержащие следующую обязательную информацию:

- смету расходов на капитальный ремонт МКД;

- состав и виды работ по капитальному ремонту МКД;

- иную необходимую для организации ремонта.

Информация предоставляется в целях организации собственниками помещений в МКД внеочередного общего собрания в соответствии с положениями Жилищного кодекса Российской Федерации для принятия решения…»
Данное требование обосновано необходимостью информирования собственников помещений об объемах средств субсидии, выделенных на капитальный ремонт общего имущества, общей стоимости ремонтных работ, запланированных в рамках ДЦП, уточненной доле собственников в расходах капитального характера, начале и порядке сбора средств, необходимых для участия в реализации мероприятий ДЦП (если ранее не приняты решения по указанным вопросам).
Проведение внеочередного общего собрания собственников помещений в МКД является обязательным в случае превышения сметной стоимости ремонтных работ общего объема финансирования объекта с целью принятия решения о дополнительных источниках финансирования работ (внебюджетных), либо увеличении доли софинансирования собственниками помещений в МКД.

При отсутствии необходимости в проведении общего собрания собственников помещений в МКД Заказчик приступает к организации отбора подрядной организации и открывает отдельный расчетный счет в течение трех рабочих дней после согласования сметной (проектно-сметной) документации МКУ «КР МКД».
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председатель комитета городского хозяйства
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