Председатель комиссии:
Асмыкович Алексей Николаевич, первый заместитель главы администрации - управляющий делами администрации городского округа "Город Калининград".
Заместитель председателя комиссии:
Малеев Дмитрий Валерьевич, начальник отдела по противодействию коррупции администрации городского округа "Город Калининград".
Секретарь комиссии:
Курганников Максим Валерьевич, главный специалист отдела 
по противодействию коррупции администрации городского округа "Город Калининград".
Члены комиссии:
Балановский Валентин Валентинович, начальник отдела аналитики, мониторинга и по связям с общественностью управления по связям 
с общественностью и средствами массовой информации администрации городского округа "Город Калининград";
Григорьева Людмила Александровна, заместитель начальника отдела муниципальной службы администрации городского округа "Город Калининград";
Ковалев-Кривоносов Петр Александрович, проректор по научной работе, заведующий кафедрой менеджмента АНО высшего профессионального образования "Калининградский институт управления";
Липовецкая Юлия Игоревна, начальник управления делопроизводства администрации городского округа "Город Калининград";
Мулиуолис Альвидас Антано, председатель общественного совета 
при администрации городского округа "Город Калининград";
Шарова Татьяна Николаевна, начальник правового управления администрации городского округа "Город Калининград";
Румянцев Сергей Валерьевич, заместитель председателя комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа "Город Калининград";
Савицкая Вера Васильевна, заместитель председателя комитета по социальной политике администрации городского округа "Город Калининград";
Свиридов Михаил Петрович, председатель Калининградского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов;
Фадеева Елена Сергеевна, ведущий менеджер основных образовательных программ юридического института БФУ им. И. Канта, старший преподаватель кафедры теории и истории государства и права;
Представитель Службы по противодействию коррупции Калининградской области (по согласованию).


