ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту Правил землепользования и застройки городского округа 
«Город Калининград»

В развитие постановления главы городского округа «Город Калининград» от 11.09.2017 № 32 «О проведении публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград» комиссия по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград» (далее – Комиссия) информирует о следующем:
На 15 ноября 2017 года на 18 часов 00 минут назначены публичные слушания по проекту Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград».

Место проведения – здание МАУК КТК «Дом искусств» по адресу: г. Калининград, пр-кт Ленинский, 155, большой зал.

В соответствии с п.п. 3.3 положения «О порядке проведения публичных слушаний по проекту Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград», утвержденного решением окружного Совета депутатов города Калининграда № 50 от 25.03.2009 (в редакции решения от 04.07.2012 №180), прибывшие на публичные слушания участники подлежат регистрации комиссией по проведению публичных слушаний с указанием места их постоянного проживания на основании паспортных данных.
Участники публичных слушаний не позднее чем за 2 рабочих дня до проведения публичных слушаний вправе представлять в комиссию по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград» (А.Л. Крупин) свои предложения и замечания, касающиеся рассматриваемого проекта, для включения их в протокол публичных слушаний.


Приемная комиссии по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград»: 236022, г. Калининград, пл. Победы, 1,                    1-й этаж, МКУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг».


Телефоны для справок: 92-32-08, 92-31-46, 92-32-11.

График приема заявителей: понедельник-пятница с 08:00 до 20:00, суббота с 08:00 до 17:00. 

Адрес электронной почты управления организации развития территорий комитета архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград»: genplan@klgd.ru.
С текстом постановления можно ознакомиться:

- на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети Интернет в разделе: «Строительство» - «Публичные слушания» - «проект Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград»;

- в спецвыпуске газеты «Гражданин» №  40-с (583) от 14.09.2017.
Заместитель председателя комиссии 
по землепользованию и застройке                                                   О.Б. Заводчиков
Е.А. Сушкова. 92-32-08

(ф. 2605)
