	В дополнение к ответу на вопрос № 3

 О деятельности Центральной городской больницы и Дорожной больницы на станции Калининград ОАО «РЖД», расположенных по                     ул. Летней, по утилизации на своих территориях биологических медицинских отходов.


	


По информации, полученной из управления Роспотребнадзора по Калининградской области, для утилизации медицинских отходов ГБУЗ КО «Центральная городская клиническая больница» используется инсинератор ИН-50.02. 
Размещение инсинераторной установки на территории данного лечебно-профилактического учреждения было обосновано расчетами рассеивания загрязняющих веществ в атмосферный воздух. 

Ориентировочный размер санитарно-защитной зоны составил 50 м. Жилая застройка размещается от территории медицинской организации на расстоянии более 200 м.
В рамках социально-гигиенического мониторинга проводятся лабораторные исследования атмосферного воздуха в районе бульвара                       Л. Шевцовой. По результатам исследования за период 2013-2017 годы превышения нормативов по загрязняющим веществам, характерным для выбросов от инсинератора ГБУЗ КО «Центральная городская клиническая больница», не зарегистрированы. 
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