«Маршруты городского пассажирского транспорта разработаны с учётом результатов обследования транспортной схемы города и пассажиропотока, проведенного в 2008 году Белорусской ассоциацией экспертов и сюрвейеров на транспорте, а также дорожно-транспортной обстановки на улицах города. Основная цель - более рациональное использование провозных возможностей автобусов большой вместимости, и преимущественное использование автобусов малого класса на улицах, ширина дороги которых не позволяет использование больших автобусов, а также в вечернее и ночное время. Однако  при всей своей маневренности автобусы малого класса не могут перевозить такое же количество пассажиров, как автобусы большого класса, а также  их услугами не могут пользоваться льготные категории граждан. Следовательно, для удешевления проезда предпочтительнее использование автобусов большого класса. 

Маршрут №5 «п.А.Космодемьянского - ул.Горького (Центр. рынок)»
Маршрут №6 «ул. Брусничная - ул. Ген.Буткова»
Вместо двух этих маршрутов автобусов малого класса  будет введен новый маршрут №65 «п. А.Космодемьянского - ул. Ген.Буткова», который дублирует маршрут №5 от п.А.Космодемьянского до ул.Театральной, т.к.  результаты обследования пассажиропотока показали, что основная масса пассажиров маршрута №5 выходит в районе площади Победы, и продлен до ул. Ген.Буткова. чтобы исключить дублирование маршрута троллейбуса №6 «пос. А.Космодемьянского – ул. Гайдара».
Маршрут №12

Вместо маршрута автобусов малого класса №12 «Сельхозтехника – ГУР «Сельма» постановлением утверждён маршрут №70 «Сельхозтехника – Драмтеатр».   Маршрут изменён в связи с необходимостью транспортной разгрузки ул. Нарвской и ул. Горького. Схема движения автобусов большого класса по маршруту №9 не изменилась. До микрорайона «Сельма» с ул. Дзержинского можно доехать без пересадки на автобусном маршруте №45, а с пересадкой - до ул. Согласия на автобусном маршруте №23.
Маршрут №23,46

В связи с постоянным увеличением жилого массива в микрорайоне «Сельма», в районе ул. О.Кошевого и ул. Карамзина вместимость автобусов малого класса не соответствует возросшему пассажиропотоку. Вместо  маршрутов автобусов малого класса №№23,46 предусмотрен маршрут №23 автобусов большого класса сообщением «ул. Согласия – ул. О.Кошевого», который дублирует маршрут №23 автобусов малого класса от ул. О.Кошевого  до ул. Согласия полностью и маршрут №46 от Южного вокзала  до ул. Согласия.  С 15 микрорайона до микрорайона «Сельма» можно будет доехать без пересадки на автобусах маршрута №80, движение которых будет организовано по ул. Карамзина. Интервал движения автобусов большого класса при необходимости будет уменьшен в зависимости от пассажиропотока.
Маршрут №37

Схема движения автобусов большого класса по маршруту №37 «ул. О.Кошевого – мотель «Балтика» не изменилась. А вместо маршрута автобусов малого класса №37 из Балтийского района  на Московский проспект будут осуществлять движение автобусы малого класса по маршруту №77 «ул. О.Кошевого – ул. Тельмана» по следующей схеме: ул. Батальная, ул. Киевская, Ленинский проспект, Московский проспект, Литовский вал,  ул. Фрунзе, ул. 9-го Апреля, ул. А. Невского, ул. Тельмана. Кроме того, доехать с Московского проспекта до Балтийского района  можно автобусами большого класса по маршруту №49 «а/ц «Тойота» - з/д «Янтарь».
Маршрут №51

По результатам обследования пассажиропотока, маршрут №51 «ул. О.Кошевого - ул. Брусничная»  сокращен до ул. Е.Ковальчук. Добраться с проспекта Победы до ул. О.Кошевого можно будет на троллейбусе №5 «ул. У.Громовой – п. А. Космодемьянского». 
Нумерация маршрутов

Смена нумерации автобусов малого класса предусмотрена для удобства и по просьбам пассажиров. В Калининграде ряд автобусов большого и малого классов имеют одинаковые номера, но схемы их движения отличаются коренным образом, и для того, чтобы избежать путаницы, принято решение автобусам большого класса присвоить нумерацию от «1» до «60», а автобусам малого класса – от «61» до «99».

