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Отчет комитета архитектуры и строительства за 2012 год.
Жилищное строительство. 
На 2012 год Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калининградской области, во исполнение национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в городе Калининграде,  доведен показатель по вводу жилья – 375 тыс.кв. метров. 

За период январь-октябрь 2012г. введено в эксплуатацию 132 жилых дома общей площадью 260,6 тыс. кв. метров, в том числе 45 многоквартирных жилых домов общей площадью 236,2 тыс. кв.м., что составляет 115,1 % от того же периода 2011 года и 69,5 % от плана на 2012 год.

Для выполнения поставленной задачи в ноябре-декабре необходимо ввести в эксплуатацию 114,4 тыс. кв.м. жилья. Администрация городского округа принимает все меры для выполнения плана по вводу жилья в 2012 году. Для решения проблем, возникающих при вводе объектов в эксплуатацию, проводятся совещания с участием застройщиков и служб города. 

Строительство в рамках инвестиционных программ. 
В рамках инвестиционных программ в Городском округе «Город Калининград» в 2012году осуществлялась разработка проектной и рабочей документации и строительство 93 объектов, в том числе:

проектирование 
- социальных объектов – 6,
- объектов инженерной инфраструктуры – 41,
- дорог – 9.
строительство 
- социальных объектов – 10,
- объектов инженерной инфраструктуры – 25,
- дорог – 2.
На объекте «Реконструкция гидротехнических сооружений и зоны отдыха вокруг озера Верхнее в городе Калининграде» выполнены следующие работы:
Западный берег озера: благоустройство, в том числе работы по озеленению и по устройству дорожек, укрепление откосов МАК-МАТАМИ, устройство пешеходных  и велодорожек  выше моста   по   ул. Сержантская, реставрация скульптурной группы  «Морские звери», устройство и монтаж «Входной группы».

Восточный берег озера: укладка «клинкера» и гранита на площадках, реконструкция конструктива моста №6, обустройство канала и подмостового водобоя (р-н музея «Янтаря»), реконструкция лодочного причала выше моста по  ул. Сержантская.

 Водосбросное сооружение: завершены работы по установке аттракциона «Колесо обозрения» в парке «Юность», выполнены работы  по ремонту дорожного покрытия и тротуаров  ул.Верхнеозерной,  ул.Пролетарской,  проезду Озёрному, ул.Тельмана, в рамках благоустройства проводятся работы по высадке деревьев и кустарников, выполнен проект  по наружному освещению объекта «Каскады замкового пруда».  
Завершается строительство объектов: 

- «Реконструкция РТС «Северная» по ул. Сибирякова в г.Калининграде (1 оч.)», 
- «Реконструкция зоопарка, г. Калининград (Зимний сад)», 
Планируемый срок  ввода объектов в эксплуатацию – декабрь 2012г. 
 
Разработана проектная и рабочая документация и проведены конкурсные процедуры по выбору подрядчика по объекту: «Строительство канализационного коллектора для комплексной застройки Юго-Восточного жилого района».
По объекту «Реконструкция гидротехнических сооружений и рекреационной зоны озера Поплавок в г.Калининграде» открытый аукцион состоялся, в ближайшее время будет подписан муниципальный контракт.

По объекту «Реконструкция берегоукрепительных сооружений набережной Адмирала Трибуца в г. Калининграде» открытый аукцион по выбору подрядчика будет проведен 10 декабря 2012 года. 
- 

Строительство социальных объектов. 
В 2012 году муниципальным заказчиком МКУ «УКС» завершено строительство общеобразовательной школы на 1000 мест по ул.Н.Карамзина, подрядная организация - ЗАО «СМУ-4 Строй». 7 июля 2012 года состоялось торжественное открытие вновь построенной школы. Эта школа признана лучшей в Калининградской области.

Завершено строительство 1 этапа работ на объекте «Строительство футбольного поля и спортивных площадок для игровых видов спорта по пр.Мира,134 г.Калининград» площадью 8400 кв.м. 
Построена детская спортивная площадка по ул. Катина-Палубная. Торжественное открытие объекта состоялось 05.07.2012 года.
В 2011 году начато строительство общеобразовательной школы на 1500 мест в Северном жилом районе  в г.Калининграде. Муниципальный контракт на строительство школы подписан по результатам торгов с подрядной организацией ООО «СК Монолит». Перед подрядной организацией поставлена задача завершить строительство школы и обеспечить ввод объекта в эксплуатацию к 1 июля 2013 года. 

В целях обеспечения доступности дошкольного образования города Калининграда на период до 2016 года, в проекте Адресной инвестиционной программы предусмотрено финансирование строительства 15 новых и реконструкции 5 действующих дошкольных учреждений (с учетом софинансирования объектов из областного и федерального бюджетов).
В 2012 году разработана проектная документация на строительство дошкольных учреждений: 

- «Детские ясли сад на 240 мест с бассейном в Северном жилом районе г.Калининграда», 
- «Реконструкция здания МАДОУ №2 со строительством пристройки по ул.Красносельская,24 в г.Калининграде»,

- «Детские ясли сад на 240 мест с бассейном по ул.Алданской в г.Калининграде». По названным объектам получено положительное заключение экспертизы по проектной документации и инженерным изысканиям  и заключение о проверке достоверности определения сметной стоимости. 
Продолжаются  предпроектные и проектно-изыскательские работы еще по 8 детским садам.
Строительство дорог, мостов, путепроводов. 
В настоящее время ведутся работы на объекте «Строительство и реконструкция ул. Гайдара – ул. Челнокова – ул. Согласия – Советский проспект с устройством путепровода через железнодорожные пути, улицы Челнокова и  автодороги «Северный обход г. Калининграда». С победителем открытого аукциона в электронной форме ЗАО «ВАД» заключен муниципальный контракт, срок выполнения строительно-монтажных, работ согласно утвержденному календарному графику – 25 августа 2014 года. Срок ввода объекта в эксплуатацию – ноябрь 2014 года.
Получено положительное экспертное заключение ГАУ КО «Центр проектных экспертиз» по объекту «Реконструкция ул. 9 Апреля и строительство транспортной развязки  (ул. А. Невского – ул. Черняховского – ул. Литовский вал) в г. Калининграде».
Надземный переход через ж/д пути газопроводов высокого и низкого давления (вынос газопровода за пределы путепровода по   ул. Аллея Смелых). Открытый аукцион в электронной форме по выбору подрядной организации назначенный на 28.09.2012, признан не состоявшимся в связи с тем, что не было подано ни одной заявки на участие в аукционе.
 В настоящее время откорректированная документация с учетом требований Калининградской дирекции управления движения структурным подразделением Центральной дирекции управления движением – филиала ОАО «Российские железные дороги» десяти четырехчасовых технологических «окон» только в ночное время на участке Калининград – Пассажирский - Луговое с закрытием путей движения по объекту и требований ОАО «Калининградгазификация» по присоединению газопроводов высокого и низкого давлений, вынесенных за пределы путепровода, к существующему газопроводу, направлена на экспертизу в ГАУ КО «Центр проектных экспертиз». 

К работам по реконструкции автодорожного путепровода по ул. Аллея Смелых возможно будет приступить только после выноса газопроводов за пределы путепровода.

Открытые аукционы по выбору подрядной организации на выполнение работ по инженерно-геодезическим изысканиям назначены на 23.11.2012 по следующим объектам: 

- «Разработка проектной и рабочей документации по объекту «Строительство транспортного узла в границах ул.М.Цветаевой - ул.И.Франко - ул.Платова-ул.3-я Б.Окружная»;

- «Разработка проектной и рабочей документации «Реконструкция ул. Фрунзе в г. Калининграде»;

- «Разработка проектной и рабочей документации «Реконструкция ул. Аллея Смелых в г. Калининграде, Калининградская область»;

- «Разработка проектной и рабочей документации «Реконструкция ул. Ю.Гагарина в г. Калининграде (до границ городского округа), Калининградская область»;

- «Разработка проектной и рабочей документации «Строительство ул. Велосипедной дороги в г. Калининграде, Калининградская область».        
- Заключен муниципальный контракт от 10.09.2012 № 49-п с ОАО «Калининградпромпроект» на выполнение работ по объекту «Выполнение инженерно-геологических изысканий и разработка проектной документации (раздел «Проект полосы отвода) по объекту «Реконструкция ул. Ломоносова в г. Калининграде».  

По итогам открытого аукциона, состоявшегося 12.10.2012, заключен муниципальный контракт с ООО «Хоумленд Архитектура» на разработку проектной и рабочей документации по объекту «Реконструкция ул. Пехотная в г. Калининграде».    Проектные работы ведутся в соответствии с графиком.
Подготовлены (корректируются) технические задания и осуществляется сбор исходных данных (заключений и технических условий) для проектирования  по объектам:

- Реконструкция ул. 1-я Б. Окружная в г. Калининграде;
- Реконструкция ул. Лейт. Катина в г. Калининграде;

- Реконструкция ул. Карташева в г. Калининграде;

- Реконструкция участка ул. Урицкого в г. Калининграде;

- Строительство ул. Ген. Раевского в г. Калининграде;

-  Реконструкция ул. Лукашова в г. Калининграде; 

- Строительство ул. П.Флоренского в г. Калининграде;

- Строительство пер. П.Флоренского в г. Калининграде.

- Строительство ул. Суздальской (Промышленный бульвар) и реконструкция участка ул. Стрелецкой в г. Калининграде;

- Строительство вело-пешеходной дорожки по ул.Коммунистической в г. Калининграде.


Управлением главного архитектора города в настоящее время оформляются технические задания для включения в Адресную инвестиционную программу объектов:

- Строительство ул. Каштановая аллея от Советского проспекта до реки Голубая в г. Калининграде;

- Реконструкция ул. Марш. Борзова от ул. Каштановая аллея до ул. Ломоносова в г. Калининграде;

- Реконструкция транспортного узла в границах улиц О.Кошевого-Батальная - Судостроительная - Аллея смелых в г. Калининграде;

- Строительство транспортного узла в границах улиц М. Цветаевой- И.Франко-Платова-3-я Б. Окружная в г. Калининграде;

- Реконструкция ул. Чукотской в г. Калининграде;
- Строительство проезда для детского сада ул. Беланова в г. Калининграде.


За счет внебюджетных источников разработана проектная документация по объектам:

- Реконструкция ул. Минусинской в г. Калининграде (получила положительное заключение государственной экспертизы);

- Строительство подъездных путей от ул.Подп. Емельянова к промышленным предприятиям, расположенным в районе пер. 1-й и 2-й Ржевский (проходит государственную экспертизу).

Строительство объектов инженерной инфраструктуры. 
Газоснабжение.

Для обеспечения бесперебойного газоснабжения существующих и перспективных потребителей Центрального района, газификации жилых домов пос.Совхозное (Майский)  в соответствии со Схемой газоснабжения городского округа «Город Калининград» завершено  строительство газопровода высокого давления по ул.Красносельская – ул.Окружная. 

МКУ «УКС» завершено строительство газопровода высокого давления от ул. Гагарина до газопровода высокого давления  Ø500мм, проложенного к п.Васильково Гурьевского района. Протяженность газопровода – 1,55 км. Построенный  газопровод позволил решить проблему газоснабжения жилого дома по ул.Гагарина-Куйбышева, дольщики которого были обмануты застройщиком ООО «Вальдау». 

Выполнены, либо завершаются работы по проектированию распределительных сетей газоснабжения и газопроводов-вводов жилых домов по 33 основным объектам:

- Газификация микрорайона «Северная гора»;

- Строительство распределительного газопровода и газопроводов-вводов для газоснабжения жилых домов №№84, 86, 88, 90, 94 по ул.Коммунистической в г.Калининграде;

- Газификация жилых домов по ул.Дзержинского в г.Калининграде;

- Газификация МКР «Южный» (2-яочередь) в г.Калининграде;

- Строительство сетей газоснабжения по ул.1-я Алтайская в г.Калининграде;

-Газификация жилых домов по ул.Бассейной, Харьковской в г.Калининграде;

- Газификация пос.Совхозный (Майский) в г.Калининграде;

- Строительство распределительных газопроводов и газопроводов-вводов низкого давления в пос.Октябрьский г.Калининграда (2 этап);

- Газификация жилых домов по ул.Иртышской в г.Калининграде;

- Газификаций пос.Зеленое в г.Калининграде;

- Строительство газораспределительных сетей и газопроводов-вводов в Юго-Западном жилом районе г.Калининграда (пос.Суворово, пос.Чайковское, пос.Чапаево);

- Строительство газораспределительных сетей и газопроводов-вводов в пос.Чкаловск г.Калининграда;

- Строительство распределительных газопроводов и газопроводов-вводов в пос.им.А.Космодемьянского г.Калининграда;

- Строительство распределительных газопроводов и газопроводов-вводов в пос.Московское г.Калининграда;

- Строительство газораспределительных сетей и газопроводов-вводов в пос.Первомайский в г.Калининграде;

- Газификация жилых домов пос.Прибрежный в Московском районе в г.Калининграде;

- Строительство распределительных газопроводов и газопроводов-вводов в пос.Менделеево г.Калининграда;

- Строительство участка газопровода высокого давления диаметром 500 мм, взамен ранее проложенного газопровода высокого давления диаметром 325 мм, от ул.Аллея Смелых до ул.Б.Окружная в г.Калининграде;

- Строительство газопровода высокого давления диаметром 500 мм в пос.им.А.Космодемьянского г.Калининграда, от газопровода высокого давления диаметром 315 мм, строящегося в пос.Совхозный, до газопровода высокого давления диаметром 225 мм, проложенного по ул.Карташева в г.Калининграде;

- Строительство участка газораспределительной сети высокого давления от ул.Большая Окружная до ул.Маршала Борзова в г.Калининграде;

- Строительство участка газопровода высокого давления от ул.Аллея Смелых – ул.Большая Окружная диаметром 325 мм до ул.Дзержинского (пос.Малое Лесное Гурьевского района) в г.Калининграде;

- Строительство газораспределительной сети высокого давления с установкой ШРП в пос.Зеленое г.Калининграда;

- Строительство газораспределительных сетей и газопроводов-вводов в пос.М.Борисово г.Калининграда;

- Газификация микрорайона «Северная гора» (2 очередь) в г.Калининграде;

- Строительство газораспределительных сетей и газопроводов-вводов в пос.Южный (3 очередь) в г.Калининграде;

- Строительство газораспределительных сетей и газопроводов-вводов в пос.Комсомольское г.Калининграда;

- Газификация микрорайона «Северная гора» (ТОС «Автошкола», 2-й этап) в г.Калининграде;

- Строительство распределительного газопровода и газопроводов-вводов в пос.Лермонтово (2 этап) в г.Калининграде;

- Газификация ул.Полоцкая №64, ул.Портовая №29, ул.Тихорецкая №73 в г.Калининграде;

- Газификация жилых домов №№ 6, 12 по ул.Откосной в Московском районе в г.Калининграде;

- Газификация жилого дома №177 по ул.Ю.Гагарина в Ленинградском районе г.Калининграда;

- Газификация ул.Клинической в г.Калининграде;

- Газификация жилых домов №№23, 25 по ул.Старопрудной в Центральном районе.

В настоящее время намечено проведение электронных торгов по определению подрядной организации по реализации следующих объектов:

- Газификация МКР «Южный» (2-яочередь) в г.Калининграде;

- Газификация жилых домов по ул.Дзержинского в г.Калининграде;

- Строительство сетей газоснабжения по ул.1-я Алтайская в г.Калининграде;

- Газификация жилых домов по ул.Бассейной, Харьковской в г.Калининграде.

В текущем году приступили к реализации мероприятий по строительству распределительных сетей газоснабжения и газопроводов-вводов жилых домов №177 по ул.Ю.Гагарина, №№6, 11, 12 по ул.Откосной, микрорайона «Северная гора».

Водоснабжение и водоотведение.

В 2012 году МКУ «УКС» построен водовод от МНС до ул.А.Невского-Курортная в г. Калининграде протяженностью 2,8 км.
Для развития системы водоснабжения и водоотведения разработана  проектная документация:

- Строительство водовода Д=400мм от проспекта Мира до ул.Красной в г.Калининграде.
- Строительство водовода Д=400мм от проспекта Мира до ул.Красной в г.Калининграде.
- Реконструкция коллектора Д=450мм на Д=630мм по ул.Стекольной от ул.Литовский вал.
- Реконструкция участка канализационного коллектора от ул.Алданской до КНС-4 в пос.им.А.Космодемьянского.
- Строительство разгрузочного коллектора бытовой канализации по ул.Стекольной – Грига в Ленинградском районе г. Калининграда.
- Строительство коллектора бытовой канализации по ул.Красносельской в Центральном районе г.Калининграда.
- Строительство канализационного коллектора для обеспечения транспортировки сточных вод от существующей и перспективной застройки поселка Борисово и прилегающих территорий.
- Строительство КНС-3 с коллекторами.
- Реновация участка канализационного коллектора Д200мм, транспортирующего стоки от пос.Суворово в г.Калининграде.
- Строительство разгрузочного коллектора бытовой канализационного Д=700мм по ул.Тихорецкой в Московском районе г.Калининграда
В целях дальнейшего развития системы хозяйственно-бытовой канализации и очистки сточных вод городского округа «Город Калининград», создания резервных мощностей в центрах инвестиционной активности, обеспечения комфортных условий проживания населения и улучшения экологической обстановки на территории городского округа осуществляется проектирование и строительство новых магистральных сетей и сооружений городской системы водоотведения.

В текущем году  продолжалось Строительство очистных сооружений производительностью 150 тыс.куб.м в сутки. Планируемый срок ввода объекта в эксплуатацию – 2 квартал 2013 года. 

В составе объекта «Строительство первой очереди объединенных очистных сооружений с канализационными объектами и сетями г.Калининграда» выполнено строительство коллектора по ул.Ю.Гагарина, в настоящее время осуществляются мероприятия по передаче построенного объекта эксплуатирующей организации с последующим вводом в эксплуатацию.

Для улучшения канализования Центрального района, в том числе приема стоков от новой застройки по ул.Марш.Борзова, начаты работы по строительству разгрузочного коллектора по ул.Лесопарковой. Завершение работ планируется в конце декабря 2012года.

Выполняются работы по реконструкции ГНС «Дарита», которая обеспечит  приём  стоков от застройки Восточного и Юго-Восточного жилых районов. В настоящее время смонтированы насосы, ведутся работы по их обвязке. Завершаются работы по монтажу вентиляционной системы, устройству кровли, подъездной дороги, противопожарного водоснабжения. Выполняются электромонтажные работы и работы по устройству  автоматической системы управления. Работы осуществляются согласно графику производства работ.

Для обеспечения гарантированного приёма и транспортировки канализационных стоков от существующей и перспективной жилой застройки пос.Чкаловск заказчиком-застройщиком МКУ «Городское дорожное строительство и ремонт» выполняются работы по реконструкции центральной канализационной станции (ЦКНС) в пос. Чкаловск и строительство напорного коллектора от ЦКНС  в пос. Чкаловск до ул.Рыбников в Центральном районе   г. Калининграда. 

Для удовлетворения потребностей в питьевой воде интенсивно растущего города в текущем году продолжают выполняться  работы по модернизации:

- Московской насосной станции №1 (МНС-1), Московской насосной станции №2 (МНС-2). Согласно представленному генеральным подрядчиком графику производства работ срок завершения работ  запланирован на конец марта 2013года. 

- Восточной водопроводной станции (ВВС) с увеличением производительной мощности  до 90 тыс.м3/сутки. 

На текущий момент осуществляются  работы по сбору исходных данных для разработки проектной и рабочей документации для объекта «Строительство ВНС «Сусанинская» 3-го подъема с резервуарами чистой воды в г.Калининграде», реализация данного проекта обеспечит требуемый напор и стабильную подачу воды для перспективной жилой застройки северной части Северного жилого района.

Градостроительство
Управление главного архитектора города комитета архитектуры и строительства ведет свою деятельность в сфере, направленной на формирование градостроительной политики в городе и обеспечения реализации целевых программ по строительству жилья, развития промышленного потенциала города, развития инженерно-транспортной инфраструктуры, руководствуясь Градостроительным, Земельным и Гражданским Кодексами.

Проводятся следующие мероприятия:

- подготовка материалов для разработки внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Город Калининград» в соответствии с утвержденной стратегией социально-экономического развития города Калининграда и калининградской области, в связи с необходимостью актуализировать положение Генерального плана в учетом сложившейся градостроительной ситуации (2013-2015);

- организация внесения изменений в утвержденные Правила землепользования и застройки городского округа «Город Калининград» по обращению физических и юридических лиц (в соответствии со ст.33 Градостроительного кодекса) в части границ территориальных зон и градостроительных регламентов; 
- организация разработки проектной документации по планировке территории городского округа (проекты планировки с проектами межевания): рассмотрено 14 (из них по 3 готовится к утверждению); утверждено 4;
- обеспечение разработки местных нормативов градостроительного проектирования, градостроительного зонирования, градостроительных регламентов, нормативно-правовой базы по регулированию градостроительной деятельности:

- разработаны местные нормативы в части: 

- установления предельных параметров минимального процента озеленения земельного участка;

- потребности в автостоянках, установления предельных параметров: процента застройки земельного участка, удельного показателя земельной доли и нормативного благоустройства территории многоквартирного жилого дома;

- оказание муниципальных услуг: по оформлению и выдаче технического задания на проектирование автомобильных дорог: 16 - оформлено и выдано; 20 - оформлено;

- о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства: 19 - разрешено; 4 - отказано;

- о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства: 9 - разрешено; 2 - отказано;

- по подготовке исходно-разрешительных документов на разработку проектной документации по планировке территории: 14 - проектов постановлений; 26- заданий на разработку документации по планировке территории;

- по организации проведения публичных слушаний: 20 - по вопросам предоставления разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства; 17 - по вопросам предоставления разрешений на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства; 9 - по проектам планировки. 
В соответствии с постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 14.05.2010 № 885 разработан проект границ зон охраны объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа «Город Калининград», включающих воинские мемориалы и братские могилы. По информации Службы государственной охраны объектов культурного наследия Калининградской области, готовится постановление Правительства Калининградской области об утверждении указанного проекта.

Разработана долгосрочная целевая программа «Развитие парков, парковых зон, скверов и бульваров г.Калининграда (2013-2018г.г.)», которая была утверждена постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 25.09.2012 №1843.
Проведен конкурс на внешний облик остановочного пункта без нестационарных торговых объектов. Результаты конкурса утверждены постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 23.05.2012 №828.

14 марта 2012 года проведены депутатские слушания по Концепции градостроительной схемы регулирования цветового климата г.Калининграда.
В целях строительства стадиона (центральной арены) для проведения Чемпионата мира по футболу в 2018 году подготовлен проект планировки острова Октябрьский. 

Планировочная структура острова Октябрьский должна обеспечивать функциональные потребности проведения массового спортивного соревнования, возможность использования стадиона и инфраструктуры в последующий период, а также создать удобные транспортные и пешеходные связи острова с прочими районами города и сформировать удобные для населения транспортные, пешеходные, велосипедные внутрирайонные связи.

Проектом на первом этапе предполагается освоение территории площадью 155 га. Прежде всего - это проектирование и строительство стадиона. Главная спортивная арена чемпионата будет расположена в южной части территории острова, с юга территория стадиона ограничена пешеходной набережной.  С запада от арены проходит магистраль общегородского значения с двумя мостовыми транспортно-пешеходными переходами.  Также к зоне спортивных комплексов и сооружений отнесена территория в юго-восточной части острова, где будут размещены крупные объекты физкультуры и спорта, рекреации, развлечений общегородского значения. На данной территории будут размещены также гостиницы 2,3,4*, автомобильные парковки, жилая и коммерческая недвижимость, торговые площади, выставочный и медицинский центр, административные помещения. 

Предполагается создание рекреационной зоны, которая расположена в восточной части острова Октябрьский. В ней будут размещаться спортивные и объекты досуга: боулинг, бильярд, велнесс-центр, плавательный бассейн, спа-комплекс, аквапарк и океанариум, марина на 100 мест и яхтенная школа. 

Второй этап, который запланирован на 2018 – 2030 годы, предполагает освоение территории центральной части острова, прилегающей к стадиону, которая включает в себя строительство недвижимости, образовательных и медицинских учреждений, а также административные площади для учреждений органов власти и охраны порядка и  экстренных служб.
7 декабря проведены публичные слушания, по итогам которых будет подготовлено заключение о результатах и будет опубликовано в средствах массовой информации и на официальном сайте администрации городского округа.
