Информация об обеспечении граждан льготных категорий

( ветеранов Великой Отечественной войны),

имеющих право на меры социальной поддержки за счет средств

федерального бюджета, нуждающихся в улучшении жилищных

условий по   городскому округу «Город Калининград»

         Во исполнение  Указа Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» от 07.05.2008 г. № 714 администрацией  городского округа «Город Калининград» проводится работа с гражданами льготных категорий                       (ветераны Великой Отечественной войны), имеющими право на меры социальной поддержки за счет средств федерального бюджета,  нуждающихся в улучшении жилищных  условий.  По состоянию на 1 января 2009  года в результате проведённой перерегистрации в льготном списке  ветеранов значилось 288 ветеранов ВОВ, вставших на учёт до 1 марта 2005 г.
        В соответствии с Федеральными законами от 12.01.1995 № 5-ФЗ «О ветеранах»,  от 29.06.2009 № 135-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах», Жилищным кодексом Российской Федерации ветеранам, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, по г. Калининграду  после 01.03.2005 года  поставлены на учёт  14 семей  ветеранов Великой Отечественной войны,  которые в установленном законом  порядке были признаны  малоимущими.  

        В  результате проводимой администрацией городского округа «Город Калининград». работы в течение 2009-2010 г. улучшили свои жилищные  условия  путём предоставления им квартир в новых домах по ул. Артиллерийской  д. 57, 59    182 семьи ветеранов  ВОВ.   

         Выдано 68 Свидетельств на социальную выплату  на  приобретение (строительство) жилья за  счёт  средств федерального  бюджета на общую сумму 76306,0 тысяч  рублей.
         Из  них 55 семей  реализовали свидетельство и приобрели  жилые  помещения.

         По состоянию на 06.04.2010 года общее количество ветеранов из числа принятых на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий, работу по реализации льготного права которых планируется завершить к юбилейной дате – 65 – летия Победы в Великой Отечественной войне, составляет                  27 человека.  Из них 21 ветеран, вставший на учёт нуждающихся в улучшении жилищных  условий до 1 марта 2005 года, и 6 ветеранов состоящих на учёте до 1 марта 2005 года, но получившие право на льготы по обеспечению  жильём в установленном  порядке  после 1 марта  2005 года. 
        Из  числа  ветеранов, вставших на учёт нуждающихся до 1 марта 2005 года (21 человек):

      один  ветеран оформил договор на  приобретение  жилья  и социальную выплату за  счёт  средств  областного бюджета;

      три ветерана  оформляют  договора на  приобретение  жилья и обратились в Министерство  социальной  политики с заявлениями на социальную  выплату из  областного бюджета;
      три  ветерана  подобрали  варианты  квартир и обратились в Министерство социальной политики  с заявлениями на социальную  выплату;

      три ветерана оформляют договора на  приобретение  жилья, без  привлечения средств  из  областного бюджета;

       десять ветеранов рассматривают предложенные  или  самостоятельно выбранные  варианты  квартир;

       один  ветеран (Бернацкий Л.С.)  получил  Свидетельство на социальную выплату, но не реализовал  своё право в связи со  смертью.

       Из  6 ветеранов, состоящих на учёте до 1 марта 2005 года, но получившие право на льготы по обеспечению  жильём в установленном  порядке  после 1 марта  2005 года: 

       пять  ветеранов  рассматривают  варианты приобретения  квартир и готовы реализовать Свидетельства;

       один ветеран (Зайченко В.С.) рассматривает варианты квартир и  до  подбора  подходящего варианта отказывается  получать  оформленное  на  его  имя  Свидетельство  на  социальную  выплату.

        Так же  в Министерство социальной политики Калининградской области сформированы и переданы для оформления Свидетельств ещё 6 пакетов документов.

        Подготовлено для  оформления  и выдачи  Свидетельство  на имя Юнусова М.П., ветерана ВОВ, участника штурма Кёнигсберга. Вариант квартиры  им уже  подобран, после  вручения  Свидетельства  им будет  заключён договор на  приобретение  жилья.
       Пять ветеранов выразили  желание  остаться проживать в Доме ветеранов по ул. Комсомольская. Написали  отказы  от  предоставления квартир и социальных выплат на  приобретение  (строительство) жилья.  Отказы  переданы в Министерство социальной политики Калининградской области.

       Продолжается работа по постановке на учет граждан, нуждающихся  в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма,  из числа ветеранов Великой Отечественной войны, обратившихся за консультацией по разъяснению порядка применения Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О ветеранах» от 21.12.2009         № 327-ФЗ. В соответствии с постановлениями главы администрации городского  округа «Город Калининград»  приняты на учет  89  ветеранов.

      Администрация городского округа «Город Калининград» продолжает работу по реализации Указа Президента Российской Федерации «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1845 годов» от 07.05.2008 № 714.
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