Обращение
президиума Калининградского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных сил  и правоохранительных органов к ветеранам города в связи с выборами губернатора Калининградской области
13 сентября 2015 года состоятся выборы губернатора Калининградской области. Это событие одинаково значимое для всех граждан области, потому что власть не может существовать без их доверия. Но и граждане не имеют право чего-то требовать от власти, если они не примут участие в выборах, тем более в главных выборах нашего региона - выборах губернатора. 
Ветераны Калининграда – это участники Великой Отечественной войны, труженики тыла военных лет, пенсионеры военной службы, строители и рыбаки, учителя и работники здравоохранения, представители других профессий, которые многие годы добросовестно и бескорыстно трудились на благо города и области, внесли значительный вклад в социально-экономическое развитие региона.

Приняв участие в голосовании на выборах, ветераны города еще раз подтвердят свою заинтересованность в будущем развитии Калининградской области, счастливом будущем детей и внуков, сохранении и преумножении того, что создавалось их руками в течение многих десятилетий.

Президиум Калининградского городского совета ветеранов призывает вас, уважаемые ветераны, прийти 13 сентября на избирательные участки и сделать ответственный выбор, определяющий развитие региона на годы вперед.  Голос каждого из вас имеет огромное значение.

Обращение принято на заседании президиума Калининградского городского совета ветеранов 2 сентября 2015 года. 

