ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту постановления администрации городского округа «Город Калининград» 

«Об утверждении  правил определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов (включая подведомственных распорядителей и получателей бюджетных средств)»

В соответствии с частью 4 статьи 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее ФЗ №44) местные администрации в соответствии с общими правилами нормирования, предусмотренными частью 3 статьи 19 ФЗ №44, устанавливают правила нормирования в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (далее - правила нормирования), в том числе правила определения нормативных затрат на обеспечение функций муниципальных органов (включая подведомственных распорядителей и получателей бюджетных средств).

Данный проект постановления разработан в соответствии с общими правилами нормирования, утвержденными постановлением  Правительства Российской Федерации от 13.10.2014 № 1047 «Об общих требованиях к определению нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами и муниципальных органов».
 В соответствии с частью 1 и частью 8 статьи 99 ФЗ №44 контроль за исполнением данного постановления возложен на контрольно ревизионное управление администрации. 

Заместитель председателя КЭФиК                                                О.Л.Охотникова 

