Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа «Город Калининград» «Об утверждении Правил размещения нестационарных предприятий общественного питания на территории городского округа «Город Калининград»
Настоящие Правила разработаны в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Правилами благоустройства территории городского округа «Город Калининград», утвержденными решением городского Совета депутатов Калининграда от 20.05.2015 №161, в целях создания на территории города внешней среды, благоприятной для человека и регулирования органами местного самоуправления взаимоотношений, возникающих при размещении, обустройстве и эксплуатации нестационарных предприятий общественного питания на территории городского округа «Город Калининград».

Утверждение настоящим постановлением Правил размещения нестационарных предприятий общественного питания на территории городского округа «Город Калининград» не потребует дополнительных затрат на их внедрение, позволит установить единые требования к внешнему облику и оборудованию нестационарных кафе.
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РЕЕСТР

передачи проекта распорядительного документа 

на согласование

Постановление «Об утверждении Административного регламента администрации городского округа «Город Калининград» предоставления муниципальной услуги по согласованию отклонений от требований по размещению номерных знаков и указателей с наименованиями улиц на территории городского округа «Город Калининград»»
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