Пояснительная записка 

к проекту постановления «Об утверждении положения о дополнительном профессиональном образовании муниципальных служащих администрации городского округа «Город Калининград»
Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации» (п.7 ч.1 ст. 11) предусмотрено право муниципального служащего на получение дополнительного профессионального образования за счет средств местного бюджета, одновременно установлена обязанность муниципального служащего поддерживать уровень квалификации, необходимый для надлежащего исполнения должностных обязанностей.
Организация дополнительного профессионального образования муниципальных служащих отнесена к полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения (п.8.1 ч.1 ст.17 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»). В соответствии со ст. 196 Трудового кодекса необходимость дополнительного профессионального образования определяет работодатель, кроме того, работодатель предоставляет гарантии и создает условия для совмещения работы с получением образования.
В целях обеспечения реализации муниципальными служащими вышеуказанного права разработан настоящий проект распоряжения, предусматривающий порядок организации дополнительного профессионального образования посредством реализации дополнительных профессиональных программ (программ повышения квалификации и программ профессиональной переподготовки). 
Предложения граждан и организаций, а также заключения независимой антикоррупционной экспертизы направлять в адрес отдела муниципальной службы администрации городского округа «Город Калининград» по следующим адресам: 

- почтовый адрес: г. Калининград, пл. Победы, д. 1, каб. 234; 

- электронный адрес: cheremnyh_na@klgd.ru 

Срок представления предложений: с 04.05.2017 по 04.06.2017
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