ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления администрации 
городского округа «Город Калининград»

В соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016 № 265-ФЗ  «О внесении изменений в Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»  изменился порядок реализации преимущественного права арендаторов на приобретение арендуемого имущества.      
В соотвествии с вышеуказанными изменениями необходимость в проверке принадлежности заявителя к категории субъектов малого и среднего предпринимательства отсутвует. Условием для реализации преимущественного права является наличие в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства сведеней о нем на день заключения договора купли-продажи арендуемого имущества.
        На основании изложенного, Комитет просит согласовать прилагаемый проект постановления главы городского округа «Город Калининград «О внесении изменений в постановление администрации городского окурга «Город Калининград» от 20.02.2015 № 259 «Об утверждении Административного регламента администрации городского округа «Город Калининград» предоставления муниципальной услуги по реализации преимущественного права выкупа муниципального имущества, находящегося в муниципальной собственности городского округа «Город Калининград» и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» (в редакции постановления от 12.02.2016 №170).
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