Пояснительная записка
к проекту постановления администрации городского округа 
«Город Калининград» «Об утверждении порядка организации и финансирования общественно полезной деятельности несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, проживающих на территории городского округа «Город Калининград»

В 2016 году комитетом по социальной политике администрации городского округа «Город Калининград» совместно с государственным казенным учреждением Калининградской области «Центр занятости населения Калининградской области», а также с муниципальным автономным учреждением города Калининграда «Молодежный центр» в период с июня по ноябрь было организованно временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет, проживающих на территории городского округа «Город Калининград». В рамках совместной деятельности было трудоустроено 115 несовершеннолетних граждан.  
В 2017 году муниципальной программой «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности в городском округе «Город Калининград», утвержденной постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 17.10.2014 № 1633 (в действующей редакции) на организацию общественно полезной деятельности несовершеннолетних граждан предусмотрено финансирование в размере 1098 тыс. руб., благодаря чему в период летних оздоровительных каникул в пяти муниципальных учреждениях будут созданы 79 рабочих мест, что позволит трудоустроить не менее 158 несовершеннолетних граждан. 
В настоящее время в пункт 1.2.4 Приложения № 2 «Объем финансовых потребностей на реализацию мероприятий муниципальной программы» к муниципальной программе «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности в городском округе «Город Калининград», утвержденной постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 17.10.2014 № 1633 вн6осятся изменения. Графа «Участник мероприятия» дополнена словами «муниципальные учреждения городского округа «Город Калининград».
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