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Размер начальной цены за право заключения договора на размещение нестационарных объектов для организации досуга на землях общего пользования   территории городского округа «Город Калининград» за 1 кв.м за один день работы определяется по формуле:
А = Сб/365, где
А – размер цены за право заключения договора на размещение нестационарных объектов для организации досуга на землях общего пользования  территории городского округа «Город Калининград» за 1 кв. м за один день работы;
Сб – среднее значение удельного показателя кадастровой стоимости земель кадастровых кварталов (в соответствии с группой видов разрешенного использования земель).
Общая стоимость права на заключение договора на размещение нестационарных объектов для организации досуга на землях общего пользования   территории городского округа «Город Калининград»:
	В = A×S×d×К, где 
А – размер платы за право заключения договора на размещение нестационарных объектов для организации досуга на землях общего пользования   территории городского округа «Город Калининград» за 1 кв. м за один день работы;
S – площадь объекта;
d – количество дней размещения объекта.
К - коэффициент местоположения объекта досуга.
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