Комитет муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград» уведомляет о том, что в связи с наличием на земельном участке, расположенном по адресу: г.Калининград, ул.А.Суворова, 35 с кадастровым номером 39:15:150525:33, площадью 2820 кв.м., разрешенное использование: под существующие мастерские, неоконченное строительством административное здание и строительство производственной базы, на котором расположены административное здание, расположенное по адресу: г. Калининград, ул. А. Суворова, 35а, литер Б, общей площадью 275,2 кв.м., и мастерские, расположенные по адресу: г.Калининград, ул. А. Суворова, 35а, литер А, общей площадью 145,1 кв.м. обременения в виде охранной зоны инженерных коммуникаций лот № 1 - . Суворова, 35а, литер Б, общей площадью 275,2 кв.м., и мастерские, расположенные по адресу: г. ивное здание и строительство



- Административное здание, расположенное по адресу: г. Калининград, ул.Суворова, дом № 35а, находящееся в границах земельного участка с кадастровым номером 39:15:150525:33, площадью 2820 кв.м., литер Б, общей площадью 275,2 кв.м.;

- Мастерские, расположенные по адресу: г. Калининград,  ул. Суворова, дом №35а, находящееся в границах земельного участка с кадастровым номером 39:15:150525:33, площадью 2820 кв.м., литер А, общей площадью 145,1 кв.м.;

- Нежилое помещение, расположенное по адресу: г. Калининград,  ул.Садовая, 1, общей площадью 88,3 кв.м., литера IV из лит. А.

аукциона, назначенного к проведению на 17 июля 2013 года (информационное сообщение  было опубликовано в газете «Гражданин» от 13.06.2013 № 25 (322), снимается с торгов до уточнения обременения данного земельного участка, в соответствии с размещением существующих и перспективных сетей инженерно-технического обеспечения в границах и вдоль границ земельного участка, а также в соответствии со строительными и ведомственными нормами и правилами.












