
В Калининградское УФАС России 09 июля 2010 года поступила жалоба ОАО институт «Запводпроект» на действия единой комиссии № 1 по размещению муниципальных заказов управления муниципального заказа комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград» при проведении открытого конкурса на право заключения муниципального на выполнение работ по  разработке проектной и рабочей документации  по объекту «Реконструкция берегоукрепительных сооружений набережной Адмирала Трибуца в  г. Калининграде» в 2010 году, в части неправильной оценки заявки ОАО институт «Запводпроект» по критерию «Сроки выполнения работ».
На основании п. 4 ст. 60 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» Калининградское УФАС России  приостанавливает размещение вышеуказанного заказа до рассмотрения жалобы по существу. 

Рассмотрение жалобы состоится 15 июля 2010 года в 17 часов 30 минут местного времени по адресу: г. Калининград, Московский проспект, 95.

