PAGE  
27

Раздел II. Текстовая часть доклада

Глава 1. Городской округ «Город Калининград» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2011 год и их планируемых значениях на 3-летний период

1. Экономическое развитие

● Дорожное хозяйство и транспорт

В отчетном году завершено строительство второго мостового перехода через Старую и Новую Преголю. Для областного центра это – важнейший из дорожных объектов транспортной инфраструктуры, который построен за последние годы. Необходимость его строительства была обусловлена дальнейшим развитием улично-дорожной сети, уменьшением уровня транспортной нагрузки на центральные автомагистрали города. 

Всего в сфере дорожного хозяйства реализовывались шесть программ по капитальному ремонту улично-дорожной сети и дворовых территорий, а так же осуществлялся текущий ремонт улично-дорожной сети, в том числе: содержание дождевой канализации, мостов и путепроводов.

В соответствии с ведомственной целевой программой «Благоустройство дворовых территорий «Мой двор» отремонтирован 114 объектов. По перечню программы «Новые дороги городов России» завершены работы на 152 объектах. По программе Калининградской области «Повышение безопасности дорожного движения в 2008-2012 гг.» завершены работы по 19 объектам. По плану капитального ремонта улично-дорожной сети выполнены работы в полном объеме на 76 объектах. По программе «Капитальный ремонт внутриквартальных дорог и проездов с участием собственников жилых помещений в софинансировании работ» выполнены работы на 26 объектах. В ходе работ учитывалась необходимость обустройства парковочных мест, тротуаров, а так же прочистка сетей дождевой канализации и их капитальный ремонт.

Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен капитальный и текущий ремонт в 2011 году по сравнению с предшествующим годом увеличилась в 2,3 раза (с 7,2 % в 2010 до 16,5 % в отчетном году). Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за анализируемый период снизилась с 12,9 % до 11 %.

В 2011 году разработана проектная документация на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт следующих объектов улично-дорожной сети Калининграда:

·  строительство надземного пешеходного перехода в районе спортивного комплекса «Юность»

· строительство и реконструкция ул. Гайдара - ул. Челнокова - ул. Согласия - Советский проспект с устройством путепроводов через железнодорожные пути, ул. Челнокова и автодороги «Северный обход  Калининграда»;

·  капитальный ремонт автодорожного путепровода через железнодорожные пути на ул. Суворова;

·  реконструкция автодорожного путепровода через железнодорожные пути на ул. Аллея Смелых.

Объем расходов бюджета городского округа на дорожное хозяйство в 2011 году по сравнению с 2010 годом вырос в 1,8 раза и составил свыше 2,2 млрд. рублей. Из них: 71,9 % – бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств (в 2010 году к 2009 году рост в 2,3 раза, объем расходов – свыше 1,2 млрд. рублей, из них 98,7 % – бюджетные инвестиции). 
Доля инвестиций в дорожное хозяйство в общем объеме расходов бюджета Калининграда на увеличение стоимости основных средств составила 37,1% (в 2009 году – 20 %, в 2010 году – 34,9 %).

Калининград имеет разветвлённую маршрутную сеть пассажирского транспорта, охватывающую все микрорайоны города. Действует 71 маршрут, в том числе: 31 маршрута автобусов большого класса, 33 маршрута автобусов малого класса, 2 трамвайных и 5 троллейбусных маршрутов. Транспортные услуги населению оказывают девять транспортных предприятий: муниципальное казенное предприятие «Калининград-ГорТранс» и 8 предприятий частной формы собственности. Для организации регулярных перевозок пассажиров и багажа транспортом общего пользования по маршрутам городского округа задействовано 278 автобуса большого класса, 293 автобуса малого класса, 30 трамваев и 60 троллейбусов. 

Доля участия каждого вида городского транспорта общего пользования в пассажирообороте составляет: муниципальный пассажирский транспорт 14 %, частные автобусы большого класса – 43%, малого класса – 43 %.

Существующий тариф (12 руб.) на перевозки пассажиров транспортом общего пользования городского округа является одним из самых низких в Северо-Западном федеральном округе Российской Федерации.

Администрацией городского округа ежегодно заключается соглашение с перевозчиками о перевозке:

· льготных категорий граждан по ежемесячному социальному проездному билету стоимостью 550 рублей; 
· пенсионеров по старости, не имеющих льгот по федеральному и региональному законодательству, по ежемесячному социальному проездному билету стоимостью 100 рублей; 
· школьников и воспитанников реабилитационных учреждений социальной сферы по билетам стоимостью 7 рублей.
В отчетном году по социальным проездным билетам перевезено 14,3 млн. человек (58% к общему числу пассажиров).
Бесплатно осуществляется перевозка всеми видами городского пассажирского транспорта общего пользования участников и инвалидов Великой Отечественной Войны и Почетных граждан города Калининграда. 

Договорами, заключенными с Перевозчиками до 2015 года предусмотрено ежегодное обновление структуры подвижного состава, в том числе и автотранспортными средствами, приспособленными для перевозки маломобильных групп населения. 

В соответствии с условиями проведенного конкурсного отбора, в целях повышения удобства и качества транспортного обслуживания жителей и гостей Калининград, на весь пассажирский городской транспорт общего пользования осуществлена установка аппаратуры спутниковой радионавигационной системы GPS/ГЛОНАСС, а подвижной состав оборудован автоинформаторами.

Расходы бюджета городского округа на транспорт в 2011 году – 328,6 млн. рублей, что соответствует уровню 2010 года, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств: 15 млн. рублей (в 2010 году бюджетные инвестиции не осуществлялись).

● Развитие малого и среднего предпринимательства

Калининград входит в лидирующее число российских городов, отличающихся высокой степенью экономической активности населения. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 392 единицы (в 2010 году 548 единиц). Снижение значения показателя в 2011 году в сравнении с предшествующим годом вызвано его корректировкой (По информации Территориального органа Федеральной службы государственной статистики показатели приведены без предприятий, не заявивших о численности работающих и выручке в сплошном федеральном статистическом наблюдении за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства). Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций города в отчетном году составила 84,1 % (в 2010 году - 61,5 %).

В целях обеспечения дальнейшего устойчивого развития предпринимательства продолжала действовать долгосрочная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград» на 2010 – 2015 годы» (утверждена постановлением администрации 24.09.2010 № 1616). 

В отчетном году был сформирован консультационный Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства, который стал постоянно действующим совещательным органом при администрации городского округа.

В рамках федерального закона от 22 июля 2008 № 159 – ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства» в течение 2011 года подготовлено 35 заключений о принадлежности компании к данной категории предприятий 

Доля контрактов, которые заключены с субъектами малого предпринимательства на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд по результатам торгов и иных способов размещения заказов в отчетном году в общем стоимостном их объеме, увеличилась с 1,5 % в 2009 году и 3,5 % в 2010 году до 9,5 % в 2011 году.

Реализация указанных и иных мер способствовала увеличению в сравнении с 2010 годом поступлений налогов в местный и региональный бюджеты от субъектов малого бизнеса Калининграда на 245,3 млн. рублей или на 12 процентов.

● Улучшение инвестиционной привлекательности

Калининград является ядром региона, где инвестиционная активность наиболее высокая. Доля инвестиций в основной капитал городского округа в общем объеме инвестиций в Калининградскую область в 2011 году составил 76,7 процента (в 2010 году - 74 %). Инвестиции в основной капитал, направленные на развитие экономики, по крупным и средним организациям Калининграда за 2011 год составили 33761 млн. рублей или 118,4 % к уровню предшествующего года. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя Калининграда составил 18821 рубль, что больше, чем за 2010 год на 0,6 % (в 2010 году – 18710 рублей) 
.

Инвестиционную деятельность в городе определяет Порядок заключения инвестиционных договоров (утвержден решением окружного Совета депутатов 15 июня 2011 года N 224 с изменениями от 9 ноября 2011 г. N 376). За прошлый год заключено три инвестиционных договора. Всего на конец 2011 года в городском округе в стадии реализации находилось 43 инвестиционных договора.

Налажен хороший диалог и взаимодействие с крупным бизнесом, которому в рамках предоставленных полномочий оказывается необходимая помощь и поддержка. Власти Калининграда большое внимание уделяют формированию эффективной инвестиционной политики, особенно в градостроительной сфере. На бюджетные деньги, в том числе: в рамках Федеральной целевой программы ведется строительство инфраструктуры, необходимой для развития города. 

Основное направление взятых частными инвесторами на себя обязательств – это работы по благоустройству города путем развития новых микрорайонов, строительства и ремонта автодорог, размещения детских и спортивных площадок, как на внутридомовых территориях, так и на территориях детских учебных заведений. Также действующие инвестиционные проекты направлены на развитие и застройку центральной части города, в том числе с проведением работ по реконструкции берегозащитных сооружений и строительству набережных общего пользования. За счет частных инвесторов ведется и строительство социального жилья. За последние несколько лет в пользу города было передано более 6 447 кв.м. жилья, что в совокупности составляет более 100 отдельных благоустроенных квартир.

Таким образом, инвестиционная деятельность, реализуемая на территории городского округа, не только приносит прибыль инвесторам, но и имеет социальную направленность, ориентирована на развитие комфортных условий для проживания.

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие коммунальной инфраструктуры городского округа «Город Калининград на 2009-2014 годы» в отчетном году завершена реконструкция берегозащитных сооружений ул. Правая Набережная (2-я очередь), выполнены проектные и предпроектные работы по реконструкции берегоукрепительных сооружений Набережная адмирала Трибуца.

В течение 2011 года продолжало сохраняться достаточно жесткие кредитные и спросовые ограничения, порождающие неопределенность в производственных программах предприятий. Объем работ по виду деятельности «Строительство» превысил уровень предшествующего года на 23,4 %, что связано с низкой базой предшествующих 2-х лет. Если за 100 % принять объем работ по виду строительной деятельности в 2008 году, то за 2011 год, данный показатель составит 70,4 % (за 2010 год – 57,1 %).
По итогам 2011 года значение показателя «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства» составило 43,5 га (за 2010 год – 61,7 га), в том числе: для жилищного строительства - 3,1 га (за 2010 год – 4,7 га), для комплексного освоения в целях жилищного строительства – 4,9 га (за 2010 год – 0,5 га). Снижение значения показателя в целом, а так же  – по предоставлению земельных участков для строительства жилья объясняется тем, что предоставление земельных участков в соответствии с ранее выданными Актами выбора земельных участков практически завершено. В связи с принятием Правил землепользования и застройки предоставление земельных участков возможно только на конкурсной основе. В настоящее время в работе по подготовке к аукционам находится более 200 участков. Однако в связи с продолжающейся стагнацией на рынке недвижимости, в том числе жилья, остается низким спрос на земельные участки.

Доля земельных участков в городском округе, предоставленных для строительства (кроме жилищного) по результатам торгов, в общей площади земельных участков, предоставленных для строительства (кроме жилищного) составила 7,2 % (в 2010 году – 1,4 %).

В 2011 году в сравнении с предшествующим годом зафиксирована положительная тенденция снижения доли земельных участков, на которые не разграничена, право постоянного (бессрочного) пользования – с 12,5 % в 2010 году до 7,1 %. Однако в соответствии с Земельным кодексом РФ юридические лица обязаны были переоформить право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками на право аренды земельных участков или приобрести земельный участок в собственность до 1 января 2012 года. Переоформление документов возможно на основании заявлений юридических лиц, то есть носит заявительный характер. В отчетном году обратилось одно юридическое лицо. В связи с чем, не удалось достичь требуемого результата переоформления в 100%.

Положительно, что за минувший год увеличилась доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа с 49 % в 2010 году до 59 % в прошлом году. Вместе с тем по отношению к 2010 году произошел рост объема незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа на 145,1 млн. рублей или на 24,5 %.

2. Доходы населения

Среднемесячная номинальная заработная плата, приходящаяся на одного работника крупных и средних предприятий городского округа, в 2011 году в сравнении с 2010 годом увеличилась на 8,5 % (в 2010 году – на 13,4 %,) и составила 24196,5 рублей (почти на 11 % больше, чем в целом по Калининградской области). 

Продолжился рост номинальной заработной платы в большинстве основных видов деятельности, в том числе улучшение ситуации с оплатой труда в отраслях социальной сферы. Так, в декабре 2011 года относительно декабря предшествующего года прирост номинальной заработной платы в среднем по отраслям города, относящимся к образованию, составил 29,4 % и в здравоохранении – 31,8 %. В сравнении с предшествующим годом среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 5,4 %, муниципальных общеобразовательных учреждений – на 13,1 % (в том числе: учителей – на 17,1 %, прочего персонала – на 6,5 %); муниципальных учреждений здравоохранения – на 37,2 % (в том числе: врачей – на 44,1 %, среднего медицинского персонала – на 19,9 %, прочего персонала, из них младшего медицинского персонала – на 83,7 %). 

Меры, принятые на федеральном, региональном и местном уровне, позволили уменьшить дифференциацию заработной платы между указанными видами деятельности. Так, отношение среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений к среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций города за 2011 год составило 70,7 % (2009 год – 69,2 %, 2010 год 66,2 %). 

3. Здравоохранение и здоровье населения

В 2011 году продолжала действовать долгосрочная целевая программа «Развитие первичной медико-санитарной помощи в городе Калининграда на период 2009-2012 годы»

Объём финансирования за счет бюджета городского округа «Город Калининград» составил 4,5 млн. рублей. В рамках программы реализованы следующие мероприятия:

· приобретено 15 тыс. прививочных сертификатов (годовой план – 17 тыс.);

· проведена дезинфекция очагов инфекции – 16,8 тыс. кв. м;

· проведена вакцинация групп населения, не вошедших в национальный календарь прививок: 1,2 тыс. доз вакцины против клещевого энцефалита и противоклещевого иммуноглобулина, 1,9 тыс. доз противогриппозной вакцины;

· приобретены туберкулин, шприцы, емкости для утилизации отходов;

· выполнен капитальный ремонт детской поликлиники № 4.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на здравоохранение в 2011 году составил 214,4 млн. рублей, в том числе бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств 10,6 млн. рублей.

Уровень удовлетворенности населения медицинской помощи - 32%. Основной проблемой в данной сфере остаются нехватка специалистов узкого профиля и современного оборудования, а также проблемы в администрировании данной сферы, ведущие к долгому ожиданию приема у специалистов, а также нетактичному поведению со стороны младшего медицинского персонала. С учетом увеличения численности населения в пенсионном возрасте в общем составе населения города, следует прогнозировать рост нагрузки на учреждения здравоохранения. Актуальным в этой связи является реализация предложения населения по созданию специализированных медицинских геронтологических центров.

4. Дошкольное образование

Решение проблемы роста потребности населения в услугах дошкольного образования потребовало проведения мероприятий по увеличению количества групп в действующих садах, реконструкции существующих зданий детских садов, строительства типовых детских дошкольных учреждений. 

В 2011 году введен в эксплуатацию детский сад № 57 на 240 мест. Создано семь групп (134 места) в шести детских садах за счет помещений, используемых ранее под группы кратковременного пребывания; специализированная группа (10 мест) для детей, больных сахарным диабетом, а также семейная дошкольная группа (10 мест). Всего 112 групп кратковременного пребывания в детских садах посещали 1012 детей.

Расширение спектра услуг дошкольного образования было также связано с изменением организационно-правовых форм учреждений. По итогам 2011 года статус автономных учреждений имеют 88 учреждений (87 детских садов и 1 начальная школа - детский сад), бюджетных – 3.

Востребованными остаются своевременные организационные и управленческие решения, связанные с развитием муниципально-частного партнёрства в сфере дошкольного образования и заключением концессионных соглашений. В 2010 году по итогам открытого конкурса был подписан муниципальный контракт с частным дошкольным образовательным учреждением «Маленькая страна» на оказание услуги дошкольного образования для 50 детей, в 2011 - еще для 10 детей. Заключено концессионное соглашение с НОУ «Общеобразовательная гимназия «Альбертина» о долгосрочном (на 25 лет) предоставлении здания бывшего МДОУ №  8 для его реконструкции и использования в качестве дошкольного образовательного учреждения на 60 мест, из которых 20 мест будет предоставлено детям, зарегистрированным в Журнале учета будущих воспитанников МДОУ города. В 2011 году завершены основные строительные работы.

В 2011 году достигнута договоренность с командованием Балтийского флота о передаче городу семи ведомственных садов на 1100 мест. После предоставления Министерством обороны РФ всех необходимых документов, в соответствии с действующим законодательством, будет осуществлена процедура приемки в муниципальную собственность этих учреждений. 

В период комплектования в дошкольные образовательные учреждения города Калининграда направлено 3857 детей. В целом доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, в общей численности детей данного возраста по итогам 2011 года составляет 81,2% (в 2010 году - 71 %). А доля числа детей в возрасте от 5 до 7 лет, получающих дошкольную образовательную услугу (предшкольную подготовку) в разных формах дошкольного образования, составила 97 процентов.

Для удобства граждан с января 2011 введен новый порядок записи в детские сады: теперь родители дошкольников могут самостоятельно зарегистрировать своего ребенка в «Журнале учета будущих воспитанников  муниципальных дошкольных образовательных учреждений города Калининграда» через сеть Интернет. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на дошкольное образование увеличился в сравнении с 2010 годом на 254,8 млн. рублей или на 24,2 процентов. Доля общего объема расходов бюджета на дошкольное образование в части бюджетных инвестиций возросла с 4,2 % в 2010 году до 13 % в 2011 году.

Уровень удовлетворенности горожан качеством дошкольного образования возрос с 45% в 2010 году до 48% в отчетном году (в первую очередь благодаря увеличению числа мест в детских садах). Однако для того, чтобы население сосредоточилось в первую очередь на качественных аспектах работы системы дошкольного образования, необходимо обеспечить его общедоступность. Пока более 10 тысяч детей состоят на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, их родители и близкие родственники будут давать отрицательные ответы на этот вопрос, имея в виду не столько качество, сколько невозможность устроить ребенка в дошкольное учреждение.

5. Общее и дополнительное образование

● Общее образование

Проводимая работа по выполнению социальных гарантий граждан на образование и повышению его качества позволила вовлечь всех детей школьного возраста в образовательный процесс, обеспечить высокую результативность системы общего образования городского округа. В отчетном году с 98,99 % в 2010 году до 99,9 % увеличилось число выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку, от количества, участвовавших в едином государственном экзамене по данному предмету. Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений города, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам, в 2010 и 2011 учебных годах составил 98,4 %. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по математике, в общем числе, участвовавших в данном экзамене, в 2011 году составила 98,13 % (в 2010 году - 98,29 %). Доля числа выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, к общей их численности – 0,62 % (в 2010 году – 0,48 %).

В сравнении с предшествующим годом среднегодовая численность лиц, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, увеличилась на 3,5 %, а доля учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет, в общей численности учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, возрос с 11,6 % до 12,7 %.
Расходы бюджета Калининграда на общее образование в 2011 году в сравнении с 2010 годом возросли на 477,7 млн. рублей или на 20,2 % (в 2010 году в сравнении с 2009 годом - на 261 млн. рублей или на 12,4 %). Их доля в общем объеме расходов бюджета городского округа составила 21,5 % (в 2010 году - 18,9 %). В сравнении с 2010 годом бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств возросли в 3,5 раза (в 2010 году - на 32,3 %). 

Положение в системе общего образования удовлетворяет почти половину числа опрошенных – 46%. Дальнейший рост данного показателя связан с модернизацией системы образования, повышением качества работы педагогов, усиления роли школы в воспитании и профориентации молодежи.

● Дополнительное образование

Созданная многовариантная сеть учреждений дополнительного образования детей позволила в 2011 году  вовлечь в систему дополнительного образования 27,6 тыс. детей в возрасте  от 5 до 18 лет или 51,5 % от общего числа жителей Калининграда данного возраста (в 2010 году – 48,6 %).

Расходы бюджета Калининграда на дополнительное образование в 2011 году в сравнении с 2010 годом увеличились на 1,7 % (в 2010 году в сравнении с 2009 годом - снижение на 3,1 %, что было связано с начавшимся переходом муниципальных учреждений на тип автономных).

Качество дополнительного образования удовлетворяет 41% респондентов. Дальнейшее увеличение данного показателя ограничено наличием среди населения значительной группы людей (семьи без детей, семьи с взрослыми детьми) которые не пользуются услугами данного сектора образования.

Отрасли «Образование» в структуре бюджетных назначений занимают наибольшую долю - 35,9 % всех расходов бюджета городского округа.

 В сферах дошкольного, общего и дополнительного образования, молодежной политики в 2011 году действовали следующие долгосрочные целевые программы:

Долгосрочная целевая программа «Развитие системы образования Калининграда»

Объём финансирования в 20100 году составил 1101,9 млн. рублей, из него за счет бюджета городского округа 441,2 млн. рублей. В том числе реализованы мероприятия по совершенствованию содержания, технологий, форм и методов на всех уровнях образования и обеспечению качества и доступности образовательных услуг для разных категорий воспитанников и обучающихся, по поддержке муниципальных автономных учреждений на сумму 83,6 млн. рублей:

По объектам, входящим в состав адресной инвестиционной программы, финансирование составило 819,5 млн. рублей, в том числе за счет средств бюджета городского округа 350,6 млн. рублей:

1). Строительство общеобразовательной школы на 1500 мест в Северном жилом районе - срок окончания строительства – декабрь 2012 года.

2). Ясли-сад на 240 мест с бассейном в Северном жилом районе - рабочий проект проходит экспертизу. Объект вошел в областную инвестиционную программу.

3). Строительство общеобразовательной школы на 1000 мест - корректировка рабочего проекта находится на экспертизе. По результатам конкурса заключен муниципальный контракт с ЗАО «СМУ-4 Строй».

4). Разработка проектной и рабочей документации на пристройку к зданию Дворца творчества детей и молодежи - выполнена и передана на экспертизу.

5) Разработка проектной и рабочей документации на реконструкцию детского сада № 1 - заключен договор на выполнение работ.

6). Разработка документации на строительство яслей-сада на 240 мест с бассейном по ул. Алданская - подготовлен пакет документов для включения объекта в состав мероприятий областной инвестиционной программы.

7). Разработка проектной и рабочей документации по строительству школы на 1500 мест в Восточном жилом районе - ведется корректировка проекта планировки.

Ведомственная целевая программа «Молодежь Калининграда»

Объём финансирования программы составил 2,7 млн. руб. за счет средств бюджета городского округа. Проведено более 300 общегородских мероприятий с общим охватом более 51,2 тыс. человек. 

Ведомственная целевая программа «Обеспечение пожарной безопасности и санитарно-гигиенических требований в муниципальных учреждениях образования и молодежной сферы Калининграда» 

Объём финансирования - 184,1 млн. рублей из бюджета городского округа. Мероприятия исполнены в соответствии с графиком и в полном объеме.

6. Физическая культура и спорт

Одним из направлений деятельности администрации городского округа явилось обеспечение доступности занятий физической культурой и спортом для граждан города, а также укрепление материальной базы спорта. Что позволяет увеличивать численность калининградцев, занимающихся различными видами спорта и участвующих в организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий. За отчетный период проведено 3511 мероприятий, где приняло участие  217040 человек.

Проводились спортивные праздники, приуроченные празднованию «Дню защитника Отечества», «8 Марта», «Дню Победы», «Дню физкультурника», «Дню города», фестивали детского спорта и футбола, массовые пешеходные походы. В соревнованиях по игровым видам спорта: турниры «Оранжевый мяч», «Кожаный мяч», «Летающий мяч», «Резвый мяч» и «Белая ладья» приняли участие более 1000 школьников. Организовывались соревнования среди семейных команд по волейболу, шахматам, легкой атлетике, стрельбе и академической гребле. Наиболее значимыми стали международные молодежные турниры по вольной борьбе и тяжелой атлетике, регата по академической гребле.

В целях массового привлечения детей города к занятиям физической культурой и спортом проводились спартакиада дошкольных образовательных учреждений и учащихся общеобразовательных учреждений. Проведены районные и финал городской спартакиады допризывной молодежи.
Организация физкультурно-оздоровительной работы среди других слоев населения осуществляется через проведение совместно с общественными организациями и федерациями по видам спорта различных соревнований и спартакиад.

Всего за 2011 год число систематически занимающихся физической культурой и спортом в Калининграде составило – 78,9 тыс. человек или 18,5 % от общей численности населения города (2008 год – 72,8 тыс., 2009 год – 74,7 тыс., 2010 год - 77,7 тыс.) 

В городе действуют 17 муниципальных спортивных школ, с общим количеством занимающихся 6851 человек. За отчетный период подготовлено 3159 спортсменов массовых разрядов. Присвоено 175 званий. Являются стипендиатами главы администрации городского округа 36 человек. В соответствии с положением о материальном поощрении ведущих калининградских спортсменов 14 спортсменам – победителям и призерам чемпионатов мира, Европы выплачено поощрение по 230 тысяч рублей, 5 победителям чемпионата России по 30 тысяч рублей.

Сформирована спортивная инфраструктура, включающая 704 спортивных сооружений, в том числе 3 стадиона, 362 плоскостных спортивных сооружения, 136 спортивных залов; 14 плавательных бассейнов, 19 стрелковых тиров и стрелковый стенд. Единовременная пропускная способность спортивных сооружений составляет 17,5 тыс. человек (2010 год – 16,8 тыс.). 

Реализовывалась ведомственная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Калининграде на 2011-2013 годы». Объем ее финансирования составил 8,1 млн. рублей, в том числе 7,4 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа. Велось строительство футбольного поля и спортивных площадок для игровых видов (проспект Мира, 134). Строительно-монтажные работы по первому дополнительному этапу завершены в полном объеме. 
Расходы бюджета Калининграда на физическую культуру и спорт в 2011 году в сравнении с 2010 годом увеличились на 7,1 млн. рублей или на 5,7 %.

7. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Создание условий для жилищного строительства является одним из приоритетных направлений деятельности администрации городского округа. При сложной экономической ситуации, значительном снижении спроса на рынке жилья, ведется работа по координации действий застройщиков. 

В 2011 году организациями всех форм собственности введено в эксплуатацию 173 жилых дома или 5341 квартира, общей площадью 352,1 тыс. кв. метров (65 % от объема построенной общей площади жилья в целом по Калининградской области). В расчете на 1 жителя города построено за минувший год 0,81 кв. метров жилья (в 2010 году - 0,84 кв. метров).
Общий жилищный фонд на конец 2011 года в расчете на одного жителя города составил 25,3 кв. метров и превысил уровень обеспеченности населения жильем, который предусмотрен Генеральным планом города на 2015 год.

Объем жилищного строительства, предусмотренный в соответствии с выданными разрешениями на строительство жилых зданий (общая площадь жилых помещений) по итогам 2011 года составила 312 тыс. кв. метров (в 2010 году – 198 тыс. кв. метров, в 2009 году –215).

8. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищный комплекс является предметом особой заботы, повышенного внимания администрации городского округа. В отчетном году в структуре расходов бюджета городского округа бюджетные назначения отрасли «Жилищно-коммунальное хозяйство» заняли 25,6 %. 

В результате проведенной организаторской работы обеспечена положительная динамика внедрения современных методов управления многоквартирными домами, изменения структуры их управления. На конец 2011 года доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами в форме товарищества собственников жилья (ТСЖ), составляет 24% (в 2009 году – 14 %, в 2010 году  – 24 %). Значение данного показателя в 2,4 раза превышает пороговое значение предоставления финансовой помощи, которое установлено федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».
В 2011 году продолжена реализация Долгосрочной целевой программы «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов городского округа «Город Калининград» в 2009 – 2011 годы». Объём финансирования – 410,7 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета - 45,3 млн. рублей, областного - 4,3 млн. рублей и городского - 361,1 млн. рублей. Реализация программы проводилась по следующим направлениям:

·  в рамках реализации Федерального закона от 21.07.2007 №185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» завершены работы по всем запланированным 13 объектам в полном объеме:

·  ремонт крыш – 5,2 тыс. кв. м,
·  утепление и ремонт фасадов – 9,9 тыс. кв. м,
·  ремонт подвальных помещений – 1,4 тыс. кв. м,
·  ремонт внутридомовых инженерных систем, энергетическое обследование и установка общедомовых приборов учета;
· в порядке исполнения ранее возникших обязательств (до приватизации) прежнего наймодателя завершены работы по 217 многоквартирным домам;
· по решению суда за счет средств бюджета городского округа выполнены работы на 22 объектах;
· капитальный ремонт крыш домов, пострадавших в результате аномальных погодных условий и находящихся в аварийном состоянии, являющихся общим имуществом многоквартирных домов, расположенных на территории городского округа, на условиях софинансирования собственниками помещений многоквартирных домов на 163 объектах.

В 2011 году для обеспечения качественным теплоснабжением и комфортным проживанием населения муниципальным унитарным предприятием «Калининградтеплосеть» выполнены следующие работы:

· Ремонт и модернизация оборудования районных тепловых станций «Северная», «Дюнная», «Заводская», «Восточная», «Балтийская», «Горького-166», котельных сетевых районов «Прибрежный», «Б. Камская», «Космодемьянский», «Чкаловск».

· Закончены строительные и пуско-наладочные работы на подкачивающей станции по ул. Баранова. С пуском ее в работу значительно повысились гидравлические режимы работы тепловых сетей в районе улиц Черняховского, Сергеева, Пролетарская.

· Выполнена перекладка тепловой сети общей протяженностью 5,8 км (в двухтрубном исчислении). 

По проекту реконструкция водоснабжения и охрана окружающей среды Калининграда, который осуществляется за счет средств ЕБРР, 2011 году проведены конкурсные процедуры, заключены контракты и начаты работы по реконструкции РТС «Восточная», модернизация тепловых пунктов.

В МУП КХ «Водоканал» за 2011 год выполнены следующие мероприятия на водопроводно-канализационном хозяйстве:

·  заменено домовых водопроводных вводов диаметром 50-100 мм общей протяженностью 1546 метров;

·  при производстве аварийных работ выполнена замена 637,7 метров сетей водопровода и 112,5 метров сетей бытовой канализации;

·  выполнен ремонт 60 водопроводных и 56 канализационных колодцев;

·  произведена замена 92 единиц запорной арматуры на сетях водопровода, 75 единиц отремонтировано;

·  установлено и отремонтировано 143 пожарных гидранта;

·  смонтировано 29 водомерных узлов;

·  на пяти водопроводных насосных станциях 3-4 подъема выполнена замена насосного оборудования.

Также с привлечением подрядных организаций выполнено строительство сетей водопровода протяженностью 2725 метров и сетей канализации протяженностью 690 метров.

С целью улучшения качества подаваемой в город питьевой воды на Южной водопроводной станции № 2 выполнен монтаж трёх камерно-лучевых смесителей, произведен капитальный ремонт фильтра и затворного бака. На Центральной водопроводной станции заменен насосный агрегат в комплекте с запорной арматурой. На девяти объектах МУП КХ «Водоканал» выполнены электромонтажные работы разного характера. В поселке Прибрежный завершено обустройство санитарных зон первого пояса трех артезианских скважин.

Кроме того, МУП КХ «Водоканал» является заказчиком (застройщиком) по следующим объектам:

·  строительство очистных сооружений Калининграда. Ввод их в эксплуатацию позволит довести степень очистки сточных вод до требуемых параметров. Производительность очистных сооружений составит 150 тыс. куб. м в сутки;

·  расширение Восточной водопроводной станции;

·  реконструкция системы водоснабжения и охраны окружающей среды Калининграда (Московская насосная станция).

Строительство комплекса указанных водопроводных насосных станций позволит увеличить подачу питьевой воды от скважинного водозабора расположенного в пос. Озерки Гвардейского района Калининград до 90 тыс. куб. метров в сутки. 

В рамках долгосрочной целевой программы «Развитие коммунальной инфраструктуры городского округа «Город Калининград на 2009-2014 годы» в отчетном году завершено строительство станции очистки и обезжелезивания воды в пос. Чкаловск и водовода по ул. Сусанина – Большая Окружная – МНС-2.

В целом по городскому округу в сравнении с предшествующим годом по всем видам энергетических ресурсов увеличилась доля, расчеты, за потребление которых, осуществляются на основании показаний приборов учета.

Уровень собираемости платежей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги  – 96,3 (в 2010 году - 94,9 %, в 2009 году – 95,1 %).

Доля подписанных паспортов готовности (по состоянию на 15 ноября отчетного года) составил:  жилищного фонда - 98,5 %, котельных – 100 % (в 2010 году – 97,8 % и 100 %).

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составила 75,4% (в 2010 году – 67,8%). 

Доля населения, проживающего в многоквартирных домах, признанных в установленном порядке аварийными, в сравнении с 2010 годом снизилась с 0,44% до 0,37%.

По состоянию на конец  2011 году осуществлялось обслуживание более 21 тыс. светоточек. В соответствии с ведомственной целевой программой «Модернизация сетей наружного освещения города Калининграда «Светлый город» в 2011 году израсходовано 35,8 млн. рублей. В рамках ее реализации осуществлено устройство наружного освещения (строительство, реконструкция) на 43 объектах (590 светоточек). Выполненная работа позволила повысить степень освещенности, как центральных магистралей города, так и городских поселков, дворовых и пришкольных территорий, и что особенно важно - повысить их безопасность.

Кроме того, для создания праздничного настроения у жителей Калининграда, начиная с 2008 года, выполняются работы по устройству праздничного оформления Гвардейского, Советского, Московского проспектов, проспектов Мира, площади Победы, улицы Театральная, а также эстакадного мосту на Ленинском проспекте и путепровода на ул. А. Невского. Праздничная подсветка улиц города выполняется с использованием светодиодной продукции, что позволяет снизить энергопотребление. 

Доля протяженности освещенных частей улиц, проездов, набережных в их общей протяженности на конец отчетного года составила 99,2% (в 2010 году – 96,0 %).

Расходы бюджета Калининграда на жилищно-коммунальное хозяйство в 2011 году в сравнении с 2010 годом уменьшились на 9,2 процентов (прирост в 2009 году к 2008 году - 7 %, а в 2010 году прирост - 10,8 процентов). В сравнении с 2010 годом бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств снизились на 12,9% (в 2009 году – снижение к предшествующему году на 15,3 % в 2010 году к 2009 году – прирост 15 %).
Ситуация в сфере ЖКХ продолжает оставаться одним из самых серьезных раздражителей для калининградцев (количество положительных ответов 34%). Рост тарифов, а также недостатки в деятельности управляющих компаний провоцируют недовольство, которое сложно преодолеть за короткий срок. По мере реализации комплекса мер, направленных на оздоровления данного направления деятельности, можно прогнозировать постепенное повышение уровня удовлетворения населения качеством жилищно-коммунальных услуг.

9. Организация муниципального управления

● Культура 

В отчетном году продолжалась реализация долгосрочной целевой программы «Реконструкция Калининградского зоопарка на 2009 – 2011 годы». Финансирование программы в отчетном периоде составило 47,8 млн. рублей, в том числе 23,7 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа. 

Действовали три ведомственные целевые программы:

· Программа «Сохранение и развитие культуры города Калининграда на 2011 – 2012 годы». Объем ее финансирования составил 11,5 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа. Выполнен капитальный ремонт в 8 учреждениях культуры и дополнительного образования детей, проведены работы по обеспечению пожарной безопасности в 7 учреждениях, приобретены мебель, музыкальные инструменты, звуковое оборудование и программное обеспечение.

· Программа «Организация досуга и массового отдыха жителей города Калининграда на 2011-2013 годы». Объем финансирования ее мероприятий составил 29,6 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа. Проведены 13 общегородских культурно-массовых мероприятий и социально-культурных акций, посвященных государственным праздникам, памятным датам, профессиональным праздникам, а также имеющих особый интерес для местного сообщества, которые посетили 126,4 тыс. человек. 
· Программа «Развитие Калининградской централизованной библиотечной системы на 2011-2013 годы». Объём финансирования в 2011 году составил 9,1 млн. рублей за счет средств бюджета городского округа. Все запланированные на 2011 год мероприятия по обновлению материально-технических ресурсов и внедрению информационных технологий библиотечного обслуживания выполнены в полном объеме.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в городском округе от нормативной потребности за 2011 год составил: клубами и учреждениями клубного типа – 50 %, библиотеками - 62,6 %, парками культуры и отдыха – 100%, что соответствуют уровню 2010 года.

Доля населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, организованных органами местного самоуправления городского округа в 2011 году составила 21,2 % (в 2009 году – 17,2 % , в 2010 году - 17 %).

Ответ на вопрос об удовлетворенности качеством культурного обслуживания представляет серьезную трудность для граждан. Поскольку они не видят особой разницы между различными учреждениями данного вида деятельности, относятся ли они к муниципальному или региональному уровню, или вообще являются частью коммерческой сферы шоу-бизнеса. Поэтому заявленный уровень удовлетворенности в 45% следует признать достаточно высоким.

● Муниципальное управление

В отчетном году деятельность городской администрации была направлена на обеспечение социальной защищенности и повышение уровня жизни жителей округа за счет бесперебойного функционирования всех систем жизнеобеспечения, повышения уровня качества бюджетных услуг, развития инфраструктуры, повышения эффективности бюджетных расходов и исполнения расходных обязательств городского округа.

Бюджетная политика в части доходов была направлена на сохранение и дальнейшее увеличение налогового потенциала путем создания благоприятных условий для работы субъектов экономической деятельности и сбалансированность бюджета. 

Социально-экономического развитие Калининграда в 2011 году характеризовались продолжением восстановительной динамики. Практически во всех сферах экономической деятельности фиксировался рост объемов производства, работ и услуг, которые, за исключением строительной деятельности, вышли на предкризисный уровень. Все это положительно повлияло на доходную часть бюджета городского округа. По сравнению с 2010 годом общий объем доходов городского бюджета вырос на 6,1 %, дополнительно привлечено в бюджет городского округа 762,9 млн. рублей, из них: 648,2 млн. рублей – налоговые и неналоговые доходы.

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования горского округа в 2011 году – 67,8 %. (в 2010 году – 59,1 %).

По расходам бюджет муниципального образования исполнен в сумме 13223,4 млн. рублей или на 112,2 % к 2010 году (в 2010 году – 11787,9 млн. рублей или 103,7 % к 2009 году). При этом бюджетные инвестиции на увеличение стоимости основных средств в сравнении с предшествующим годом возросли на 885,6  млн. рублей или на 25,7 %, а их доля в общих расходах бюджета составила 32,7 % (в 2009 году – 22,7 %, 2010 году - 29,2 %,).

В 2011 году на территории городского округа реализовывались 19 долгосрочных и ведомственных целевых программ (в 2010 году – 15), из них: в жилищно-коммунальной – 6, в социальной сфере – 10, в сферах развития дорожного хозяйства – 1 и малого и среднего предпринимательства – 1, по эксплуатации и обслуживанию административных зданий – 1.

Финансирование целевых программ составило 3,7 млрд. рублей (в 2010 году - 2,7 млрд. рублей). Мероприятия программ исполнялись в соответствии с утвержденными планами на 2011 год. Доля расходов бюджета городского округа, формируемых в рамках программ, в общем объеме расходов бюджета городского округа, без учета субвенций на исполнение делегируемых полномочий составила 28 % (в 2010 году – 10,5 %).

Объем расходов бюджета городского округа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя Калининграда – 1,1938 тыс. рублей, (в 2009 году – 1,244, а в 2010 году  – 1,0810 тыс. рублей).

Согласно информации Территориального органа Федеральной службы государственной статистики доля муниципальных автономных учреждений, от общего количества учреждений в 2011 году составило 61,3%. По ведомственному учету значение данного показателя на конец 2011 года - 82,2%, что соответствует 182 автономным учреждениям, насчитывающимся в городском округе. Завершить оптимизацию и приведение в соответствие с действующим законодательством муниципальных учреждений планируется к 2013 году в части вопроса касающегося создания автономных учреждений. Их планируемая доля от общего числа муниципальных учреждений составит 90,1 % (200).

Уровень удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа, в том числе их информационной открытостью за 2011 год - 52%. На этот показатель мощное воздействие оказали две избирательные кампании, приведшие к политизации граждан и росту протестных настроений, сказавшихся на негативном восприятии любых органов власти, в том числе муниципальных.

10. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В соответствии с Федеральным законом № 261-ФЗ от 23 ноября 2010 года «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» действует долгосрочная целевая Программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в городском округе «Город Калининград» на 2010 – 2014 годы» (утверждена постановление администрации городского округа от 30 июля 2010 г. N 1318). 

За 2011 год выполнены мероприятия по энергоаудиту и паспортизации на 1,1 млн. рублей, модернизации систем освещения на 10,6 млн. рублей, установке и обслуживанию энергосберегающего оборудования на 7,1 млн. рублей, установке приборов учета на 2,7 млн. рублей.
На предприятиях «Калининградтеплосеть» установлено 2 прибора учета тепловой энергии, «Водоканал» - 21 прибор учета, из них: воды - 17 и электроэнергии - 4 шт.; «ТЭЦ-8» - 5 приборов учета электроэнергии; «Калининград-ГорТранс» - 10 приборов учета, из них: воды 6 шт. и тепловой энергии 4 шт.; «Дортранссигнал» - 1 прибор учета электроэнергии.

В учреждениях здравоохранения установлено 3 прибора учета, из них: воды 2 шт., тепловой энергии 1 шт.; учреждениях культуры - 18 приборов учета, из них: воды 2 шт., тепловой энергии 14 шт. и электроэнергии 2 шт.).

По реконструкции, ремонту, модернизации и закрытию угольных котельных выполнены мероприятия на 1,3 млн. рублей. В 2011 году закрыты семь угольных котельных.
В 2011 году произведена масштабная реконструкция мазутной котельной в пос. А. Космодемьянского с переводом ее на природный газ, что позволило снизить затраты на топливо на 16,9 млн. руб. и выбросы в окружающую среду загрязняющих веществ. Установлены новые котлы на районных тепловых станциях Балтийская, Дюнная, Красная, Цепрусс, поселка Прибрежный. Это позволило снизить удельный расход газа. Выполнена реконструкция мазутных котельных (улицы Киевская, 141а, Тихорецкая, 32) с монтажом новых более экономичных котлов. Смонтированы пароструйные аппараты на районных тепловых станциях Северная и Восточная.

Общее снижение затрат на приобретение мазута и угля от внедрения мероприятий по закрытию котельных составило 148,2 млн. руб. в год (без учета экономии по электроэнергии и заработной плате с отчислениями и других затрат).

Закрытие нерентабельных угольных котельных и переключение потребителей к централизованному теплоснабжению не только экономически выгодно, но и положительно сказывается на экологической обстановке в городе. Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу уменьшились на 3120 тонн в год.

В течение отчетного года проведены работы по ремонту и изоляции тепловых систем на предприятиях «Калининградтеплосеть» (58,2 млн. рублей), «Водоканал» (179,8 тыс. рублей), «Калининград-ГорТранс» (200 тыс. рублей), «Чистота» (750 тыс. рублей), в учреждениях культуры (769,5 тыс. рублей) и образования (8,8 млн. рублей). Всего выполнено работ на 68,5 млн. рублей. 

Утепление ограждающих конструкций зданий и сооружений выполнено на 105,9 млн. рублей, в том числе: в учреждениях образования (104,4 млн. рублей), здравоохранения (352,8 тыс. рублей), культуры (22 тыс. рублей), в «Калининград-ГорТранс» – на 1,2 млн. рублей.

Всего по долгосрочной целевой Программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности выполнено работ на 197,1 млн. рублей или в два раза больше, чем планировалось Программой на 2011 год.

Экономия энергоресурсов от реализации мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности по объектам, вошедшим в Программу, составила 55,1 млн. рублей или 108% к плану 2011 года, в том числе по следующим ресурсам:

· природный газ – 20700 тыс. куб. м (9,3 млн. руб.);

· электроэнергия – 13972,4 тыс. кВт/ч (34,8 млн. руб.);

· тепловая энергия – 4380,3 тыс. Гкал (6,9 млн. руб.);

· вода – 24,31 тыс. куб. м (0,4 млн. руб.);

· топливо (уголь, мазут) – 929,3 т.у.т. (3,7 млн. руб.).

Глава 2. Дополнительные показатели эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа

I. Организация сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов

В течение отчетного года осуществлялись мероприятия по содержанию объектов улично-дорожной сети, в том числе по механизированной и ручной уборке проезжей части улиц, тротуаров, площадей, мостов и путепроводов, территорий в границах кварталов жилой застройки силами подрядных организаций – победителей открытых аукционов. Контроль качества их работ осуществлялся Калининградской службой заказчика. 

Общая площадь улично-дорожной сети города с усовершенствованным покрытием составляет более 3,9 млн. кв. метров, из них 2,6 млн. кв. метров (67 %) – площадь, убираемая механизированным способом. Для механизированной уборки проезжей части улиц в летний период используется поливомоечные, комбинированные и вакуумные подметально-уборочные машины.

За последние три года значительно возросло количество улиц, на которых выполняются работы по уборке. Так, если в 2008 году за счет бюджета городского округа выполнялись работы на 300 объектах улично-дорожной сети (улицы, площади, мосты и путепроводы), то в 2010 году - на 331, а в 2011 году их количество возросло до 898 или в три раза. 

Доля контейнерных площадок, оборудованных в соответствии с санитарно-эпидемиологическими нормами, к общему количеству контейнерных площадок, расположенных на территории города в 2011 году – 95 % (в 2010 году  –  93 %).

Доля общей площади жилых помещений всех форм собственности, обслуживаемых специализированными организациями по сбору и вывозу отходов, ко всей общей площади жилых помещений в муниципальном образовании на протяжении последних трех лет остается на уровне 100 %. Так же, практически на 100 % обеспечивается доля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, заключивших договоры на сбор, вывоз и утилизацию твердых бытовых отходов со специализированными организациями, к общему количеству юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных в муниципальном образовании (в 2009 году – 95,7 %). Объем твердых бытовых отходов, собранных в муниципальных образованиях и вывезенных на полигоны твердых бытовых отходов, в расчете на 1000 жителей в 2011 году – 3,27 (в 2009 году – 3,32; в 2010 году – 3,28 тыс. куб. м).

В 2011 году на территории города выявлены и ликвидированы все несанкционированные свалки, в том числе в водоохранных зонах, объемом 10 тыс. куб. метров, на что было израсходовано из городского бюджета 4,5 млн. рублей.

Ведущим предприятием города в сфере обращения с твердыми бытовыми отходами (ТБО) остается МУП «Чистота», в ведении которого находится муниципальный полигон в районе пос. А.Космодемьянского площадью 13,8 га, где складировано по состоянию на 1 января 2012 года 33,5 млн. куб. м ТБО. Наряду с муниципальным предприятием сбором и транспортировкой ТБО в городе занято ещё 12 частных фирм. 

Сбором отходов, являющихся вторичными материальными ресурсами (бумага, картон, металлический лом) занимаются АООТ «Калининградвторресурсы», АООТ «Калининградвтормет», ОАО «Калининградцветмет» и другие мелкие частные компании по сбору металлического лома. Организовано 2 приемных пункта вторсырья, эксплуатируются установки по переработке полимерных отходов, полистирола, рубероида, нефтешламов, отработанных масел, обтирочного материала, загрязненного маслами, отходов электронной и электрической  бытовой техники. Всего в переработке отходов задействовано 30 юридических лиц, имеющих лицензию на данные виды работ. 

В Калининграде с 1994 года обеспечена централизованная система сбора и вывоза ртутьсодержащих ламп от дошкольных и школьных, лечебных и прочих муниципальных учреждений, которая позволила исключить за период действия данной системы случаи загрязнения помещений вредными веществами 1 класса опасности. В 2011 году переработано 12,6 тыс. штук ртутьсодержащих ламп. 
В 2011 году завершен I этап совместного российско-немецкого проекта «Центр по переработке отходов электрического и электронного оборудования в городе Калининграде», основная цель которого – совершенствование системы обращения с отходами электронной и электрической бытовой техники и сокращение объемов поступления отходов на полигон ТБО. Результатом выполнения данного проекта стали три разработанных сценария развития и пути решения проблемы утилизации указанных приборов в городе, в том числе от населения. В 2012 году работа по созданию центра по переработке отходов электротехники и электроники будет продолжена.

Объем сброса загрязненных сточных вод (без очистки и недостаточно очищенных) на 1 тысячу населения муниципального образования составил 125,5 тыс. куб. м или практически на уровне предшествующего года. С окончанием строительства городских очистных сооружений значение данного показателя должно снизиться в 13 раз и составит менее 10 тыс. куб. метров в расчете на 1000 жителей.

Системно (с середины 2008 года) ведется работа по исключению несанкционированных выпусков сточных вод в водные объекты городского округа. Проведена инвентаризация выпусков в озера и пруды, реки, каналы, ручьи городского округа. На 364 выпусках предписанные к исполнению мероприятия выполнены в полном объеме, более 200 несанкционированных выпусков ликвидировано. В рамках программ природоохранных мероприятий организовано проведение исследования качественного состава сточных вод выявленных выпусков в водные объекты, расположенные на территории города. На основании результатов анализов отобранных проб материалы по фактам загрязнения водных объектов направляются в Службу по экологическому контролю и надзору Калининградской области и в Калининградскую межрайонную природоохранную прокуратуру с целью принятия мер к нарушителям природоохранного законодательства. 

В 2011 году ОАО Институт «Запводпроект» по заказу администрации городского округа разработал Схему дождевой канализации и гидросистемы городского округа. В ходе проведенной инвентаризации выявлено 303 гидротехнических сооружений, из которых 220 приняты в казну администрации городского округа, остальные находятся в стадии оформления. На основании проектной документации формируется перечень первоочередных и долгосрочных мер по проектированию, строительству, реконструкции сетей и сооружений дождевой канализации, осушению городских территорий, восстановлению городской  гидросистемы.

На природоохранные мероприятия в рамках исполнения ведомственной целевой «Программы природоохранных мероприятий по оздоровлению экологической обстановки на территории городского округа «Город Калининград» на 2011 год» из городского бюджета направлено 1,5 млн. рублей.

II. Благоустройство и озеленение территории, освещение улиц
В 2011 году выполнен капитальный ремонт 92,3 тыс. кв. метров тротуаров по 6 программам, что в 4 раза больше в сравнении с 2010 годом (23,4 тыс. кв. м).

В составе проекта по ремонту улиц «Новые дороги городов России» на 66 объектах выполнен ремонт тротуаров общей площадью 40,2 тыс. кв. метров (улицы Каштановая аллея, Балтийская, Зеленая, Беланова, Больничная и др.). По программе «Самый благоустроенный город» отремонтирован тротуар с подходами к подъездам (ул. Леонова, 1-5) площадью 250 кв. метров. По программе «Повышение безопасности дорожного движения в 2008-2012 годах» капитально отремонтированы тротуары в части улиц Красная и Чекистов. Согласно ведомственной целевой программе «Мой двор» выполнен капитальный ремонт тротуаров на 106 объектах площадью 32,2 тыс. кв. метров.

Согласно плану капитального ремонта улично-дорожной сети на 2011 год отремонтирован тротуара от ул. Подполковника Емельянова до КПП погранинститута, ул. Сергеева, 9-45, ул. Чернышевского (гимназия № 1), ул. Менделеева (от ул. Воздушной до ул. Белинского) и другие.

В соответствии с адресной инвестиционной программой выполнены работы на объекте «Подходы к станции Лесное – Новое» (тротуар вдоль жилых домов № 26, 28 по ул. Ижорская до жилого дома № 10 по ул. Хабаровская). Площадь ремонта составила 721 кв.м. 

Городские скверы, парки, зеленые зоны и улицы являются неотъемлемой частью озеленения города Калининграда, общая площадь которых составляет 2004 га, что в расчете на 1 жителя составляет 46 кв. метров.

Площадь скверов, парков, зон отдыха Калининграда, поставленных на учет, составила 1293,8 га или 64,6 % от их общей площади. 

Общий объем расходов бюджета муниципального образования на благоустройство территории в расчете на 1 жителя составило 3,8 тыс. рублей (в 2010 году – 4 тыс. рублей). Соотношение объема финансовых средств, выделенных из местного бюджета на благоустройство территории муниципального образования, к объему расходов утвержденного местного бюджета – 12,4 % (в 2010 году – 13,8 %).

По итогам 2011 года обеспеченность придомовых территорий многоквартирных домов:

· детскими игровыми площадками с исправным оборудованием – 50 %         (в 2009 году – 29 %, в 2010 году – 30,1 %),

· детскими спортивными площадками с исправным оборудованием – 72 %   (в 2009 году – 23,8 %, в 2010 году – 24,2 %).

Доля протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием, в отношении которой произведен капитальный ремонт к общей протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием, требующей капитального ремонта в отчетном году составила 72 % (в 2010 году – 32,4 %). Доля протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием, в отношении которой произведен ремонт  к общей протяженности улично-дорожной сети с твердым покрытием, требующей ремонта в отчетном году – 100 % (в 2010 году – 100 %).

Доля источников водоснабжения, имеющих разрешительные документы на право пользования водным объектом, в общем количестве источников водоснабжения в 2011 году – 100 % (в 2010 году – 100 %).

С учетом складывающихся тенденций в экономике и социальной сфере усилия органов местного самоуправления городского округа в пределах предоставленных полномочий и в дальнейшем будут нацелены на повышение уровня и качества жизни калининградцев, обеспечение бесперебойного функционирования систем жизнеобеспечения, социальной сферы и повышения эффективности расходов бюджета. 

� 2010 и 2011 г.г. - по информации Территориального органа Федеральной службы государственной статистики (по крупным и средним предприятиям, в сопоставимых ценах 2003 года) «Показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления МО городской округ «Город Калининград».








