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Приложение

к Докладу о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа «Город Калининград» за 2014 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Пояснительная записка 

I. Экономическое развитие

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

По итогам 2014 года зафиксирован рост значения показателя по отношению к 2013 году на 10,9% и составил 907,9 единиц.
Рост показателя обусловлен формированием благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства: стабильностью законодательства в отношении малого и среднего предпринимательства (в т.ч. налогового) в 2014 году, реализацией государственных программ, направленных на поддержку и развитие малого и среднего предпринимательства, развитие самозанятости населения (государственные программы Калининградской области «Развитие промышленности и предпринимательства Калининградской области», «Ты – предприниматель», целевой программы Калининградской области «Содействие занятости населения Калининградской области на 2012-2016 годы», муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград»).

С целью обеспечения дальнейшего роста значения показателя в прогнозируемом периоде будет продолжена реализация муниципальной программы. На постоянной основе планируется консультирование предпринимателей по вопросам организации и ведения бизнеса, информирование населения по вопросам, связанным с предпринимательской
деятельностью, семинары для безработных граждан, учащейся молодежи, субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организация взаимовыгодного сотрудничества предпринимателей Калининграда с предпринимателями других городов России и зарубежья по приоритетным направлениям развития предпринимательства.

При администрации городского округа «Город Калининград» продолжит свою работу консультационный Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства города Калининграда.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2014 году составила 38,6% (показатель расчетный). По итогам 2014 года зафиксирован рост значения показателя по отношению к 2013 году на 5,1%. 

Рост в 2014 году доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций на 5,1% связан с увеличением на 4453 ед. количества субъектов малого и среднего предпринимательства, учтенных в статистическом регистре хозяйствующих субъектов по городу Калининграду.
Данный показатель в прогнозируемом периоде будет иметь положительную динамику, которая будет обеспечиваться в том числе за счет реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград».
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) за 2014 год, составил 28 909,9 млн. рублей (2013 год – 22 516,1 млн. рублей), что на 28,4% больше чем аналогичный показатель 2013 года. Рост инвестиций в основной капитал во многом обусловлен динамикой инвестиций транспортного комплекса, реализацией инвестиционных проектов в сфере обрабатывающих производств, а также в сфере жилищного строительства.

В 2014 году показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 34 129,0 рублей и увеличился на 19,4% по сравнению с уровнем 2013 года.
В 2015 – 2017 годах предполагается рост показателя.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
Приобретение в собственность земельных участков третьими лицами имеет исключительно заявительный характер и воздействие субъекта бюджетного планирования на данный процесс исключено. Вместе с тем, в состав территорий, подлежащих налогообложению, входят территории, на которые зарегистрировано право собственности городского округа «Город Калининград» и которые предоставлены муниципальным предприятиям и учреждениям в постоянное (бессрочное) пользование. 

В 2014 году показатель составил 61,3%, что выше показателя 2013 года на 0,6%.
Анализируя показатели за 2012-2014 годы прослеживается положительная динамика на 1,4%.
За 2014 год количество земельных участков, являющихся объектом налогообложения земельным налогом, увеличилась на 73,86 га, что составляет 0,33% от общей площади территории МО «Городской округ «Город Калининград».
Влияние на данный показатель исключено ввиду заявительного порядка оформления земельных отношений в администрации городского округа «Город Калининград», в связи с чем не указываются плановые показатели на 2015-2017 годы.
По мере принятия соответствующих изменений в закон Калининградской области от 21.12.2006 № 105 «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Калининградской области», в результате которых будет вновь установлен порядок определения размера платы, за которую предоставляется земельный участок в собственность без торгов, планируется разъяснение лицам, обращающимся за консультациями, разъяснение их прав на приобретение таких участков не только в аренду, но и в собственность.

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе
Показатель за 2014 год приведен по состоянию на 01.04.2014 г. и составляет 100%. 

Государственные полномочия Калининградской области по поддержке сельского хозяйства ГО «Город Калининград» прекращены с 01.05.2014 (Закон Калининградской области от 25.04.2014 № 316), в связи с чем показатель на 2015-2017 годы не заполняется.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Значение показателя в 2014 году уменьшилось на 3% по сравнению с 2013 годом и составило 18% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. Достичь снижения показателя удалось благодаря производимому капитальному ремонту дорог за счет средств областного и местного бюджетов.

На последующие три года планируется снижать долю автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет проведения плановых ремонтов средствами федерального, областного и местного бюджетов в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса городского округа «Город Калининград».
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

В составе городского округа «Город Калининград» населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного сообщения, отсутствуют.

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта.

Значение показателя имеет четкую тенденцию роста на протяжении всего анализируемого периода.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа за 2014 год в сравнении с 2013 годом выросла на 8,6% и составила 32 462,2 рублей. В новых социально-экономических условиях показатели среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и организаций городского округа на период с 2015 по 2017 годы откорректированы в соответствии со сценарными условиями развития Калининградской области. В результате значение показателя составит: в 2015 году – 32 838,9 руб. (темп роста 101,2%), в 2016 году – 34 933,9 руб. (темп роста 106,4%), в 2017 году – 37 136,9 руб. (темп роста 106,3%). 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников сферы образования за 2014 год выросла по сравнению с 2013 годом и составила:

- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 21 334,0 рублей (увеличение на 17,9%);
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 28 465,0 рублей (увеличение на 9,5%); 

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 29 609,0 рублей (увеличение на 8,2%). 

Рост показателя в 2014 году в дошкольных образовательных учреждениях достигнут за счет увеличения заработной платы педагогических работников в целях исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», оптимизации сети дошкольных образовательных учреждений и штатных расписаний учреждений.

Рост показателя с 2012 по 2014 год включительно составил 58,3%.

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 01.01.2014 изменено финансирование дошкольных образовательных учреждений – введен механизм предоставления субвенции на осуществление полномочий Калининградской области в сфере дошкольного образования (норматив финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного образования).

В рамках оптимизации сети образовательных учреждений были реорганизованы:

– дошкольные учреждения путем присоединения к ним 3-х и 4-х групповых детских садов (№ 35 путем присоединения к детскому саду № 16, № 17 – к детскому саду № 11, № 21 – к детскому саду № 6);

– общеобразовательная школа № 28 путем присоединения к ней детского сада № 32.

В дошкольных учреждениях организованы мероприятия по развитию внебюджетной деятельности.

С учетом того, что повышение действующего норматива финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного образования не планируется, источником финансового обеспечения повышения заработной платы в 2015-2017 годах рассматриваются оптимизация расходов при ведении финансово-хозяйственной деятельности с целью перераспределения высвободившихся средств на оплату труда педагогических работников, продолжение оргштатных мероприятий, а также развитие внебюджетной деятельности.

Рост показателя в муниципальных общеобразовательных учреждениях достигнут за счет увеличения норматива финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, обеспечению дополнительного образования детей, увеличения количества обучающихся в расчете на 1 педагогического работника.
Рост показателя с 2012 по 2014 год включительно составил 26,6%, что обусловлено проведением реорганизационных мероприятий в части оптимизации штатных расписаний и увеличения количества обучающихся за период 2012-2014 годы в расчете на 1 педагогического работника с 15,8 до 17,1.

С учетом того, что повышение норматива финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, обеспечению дополнительного образования детей не планируется, источником финансового обеспечения повышения заработной платы в 2015-2017 годах рассматриваются оптимизация расходов при ведении финансово-хозяйственной деятельности с целью перераспределения высвободившихся средств на оплату труда педагогических работников, продолжение оргштатных мероприятий, а также развитие внебюджетной деятельности.

Рост заработной платы учителей достигнут за счет увеличения норматива финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, обеспечению дополнительного образования детей и оптимизации штатных расписаний учреждений.
Рост показателя с 2012 по 2014 год включительно составил 26,8%, что обусловлено увеличением количества обучающихся за период 2012-2014 годов в расчете на 1 педагогического работника с 15,8 до 17,1.

С учетом того, что повышение норматива финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, обеспечению дополнительного образования детей не планируется, источником финансового обеспечения повышения заработной платы в 2015-2017 годах рассматривается развитие внебюджетной деятельности.

Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы всех категорий работников муниципальных учреждений культуры и искусства за 2014 год составил 22 259,0 рублей, увеличившись на 42,7% от уровня 2013 года (15 598,0 рублей) и на 51,4% от уровня 2012 года (14 700,4 рублей). 

Рост показателя достигнут благодаря выполнению ряда мероприятий по оптимизации штатных расписаний учреждений и за счет привлечения на повышение заработной платы средств от приносящей доход деятельности.

По состоянию на 01.01.2015 года среднегодовая численность работников муниципальных учреждений сферы культуры составила 1 157,8 единиц, снизившись по сравнению с 2013 годом на 52,2 единицы, по сравнению с 2012 годом – 54,7 единиц.

На 2015 год бюджетом городского округа «Город Калининград» предусмотрены средства на обеспечение выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений сферы культуры (с учетом собственных доходов учреждений) на уровне 2014 года.
Муниципальными учреждениями запланированы мероприятия по привлечению на повышение заработной платы средств от приносящей доход деятельности.
В плановом периоде 2015 - 2017 годов будет продолжена работа по оптимизации финансово-хозяйственной деятельности учреждений, развитию внебюджетной деятельности с целью финансового обеспечения повышения заработной платы работникам учреждений сферы культуры и выполнения целевых показателей плана мероприятий («Дорожной карты») по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 05.06.2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».
Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы всех категорий работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2014 год составил 23 794,0 рублей, увеличившись на 13,3% от уровня 2013 года (20 992,0 рублей) и на 30,5% от уровня 2012 года (18 233,0 рублей). 

Рост показателя достигнут за счет индексации заработной платы за счет средств городского бюджета на 5,5% в 2012 году, на 5,5% в 2013 году, на 5% в 2014 году. Также способствовали увеличению заработной платы оптимизация штатных расписаний, развитие внебюджетной деятельности (платные образовательные услуги).

На 2015 год городским бюджетом предусмотрены средства на обеспечение выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений спортивной направленности (с учетом собственных доходов учреждений) на уровне 2014 года.
Муниципальными учреждениями запланированы мероприятия по привлечению средств от приносящей доход деятельности на повышение заработной платы.
В плановом периоде будет продолжена работа по оптимизации финансово-хозяйственной деятельности учреждений, развитию внебюджетной деятельности с целью финансового обеспечения повышения заработной платы работникам и выполнения целевых показателей плана мероприятий («Дорожной карты») по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 05.06.2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 - 2017 годы».

II. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2014 году составило 79,3% (показатель представлен в соответствии с данными Министерства образования Калининградской области), что превысило уровень 2013 года на 16,2% .
Вместе с тем, необходимо отметить, что по информации комитета по образованию администрации городского округа «Город Калининград» в соответствии с данными государственной информационной системы Калининградской области О7.«Образование» (подсистема «Комплектование дошкольных образовательных организаций») доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2014 году составила 63,7%.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 муниципалитетом было обеспечено первоочередное предоставление мест в дошкольных образовательных учреждениях детям в возрасте от 3 до 7 лет. Доля детей данной возрастной категории, получающих услугу дошкольного образования в общей численности детей в возрасте от 3 до 7 лет, составила 86,3%. 

В 2014 году открыты 9 новых групп в детских садах №№ 53, 59, 83, 105, 114, 133, 135, что позволило ввести дополнительно 232 места. За счет доукомплектования действующих групп в детских садах №№ 74, 87, 99 направлено 55 детей. Введены в эксплуатацию два новых детских сада №№ 59, 129 (ул. Согласия, ул. Алданская), 2 новых корпуса действующих детских садов №№ 1, 56 (ул. Свободная, ул. Фермора), завершено строительство нового корпуса детского сада № 51 (ул. Беланова). В указанные детские сады направлены 1530 детей.
В рамках развития частно-государственного партнёрства в НОУ общеобразовательную гимназию «Альбертина» и сеть частных детских садов «Солнышко» (ИП Аллерборн Л.В.) направлено из общегородской очереди 320 детей.

Таким образом, всего в 2014 году открыто 2 137 мест (в 2013 году – 3 123 места).

С целью повышения результативности деятельности городского округа для достижения более высокого значения показателя в 2015 планируется ввести 2 051 место:

– за счет строительства 4 новых детских садов (по ул. Артиллерийской, ул. Куйбышева - Костикова, ул. Левитана, ул. Аксакова - дор. Окружная);

– за счет введения в эксплуатацию 2 новых корпусов действующих детских садов №№ 86, 122 и корпуса начальной школы детского сада гимназии № 22.

Прогноз очередности детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет на получение места в дошкольном учреждении в 2015 году показывает, что с учетом сдачи новых детских садов и контрольных цифр комплектования дошкольных образовательных учреждений, все дети данного возраста будут обеспечены дошкольным образованием к началу 2016 года. Дальнейшие мероприятия по созданию дополнительных мест позволят увеличить число детей в возрасте от 1 до 3 лет, направляемых в дошкольные образовательные учреждения.

Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

В 2014 году значение показателя составило 20,7% (показатель представлен в соответствии с данными Министерства образования Калининградской области) и сократилось на 15,7%.

Вместе с тем, необходимо отметить, что по информации комитета по образованию администрации городского округа «Город Калининград» в соответствии с данными государственной информационной системы Калининградской области О7.«Образование» (подсистема «Комплектование дошкольных образовательных организаций») доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет в 2014 году составила 36,3%.
Проведенный в 2014 году комплекс мероприятий в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования Калининграда» (введение в эксплуатацию новых дошкольных учреждений и новых корпусов действующих детских садов, открытие новых групп в действующих детских садах, доукомплектование действующих групп) позволил снизить число детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения.
Несмотря на ежегодное увеличение числа детей, поставленных на учет для определения в детский сад (в 2012 – 5 964 чел., в 2013 – 6 874 чел., в 2014 – 7 552 чел.), количество детей, состоящих на учете, по сравнению с 2013 годом снизилось на 2,5 тысячи человек и составило в январе 2015 года – 14 520 чел., в том числе детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет, состоящих на учете для определения в детский сад, - 1 282 чел., из них нуждающихся в получении места – 396 чел. (на январь 2014 года этот показатель составлял 2 159 чел., из которых нуждались в получении места в 2013 году 1 306 чел.). 

В прогнозируемом периоде планируется дальнейшее сокращение значения показателя за счет следующих мер:

– строительство новых детских садов и новых корпусов действующих детских садов;

– ремонт действующих помещений образовательных учреждений и открытие новых групп, доукомплектование действующих групп.

В 2015 году планируется ввести 2 051 место за счет:

– строительства 4 новых детских садов (по ул. Артиллерийской, ул. Куйбышева - Костикова, ул. Левитана, ул. Аксакова - дор. Окружная);

– за счет введения в эксплуатацию 2 новых корпусов действующих детских садов №№ 86, 122 и корпуса начальной школы детского сада гимназии № 22.

Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Значение показателя осталось в 2014 году на уровне 2013 года и составило 0%. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2014 году отсутствовали.
В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности и санитарно-гигиенических требований в муниципальных учреждениях образования и молодежной сферы Калининграда» в 2014 году в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях проведены работы по ремонту кровель, фасадов, групповых помещений, прачечных и санузлов, замене оконных блоков и другие. 
Дальнейшая реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград», Перспективного плана устранения предписаний Госпожнадзора на 2015-2016 годы (согласован с управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Калининградской области) позволят оставить показатель без изменений в планируемом периоде.
III. Общее и дополнительное образование

Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам.

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, составила 99,4% в 2014 году и увеличилась на 2,7% в сравнении с 2013 годом.
Среднегородские показатели ЕГЭ выпускников по обязательным предметам выше региональных: средний балл по русскому языку – 65,31 (регион – 62,83), по математике – 49,96 (регион – 49,57). 
В целом в 2014 году отмечено повышение результативности ЕГЭ по всем предметам, что обусловлено системной целенаправленной работой комитета по образованию и педагогических коллективов муниципальных общеобразовательных учреждений.
За последние три года количественное значение данного показателя выросло на 3,2% (с 96,2% до 99,4%).

В целях дальнейшего повышения показателя в прогнозируемый период планируется выполнение следующих мероприятий:

1) проверка управленческой деятельности руководителей общеобразовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования;

2) проведение мониторинга образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана с целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта;

3) рассмотрение вопросов государственной (итоговой) аттестации на коллегии комитета по образованию.
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2014 году значение показателя составило 0,6% и уменьшилось на 0,9% в сравнении с 2013 годом.
В общеобразовательных учреждениях подготовка учащихся к государственной итоговой аттестации осуществлялась с учетом результатов ЕГЭ, с родителями обучающихся была организована информационно-разъяснительная работа. Комитетом по образованию проведена проверка управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования, выполнения государственного стандарта. С целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта осуществлен мониторинг образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана.
Количество выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, планируется поддерживать на минимальном уровне за счет реализации следующих мероприятий:
1) широкого информирования родителей;

2) анализа результатов ЕГЭ на различных уровнях, составления плана – графика подготовки к ЕГЭ;

3) проверки управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования, выполнения государственного стандарта;

4) проведения мониторинга образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана с целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта;

5) расширения профильного обучения и сетевого взаимодействия образовательных учреждений, формирование индивидуальных образовательных траекторий учащихся.

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значение показателя в 2014 году увеличилось на 0,2% по сравнению с 2013 годом  и составило 80,2%.
В 2014 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования Калининграда» и ведомственной целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности и санитарно-гигиенических требований в муниципальных учреждениях образования и молодежной сферы Калининграда» в учреждениях образования проведены профилактические мероприятия: заключены договоры с организациями, обслуживающими АПС, кнопку 01, осуществляющими пропитку деревянных крыш, замеры сопротивление изоляции.

Для выполнения нормативных требований пожарной безопасности в учреждениях проведены работы по ремонту путей эвакуации, автоматической пожарной сигнализации, по устройству пожарных запасных выходов, электромонтажные работы. 

В целях создания комфортных и безопасных условий для получения доступного и качественного образования проведены ремонт крылец, систем отопления, вентиляции, водопровода и канализации, котельных, учебных кабинетов, пищеблоков, санузлов, утеплены и отремонтированы фасады и кровли, актовые и спортивные залы, заменены оконные блоки, выполнены работы по благоустройству территории.

В общеобразовательных учреждениях заменено уличное ограждение, установлена система видеонаблюдения, осуществлено обслуживание электронных проходных. 
В рамках совершенствования материально-технической базы обустроены (отремонтированы) спортивные площадки в 5 школах, поставлено технологическое оборудование для  пищеблоков 3 школ.
В состав участников государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы в 2014 году включены школы №№ 48, 50. В учреждениях проведены работы по реконструкции крылец, устройству пандусов, подъемных платформ, ремонту туалетных помещений (расширение дверных проемов, оборудование мест подхода к умывальникам), приобретение оборудования для организации инклюзивного обучения и др.
В прогнозируемом периоде планируется положительная динамика данного показателя за счет увеличения муниципальных общеобразовательных учреждений в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» и ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах», участие общеобразовательных учреждений в федеральных и региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку, Перспективного плана устранения предписаний Госпожнадзора на 2015-2016 гг. (согласован с управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Калининградской области).
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значение показателя осталось в 2014 году на уровне 2013 года и составило 0%. Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2014 году отсутствовали.
В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение пожарной безопасности и санитарно-гигиенических требований в муниципальных учреждениях образования и молодежной сферы Калининграда» в 2014 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях проведены необходимые работы по текущему ремонту зданий муниципальных общеобразовательных учреждений.
Дальнейшая реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград», Перспективного плана устранения предписаний Госпожнадзора на 2015-2016 годы (согласован с управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Калининградской области) позволят оставить показатель без изменений в планируемом периоде.
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Значение показателя в 2014 году составило 72,6% и снизилось по сравнению с 2013 годом на 7,6% (данные мониторинга, проводимого комитетом по образованию администрации городского округа «Город Калининград»).

На значение показателя влияет увеличение количества детей, имеющих хронические заболевания. 
Однако необходимо отметить, что образовательный процесс в общеобразовательных учреждениях организован в соответствии с требованиями СанПиН. С 2013 года введены ежегодные углубленные осмотры детей с привлечением узких специалистов.
Учащиеся школ принимают активное участие в физкультурно-массовых мероприятиях, 15% занимаются в спортивных секциях.

В общеобразовательных учреждениях дополнительно к имеющимся основным спортивным залам в 16 общеобразовательных учреждениях для занятий физической культурой оборудованы тренажерные залы, в 23 учреждениях используются хореографические залы, в 24 – малые спортивные залы, в 3 учреждениях – плавательные бассейны.
В рамках совершенствования материально-технической базы в 2014 году обустроены (отремонтированы) спортивные площадки в 5 школах.
В планируемом периоде планируется рост данного показателя за счет реализации следующих мероприятий:
– реконструкция тренировочных площадок на стадионах «Локомотив» и «Пионер» в 2016-2017 годах;
– увеличение охвата школьников, занимающихся в спортивно-оздоровительных кружках и секциях, реализация принципов здорового образа жизни и здорового питания в образовательных учреждениях города Калининграда.

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2014 году составила 11,7% и уменьшилась на 3,4% по сравнению с 2013 годом. 
В 2014 году обучение обучающихся в 24 муниципальных общеобразовательных учреждениях было организовано в 2 смены.

Снижение показателя связано с уменьшением количества обучающихся во вторую смену, рационального использования имеющихся в учреждении площадей для организации образовательного процесса, организации сетевого взаимодействия школ с учреждениями дополнительного образования по реализации федеральных государственных образовательных стандартов, введения нелинейного расписания.
Планируется дальнейшее уменьшение данного показателя за счет развития сетевого взаимодействия школ с учреждениями дополнительного образования по реализации федеральных государственных образовательных стандартов, использования нелинейного расписания, а также строительства новых общеобразовательных учреждений в районах города с активной жилой застройкой:

– строительство корпуса начальной школы гимназии № 22 по ул. Октябрьской в 2015-2016 годах;

– строительство общеобразовательных школ на 1 500 мест в Восточном жилом районе и на 825 мест по ул. Артиллерийская – Серова в 2016-2017 годах.
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в отчетном периоде составили 59,8 тыс. рублей и уменьшились на 1,0 тыс. рублей по сравнению с 2013 годом. 

Данная динамика объясняется окончанием строительства и оснащением общеобразовательных учреждений №№ 40, 56 в 2013 году и отсутствием инвестиционной деятельности по данному направлению в 2014 году, завершением проекта модернизации общего образования в 2013 году.

Рост показателя до уровня 70,7 тыс. рублей в 2016 году объясняется строительством корпуса начальной школы гимназии № 22 по ул. Октябрьской,  строительством общеобразовательных школ на 1 500 мест в Восточном жилом районе и на 825 мест по ул. Артиллерийская – Серова.

В 2017 году плановое значение показателя составляет 55,2 тыс. рублей в связи с завершением основных работ по строительству новых общеобразовательных учреждений в 2016 году.

Кроме того, для увеличения данного показателя планируется участие общеобразовательных учреждений в федеральных и региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку.
Показатель 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Значение показателя в 2014 году составило 67,3% и увеличилось на 1,3% по сравнению с 2014 годом.

Увеличение доли детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, происходит за счет развития научно-технического направления дополнительного образования, привлечения учреждениями дополнительного образования средств от участия в региональных конкурсных отборах на совершенствование материально-технической базы.
В прогнозируемом периоде планируется рост показателя за счет:

- развития туристско-краеведческого направления дополнительного образования;

- участия учреждений дополнительного образования в региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку;

– открытия общеразвивающих групп в учреждениях дополнительного образования сферы культуры и спорта;

– проведения мероприятий по оптимизации образовательных программ дополнительного образования.

IV. Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха.
В соответствии с нормативами обеспеченности населения организациями культуры по их видам, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.07.1996 № 1063-р, сеть учреждений культуры характеризуется следующими показателями:

1) Клубы и учреждения клубного типа.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» учреждениями клубного типа за 2014 год составил 54,5%, снизившись по сравнению с 2013 годом на 5,5%. Снижение показателя обусловлено увеличением численности жителей города, и, как следствие, увеличением нормативной потребности в учреждениях культурно-досугового типа (нормативная потребность: 2012-2013 годы - 10 учреждений, 2014-2017 годы - 11 учреждений).
Количественный состав культурно-досуговых учреждений остался без изменений и по состоянию на 01.01.2015 года на территории городского округа действуют 6 учреждений культурно-досугового типа, из них: 2 муниципальных учреждения (МАУ ДК «Машиностроитель», МАУК ДК «Чкаловский»), 1 региональное учреждение (ГБУК «Областной центр культуры молодежи»), 3 ведомственных учреждения (ФГУ КИ «Дом офицеров», ФЛ КЖД «ДК Железнодорожников», ОАО «ДК Рыбаков»).

2) Библиотеки.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» библиотеками за 2014 год составил 60,0%, снизившись на 1,4% по сравнению с уровнем 2013 года и на 2,3% от уровня 2012 года.

В отчетном периоде сеть общедоступных библиотек не претерпела изменений и по состоянию на 01.01.2015 года на территории городского округа «Город Калининград» действуют 27 библиотек, из них: 21 муниципальная библиотека (МАУК «Калининградская ЦБС»), 4 региональных учреждения (ГБУК «Научная библиотека», ГБУК «Областная юношеская библиотека им. В. Маяковского», ГБУК «Областная детская библиотека им. А. Гайдара», ГБУК «Областная библиотека для слепых»), 2 ведомственных учреждения (Библиотека Дома офицеров, Медицинская библиотека).
Снижение показателя обусловлено увеличением численности населения городского округа «Город Калининград».
В соответствии с социальными нормативами и нормами (распоряжение Правительства РФ от 03.07.1996 № 1063-р в редакции последующих изменений) расчет нормативной потребности осуществляется исходя из расчета 1 библиотека на 10 тысяч населения. 

На 2014 год при запланированной среднегодовой численности населения на уровне 451,0 тыс. человек нормативная потребность составляла 45 учреждений.

Вместе с тем необходимо обратить внимание на то, что на территории городского округа «Город Калининград» действуют, помимо 27 общедоступных библиотек региональной и муниципальной принадлежности, 65 школьных библиотек, читателями которых являются более 42,0 тысяч учащихся общеобразовательных школ и школ эстетической направленности города Калининграда, а также 108 ведомственных библиотек, пользователями которых являются работники таких структур как ОАО «НП Экспедиционный отряд подводно-технических работ», ГУП ОКБ «Факел», ФЛ ОАО «Военно-страховая компания», ОАО «РЖД», ООО «Лукойл-Калининградморнефть» и др.
3) Парки культуры и отдыха.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» парками за 2014 год составил 100,0%, не претерпев изменений по отношению к 2012 и 2013 годам. По состоянию на 01.01.2015 года на территории городского округа действуют МП «Центральный парк культуры и отдыха», парк Южный, парк Балтийский, Макс Ашманн парк и парк «Юность». Нормативная потребность на 2012-2017 годы составляет 4 учреждения.
В структуре городских территорий, помимо парков, представлены рекреационные зоны различного назначения: городские леса, скверы, бульвары, пляжи и зоны отдыха. 

В прогнозируемом периоде для обеспечения благоприятных условий для отдыха горожан с целью повышения комфортности проживания населения на территории городского округа «Город Калининград» постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 20.10.2014 № 1640 разработана и утверждена муниципальная программа «Благоустройство и экология городского округа «Город Калининград», включающая ведомственную целевую программу «Ремонт и содержание объектов благоустройства городского округа «Город Калининград».

Вместе с тем, в рамках программы Приграничного сотрудничества Литва – Польша – Россия 2007 – 2013, которая финансируется совместно Европейским Союзом и Российской Федерацией, реализуется проект «Развитие туристско-рекреационной инфраструктуры на основе восстановления и сохранения культурно-исторического наследия городских парков» (на примере Макс-Ашманн парка в Калининграде и парка дворца князя Васильчикова в Юрбаркасе). Срок реализации проекта – 28 месяцев. Общий бюджет проекта – 2,86 млн. евро, из них сумма гранта – 2,57 млн. евро. На реализацию мероприятий в Литве планируется израсходовать около 1,3 млн. евро, в Калининграде – около 1,5 млн. евро.
Завершение проекта планируется в 2015 году.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2014 году составила 38,89%, уменьшившись по сравнению с 2012-2013 годами - на 11,11%.

Положительная динамика в изменении показателя в 2014 году обеспечена реализацией комплекса мероприятий, направленных на улучшение материально-технической базы муниципальных учреждений в рамках ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие культуры города Калининграда».

В прогнозируемом периоде запланировано снижение показателя в 2017 году до 16,67% за счет реализации следующих программ:
- муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград»;
- ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия».
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2014 году составила 20,7% от общего количества объектов культурного наследия, уменьшившись на 4,8% по сравнению с 2013 годом, и по сравнению с 2012 годом - на 16,6%.

Положительная динамика в изменении показателя в отчетном периоде обеспечена реализацией комплекса мероприятий, направленных на сохранение объектов культурного наследия местного (муниципального) значения в рамках ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие культуры города Калининграда».
В 2015-2017 годах в рамках муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград», включающей ведомственную целевую программу «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия» предусмотрено продолжение работ по сохранению объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, что позволит снизить значение показателя в 2017 году до 15,4%.

V. Физическая культура и спорт
Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2014 году показатель составил 18,7%, что соответствует уровню 2013 года.

В прогнозируемом периоде дальнейшее строительство спортивных сооружений в микрорайоне Восточный, пос. им. А. Космодемьянского, строительство нового стадиона и реконструкция спортивных объектов к Чемпионату Мира по футболу в 2018 году (реконструкция тренировочных площадок в 2016-2017 годах на стадионах «Локомотив» и «Пионер»), открытие новых отделений и секций в учреждениях спортивной направленности, совершенствование новых форматов проведения мероприятий (семинары, выставки, мастер-классы, презентации) позволит достичь в 2017 году значения показателя 30%.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего, в том числе введенная в действие за один год.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя городского округ «Город Калининград», в 2014 году составила 27,7 кв. м, что соответствует уровню 2013 года при увеличении показателя среднегодовой численности населения.
При этом необходимо отметить, что в отчетном периоде прослеживается положительная динамика по вводу жилья:

- 2012 год – 397,99 тыс. кв. м;

- 2013 год – 405,31 тыс. кв. м;

- 2014 год – 522,33 тыс. кв. м.

В 2014 году введено в эксплуатацию 437 жилых домов (8 024 квартир) общей площадью 522,33 тыс. кв. м, в том числе:

- 92 многоквартирных жилых дома (7 665 квартира) общей площадью 434,78 тыс. кв. м.;

- 345 индивидуальных жилых домов (359 квартир) общей площадью 87,55 тыс. кв. м.
В целях исполнения национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калининградской области, на 2014 год для города Калининграда доведен показатель по вводу жилья – 429 тыс. кв. метров. 

Ввод жилья за 2014 год выполнен на 122% от планируемого.

Перевыполнить плановый показатель удалось за счет регулярно проводимой работы с застройщиками всех форм собственности по вопросам ввода в эксплуатацию объектов, оказания практической помощи и содействия в решении вопросов, сдерживающих темпы строительства, проведения совещаний по вводу домов в эксплуатацию.

По сравнению с 2013 годом показатель ввода жилья увеличился                 на 22%.

Позитивная тенденция изменения значений показателя наблюдается за счет улучшения качества работы по координации действий застройщиков с целью завершения объектов строительства и ввода их в эксплуатацию,  информационно-разъяснительной работы с гражданами, которые оказались в силу сложившихся обстоятельств «обманутыми дольщиками», с организациями строительного комплекса и другими заинтересованными лицами.
На одного жителя за 2014 год введено 1,16 кв. м жилья, что на 0,25 кв. м выше уровня 2012 и 2013 года (0,91 кв. м жилья).

В плановом периоде 2015-2017 годов предполагается дальнейшая положительная динамика показателя за счет строительства коммерческого многоэтажного жилья и индивидуального жилищного строительства.
В соответствии с графиком годового объема ввода жилья на территории ГО «Город Калининград» на 2011 – 2015 годы плановый показатель ввода жилья на 2015 год по г. Калининграду составляет 455,0 тыс. кв. м. В 2015-2017 годах будет продолжена работа с застройщиками по объектам, в которых имеются пострадавшие участники долевого строительства.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения за отчетный период составила 1,46 га.
Значение данного показателя в сравнении с 2013 годом увеличилось на 0,23 га. Плановые значения показателя на 2014 год были определены исходя из достигнутых результатов 2013 года. Значение планового показателя, установленного на 2014 год, превышено, выполнение составило 120%.
Прогнозные показатели по площади земельных участков, планируемых к предоставлению под строительство объектов жилого и нежилого назначения, установлены из показателей развития города в соответствии с утвержденным генеральным планом. Проектный период Генерального плана рассчитан до 2015 года включительно, в связи с чем показатели на 2016 – 2017 годы не могут быть отражены. 

Кроме того, следует учесть, что с 01.03.2015 вступили в силу положения  Федерального закона от 23.06.2014 № 171-ФЗ, которым внесены изменения в Земельный кодекс Российской Федерации, согласно которым существенно изменился порядок предоставления земельных участков для строительства. 
Кроме того, законом устанавливаются новые ограничения, препятствующие выставлению земельных участков на торги, к которым относится, в том числе, отсутствие сетей инженерно-технического обеспечения. Ввиду указанного запрета предполагается уменьшение количества земельных участков, реализуемых посредством аукционов.
Учитывая изложенное, плановое значение показателя на 2015 год 1,21 га сформировано по достигнутому значению показателя в 2014 году с учетом площади земельных участков, запланированных для передачи многодетным гражданам и для реализации через торги.
В настоящее время предоставление земельных участков для целей строительства в общем случае осуществляется с аукционов. В целях повышения показателя комитетом активизирована работа по выявлению земельных участков, подлежащих застройке, путем разработки проектов межевания территорий г. Калининграда. Организована работа по размещению информации о проводимых и планируемых земельных аукционах на официальном сайте администрации города в разделе «Торги и котировки», на сайте Российской Федерации, в еженедельной калининградской газете «Гражданин» (спец. выпуск), а также на информационных стендах. 
Администрацией городского округа «Город Калининград» издано постановление от 18.02.2014 № 240 «О разработке проектов межевания территорий в городе Калининграде», которым запланировано межевание кварталов города. Все земельные участки, выявленные проектами для целей строительства, будут подготовлены и выставлены на торги. 

В 2014 году площадь земельных участков, предоставленных для жилищного, индивидуального жилищного строительства, комплексного освоения в расчете на 10 тыс. человек населения, составила 0,2 га, в то время, как в 2013 году площадь земельных участков, предоставленных для указанных целей составила 0,31 га. Таким образом, по сравнению с 2013 годом наблюдается спад на 0,11 га площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства.
Постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 31.03.2014 № 507 утвержден план-график проведения аукционов по продаже земельных участков для целей жилищного строительства, а также организована работа по размещению информации о проводимых и планируемых земельных аукционах.
В целях повышения показателя в 2015 году до 0,53 га активизирована работа по выявлению земельных участков, подлежащих застройке, путем разработки проектов межевания территорий г. Калининграда. 

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 

1) объектов жилищного строительства – в течение 3 лет.

В 2014 году показатель составил 6 942 кв. м. Значение данного показателя определено исходя из общей площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в 2011 году, равной 12 110 кв. м. Освоение земельных участков за отчетный период составило 57,3%.

В целях повышения мотивации застройщиков по своевременному вводу объектов в эксплуатацию, в соответствии с Постановлением Правительства Калининградской области от 15.05.2012 № 336, Положением «О порядке определения размера арендной платы за землю, условий и сроков ее внесения в городе Калининграде», по отношению к арендаторам, нарушающим трехлетний срок освоения земельных участков, начисляется двойной размер арендной платы.

Взаимоотношения арендаторов и администрации городского округа в период трехлетнего освоения земельных участков осуществляются в основном в рамках проектной и строительной деятельности застройщиков. Оформление градостроительных планов земельных участков, выдача разрешений на строительство, выдача разрешений на ввод объектов в эксплуатацию является муниципальными услугами, предоставление которых осуществляет комитет архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград». В течение указанного периода комитет муниципального имущества и земельных ресурсов не может планировать и осуществлять мероприятия, направленные на сокращение сроков строительства.

За показатель 2015 года взята максимальная площадь неосвоения земель.

2) иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

В 2014 году обозначенный показатель составляет 633 331 кв. м. Расчет произведен исходя из общей площади земельных участков, предоставленных для строительства в 2009 году, равной 1 058 036 кв. м.

Освоение земельных участков за отчетный период составило 59,9%.

В целях повышения мотивации застройщиков по своевременному вводу объектов в эксплуатацию, в соответствии с постановлением Правительства Калининградской области от 15.05.2012 № 336, Положением «О порядке определения размера арендной платы за землю, условий и сроков ее внесения в городе Калининграде», по отношению к арендаторам, нарушающим трехлетний срок освоения земельных участков, с 15.05.2012 начисляется двойной размер арендной платы.

Прогнозные показатели на 2016-2017 годы указать не представляется возможным, поскольку оформление градостроительных планов земельных участков, выдача разрешений на строительство, выдача разрешений на ввод объектов в эксплуатацию является муниципальными услугами, предоставление которых осуществляет комитет архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград». В течение указанного периода комитет муниципального имущества и земельных ресурсов не может планировать и осуществлять мероприятия, направленные на сокращение сроков строительства.

За показатель 2015 года взята максимальная площадь неосвоения земель.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Значение показателя формируется в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать самостоятельно наиболее удобный для них способ управления. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и на основании его решения в любое время может быть изменен. Процедура проведения общего собрания определена Жилищным кодексом Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В 2014 году доля многоквартирных домов, в которых собственники жилых помещений реализовали решение по выбору способа управления, по сравнению с 2013 годом увеличилась на 0,99% и составила 100%.
В течение планового периода планируется сохранение значения показателя 100%.
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

Показатель за 2014 год составил 87,5% (21 предприятие из 24). 

Анализируя показателя за 2012-2014 год показывает положительную динамику увеличения количества организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа. В 2014 году количество организаций коммунального комплекса достигло 24 единиц.

Рост количества организаций коммунального комплекса, на праве частной собственности, или в уставном капитале которых доля городского округа «Город Калининград» составляет не более 25 процентов обусловлен участием администрации в реорганизации муниципальных предприятий. Прогноз на ближайшие 2-3 года говорит о том, что общее количество организаций коммунального комплекса значительно не увеличится.

В прогнозируемом периоде планируется сохранение показателя на уровне 87,5%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

В показателе строки 29 для оценки эффективности деятельности муниципального образования «Городской округ «Город Калининград» «Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен, государственный кадастровый учет, к общему количеству многоквартирных домов» была допущена ошибка в плановом показателе на 2012 и последующие годы. 

По информации, предоставленной филиалом ФГБУ «ФКП Росреестра» по Калининградской области, фактический показатель по состоянию на 1 января 2014 года составляет 59%, в связи с чем, внесены соответствующие изменения в данный показатель:

- 2012 год – 39% (вместо 78%);

- 2013 год – 59% (вместо 88%);

- 2014 год – 71% (вместо 98%).
Соответственно прогнозируемые значения данного показателя составляют:
- 2015 год – 85%;

- 2016 год – 90%;

- 2017 год – 95%.

Кроме того, в соответствии с требованиями Фонда содействия реформированию ЖКХ необходимо образовать под каждый многоквартирный  дом отдельный земельный участок. В предыдущих сведениях были указаны земельные участки, в границах которых находилось несколько многоквартирных домов. Комитетом муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград» проводится работа по разработке проектов межевания территорий, в том числе и по разделу таких земельных участков, с целью образования земельных участков под каждый многоквартирный дом. 
В прогнозируемом периоде планируется довести к 2017 году значение показателя до 95%.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

В 2014 году показатель составил 1,2%, что выше на 0,1% от запланированного в 2014 году, но ниже на 0,4% от показателя 2013 года (1,6%).
Увеличение показателя в 2014 году связано с увеличением количества граждан получивших жилые помещения по договорам социального найма, а также улучшивших свои жилищные условия при помощи жилищных сертификатов в рамках федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы и расселения граждан в рамках реализации долгосрочной целевой программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда городского округа «Город Калининград». Положительный результат достигнут по причине увеличения финансирования за счет средств федерального бюджета. 

Реализация муниципальных программ «Обеспечение эффективного использования муниципального имущества и земельных ресурсов городского округа «Город Калининград», «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда и муниципальных жилых помещений, признанных непригодными для проживания, расположенных на территории городского округа «Город Калининград», а также подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в городском округе «Город Калининград» в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского округа «Город Калининград» позволит в плановом периоде сохранить данный показатель на достигнутом уровне.
VIII. Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Значение показателя в 2014 году составило 52,0% и уменьшилось по сравнению с 2013 годом на 4,4%. 
В целях увеличения доли собственных доходов бюджета в плановом периоде администрацией городского округа разработаны и осуществляются планы мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки. В результате в 2015 году прогнозируется рост доли налоговых и неналоговых платежей в общем объеме собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций) на 25,2%. 
В 2016 году ожидается повышение значения показателя до 83,9%, а в 2017 году – до 83,9%. Следует отметить, что это оперативные данные, и они подлежат уточнению с учетом изменений бюджетного и налогового законодательства, налоговой и неналоговой базы, платежеспособности налогоплательщиков, поступления средств из областного бюджета и иных факторов.

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).

В отчетном периоде ни одна организация муниципальной формы собственности не находилась в стадии банкротства, в связи с чем, значение показателя осталось на прежнем уровне и составило 0%.

В прогнозируемом периоде планируется сохранение показателя.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
Значение показателя в 2014 году по сравнению с 2013 годом увеличилось на 67 754 тыс. рублей.

Достичь нулевого значения по данному показателю не удалось в 2014 году по ряду причин: 
- срок исполнения обязательств по заключенным договорам может составлять более 1 года;
- недобросовестное отношение подрядных организаций к своим обязательствам;
- проведение конкурсных процедур в конце года, что приводит к выполнению основных работ и освоению средств уже в следующем финансовом году; 

- несвоевременное доведение лимитов финансирования.
C целью снижения значения показателя проводится работа по улучшению качества контроля за исполнением договорных обязательств подрядчиками, своевременного поступления средств из бюджетов всех уровней, а также ведется претензионно-исковая работа со стороны заказчика.

С целью исключения фактора недобросовестного отношения подрядных организаций к своим обязанностям администрацией ведется претензионная работа; с целью своевременного получения средств из бюджетов всех уровней осуществляется заблаговременная и качественная подготовка документов, необходимых для получения субсидий.

В прогнозируемом периоде с целью достижения запланированного показателя планируется:

- ведение претензионной и исковой работы;

- проведение конкурсных процедур в первом полугодии с учетом выполнения работ до конца года;

- проведение совещаний с заказчиками (застройщиками), в том числе под руководством главы городского округа «Город Калининград».
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2012 - 2014 годах отсутствовала, в 2015-2017 годах не планируется.

Администрацией городского округа «Город Калининград» проводится работа по недопущению в плановом периоде просроченной кредиторской задолженности по оплате труда. 

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Показатель в 2014 году составил 1466 рублей, что выше показателя 2013 года на 3,8%.

Увеличение расходов на содержание работников органа местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2014 году по сравнению с 2013 годом на 54 рубля обусловлено увеличением с 01.10.2014 года размеров должностных окладов муниципальных служащих на 5,0%.

Плановые показатели расходов бюджета городского округа «Город Калининград» на содержание работников органа местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2015 - 2017 годах составят:

- в 2015 году – 1490 рублей;

- в 2016 году – 1561 рубль;

- в 2017 году – 1599 рублей.
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Генеральный план городского округа «Город Калининград» утвержден Решением городского Совета депутатов Калининграда от 22.02.2006 № 69. В настоящее время проводится разработка нового генерального плана, в связи с чем срок действия генерального плана продлен до утверждения нового Решением городского Совета депутатов Калининграда от 10.12.2014 № 394.
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района). 

Уровень удовлетворенности населения деятельностью администрации городского округа «Город Калининград» по результатам социологических опросов за 2014 год достиг 60%, что соответствует плановым показателям. По данным социологического опроса, проведенного Калининградской социологической службой среди калининградцев в конце лета 2014 года, подавляющее большинство респондентов – 60% считают областную столицу комфортным городом. Еще 30% разделяют данную позицию с оговорками (вариант ответа «скорее да, чем нет»). Этот показатель демонстрирует не только любовь горожан к Калининграду, но и серьезные успехи местных властей в деле разрешения застарелых проблем, накопившихся к концу «нулевых». Данный вывод подтверждают ответы опрошенных, 47% которых обратили внимание на улучшение ситуации в городе за последнее время, что в 3,5 раза больше доли респондентов, придерживающихся прямо противоположной точки зрения. Так, работу МУП «Водоканал» в целом позитивно оценивает 76% участников опроса, МУП «Калининградтеплосеть» - 72%, МУП «Чистота» - 66%. 60% респондентов дали положительные ответы на вопрос о работе общественного транспорта. 

Рост удовлетворенности горожан деятельностью администрации городского округа «Город Калининград» обусловлен ритмичной работой коммунальной и транспортной инфраструктуры, значительным объемом работ в сфере капитального и текущего ремонта жилого фонда, дорог и тротуаров, последовательным решением проблем по обеспечению доступа детей в дошкольные учреждения.

Дальнейшая динамика достигнутого в 2014 году уровня показателя во многом будет определяться масштабами и длительностью негативного влияния социально-экономических последствий сложной экономической ситуации в стране. В связи с тем, что ее пик по прогнозам правительства РФ придется на 2015-2017 годы предполагаемое значение показателя в 2017 году – 61%. В этом периоде планируется утверждение новой схемы организации движения общественного транспорта, капитальная реконструкция ул. 9-го апреля, возведение съездов со второй эстакады, строительство 4 дошкольных учреждений, в рамках подготовки к Чемпионату Мира по футболу в 2018 году развитие сферы сервиса и туризма, повышения эффективности деятельности администрации городского округа можно рассчитывать на перелом в настроениях горожан. 

Для сохранения достигнутого уровня планируется интенсификация диалога с горожанами, максимально активное привлечение гражданского актива к решению актуальных проблем, усиление просветительской и разъяснительной работы, повышение эффективности использования бюджетных и привлеченных средств для выполнения приоритетных задач, затрагивающих максимальное число горожан. 

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

По данным органов статистики среднегодовая численность постоянного населения в городском округе «Город Калининград» в 2014 году составила 451,0 тыс. человек, что на 6,0 тыс. человек больше, чем среднегодовое значение в 2013 году (445,0 тыс. человек) за счет положительного миграционного прироста, снижения естественной убыли населения, что свидетельствует об улучшении  демографической ситуации в г. Калининграде и продолжающемся росте рождаемости. В течение планируемого периода 2015-2017 годов прогнозируется небольшой рост среднегодовой численности за счет превышения миграционного прироста над величиной естественной убыли населения. 

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, холодная вода.

В 2014 году по сравнению с 2013 годом в целом произошло снижение удельного потребления ресурсов электрической энергии, холодной воды, горячей воды, в расчете на 1 проживающего в многоквартирных домах; по тепловой энергии также наблюдается снижение удельных показателей потребления. Вместе с тем необходимо отметить, что расчет потребления природного газа произведен с учетом данных по отоплению многоквартирных домов газом и составил 325,12 куб. метров на 1 проживающего (показатель 2013 года – 34,571 куб. метров).
Данные показатели достигнуты за счет реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В прогнозном периоде 2015-2017 годов планируется дальнейшее снижение показателя за счет продолжения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, информированию населения города о преимуществах энергосбережения.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, холодная вода. 
В 2014 году по сравнению с 2013 годом произошло снижение удельной величины потребления муниципальными бюджетными организациями следующих  видов энергетических ресурсов: электроэнергии на 4,8%, тепловой энергии на 5,6%, холодной воды – на 4,8%, природного газа на 5,0%. 
В прогнозном периоде планируется дальнейшее снижение показателя за счет продолжения мероприятий по реализации Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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