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Приложение

к Докладу о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа «Город Калининград» за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Пояснительная записка 

I. Экономическое развитие

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

По итогам 2015 года число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 873,3 ед. или 96,2% по отношению к 2014 году.

Снижение показателя на 3,8% обусловлено нестабильностью экономики, введением экономических санкций в отношении России западными странами, а также ответных санкций со стороны России. 

В целях обеспечения роста значения показателя в прогнозируемом периоде будет продолжена реализация муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград». На постоянной основе планируется информирование, консультирование предпринимателей и населения по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью, проведение семинаров для безработных граждан, учащейся молодежи, субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организация ярмарочной деятельности.

При администрации городского округа «Город Калининград» продолжит свою работу консультационный Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства города Калининграда.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2015 году составила 36,3% (показатель расчетный). По итогам 2015 года зафиксировано снижение значения показателя по отношению к 2014 году на 2,3%. 

Снижение в 2015 году доли среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций связано с сокращением количества работников, занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, и сокращением количества субъектов малого и среднего предпринимательства, учтенных в статистическом регистре хозяйствующих субъектов по городу Калининграду на 1039 ед., в том числе средних предприятий на 37,5%.

Предполагается что данный показатель в прогнозируемом периоде будет иметь положительную динамику, которую предполагается обеспечить, в том числе, за счет реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград».
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) за 2015 год составил 33 486,5 млн. рублей (в 2014 году – 33 901,8 млн. рублей), что на 1,2% меньше, чем за 2014 год, и свидетельствует о незначительном ухудшении инвестиционной активности. Ключевым фактором замедления инвестиционных процессов является ограничение возможности заимствования предприятиями кредитных ресурсов за рубежом, а также высокие процентные ставки по кредитам отечественных банков.
В 2015 году показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил 32 406,0 рублей и снизился на 15,8% по сравнению с уровнем 2014 года (38 482,0 рублей).

В 2016 – 2017 годах предполагается рост показателя, в 2018 году планируется незначительное снижение.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
Приобретение в собственность земельных участков третьими лицами имеет исключительно заявительный характер и воздействие субъекта бюджетного планирования на данный процесс исключено. Вместе с тем, в состав территорий, подлежащих налогообложению, входят территории, на которые зарегистрировано право собственности городского округа «Город Калининград» и которые предоставлены муниципальным предприятиям и учреждениям в постоянное (бессрочное) пользование. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа «Город Калининград», в 2015 году составила 62,56%, что выше показателя 2014 года на 1,26%.
Анализируя показатели за 2013 - 2015 годы, прослеживается положительная динамика на 1,86%.
Ежегодно доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, увеличивается на показатель в среднем около 1% от общей площади муниципального образования, в связи с чем на плановый период 2016, 2017 и 2018 годов планируется достижение показателей 64%, 65% и 66% соответственно.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
Государственные полномочия Калининградской области по поддержке сельского хозяйства ГО «Город Калининград» прекращены с 01.05.2014 (Закон Калининградской области от 25.04.2014 № 316), в связи с чем показатель за 2015 год и на 2016-2018 годы не заполняется.

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Значение показателя в 2015 году увеличилось на 2,54% по сравнению с 2014 годом и составило 20,54% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. Увеличение показателя обусловлено повышением нагрузки на автомобильные дороги в связи с активным строительством на территории городского округа «Город Калининград» объектов к Чемпионату мира по футболу в 2018 году.
В 2016 – 2018 годах планируется снижать долю автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения за счет проведения плановых ремонтов средствами федерального, областного и местного бюджетов в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса городского округа «Город Калининград».
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

В составе городского округа «Город Калининград» населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного сообщения, отсутствуют.

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта.

Значение показателя имеет четкую тенденцию роста на протяжении всего отчетного периода.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа «Город Калининград» за 2015 год в сравнении с 2014 годом выросла на 5,0% и составила 34 142,0 рубля. В новых социально-экономических условиях показатели среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и организаций городского округа на период с 2016 по 2018 годы откорректированы в соответствии с основными параметрами прогноза социально-экономического развития Калининградской области на 2015 год и на период до 2020 года. В результате значение показателя составит: в 2016 году – 36 019,1 рублей (темп роста 105,5%), в 2017 году – 38 315,8 рублей (темп роста 106,4%), в 2018 году – 41 575,9 рублей (темп роста 108,5%).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников сферы образования за 2015 год выросла по сравнению с 2014 годом и составила:

- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 23 052,0 рубля (увеличение на 8,1%);
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 29 441,0 рубль (увеличение на 3,4%); 

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 30 176,0 рублей (увеличение на 1,9%). 

Рост показателя в 2015 году в дошкольных образовательных учреждениях достигнут за счет увеличения заработной платы педагогических работников в целях исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», оптимизации сети дошкольных образовательных учреждений и штатных расписаний учреждений.

Рост показателя с 2013 по 2015 год включительно составил 27,5%.

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 01.01.2014 изменено финансирование дошкольных образовательных учреждений – введен механизм предоставления субвенции на осуществление полномочий Калининградской области в сфере дошкольного образования (норматив финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного образования).

В рамках оптимизации сети образовательных учреждений были реорганизованы:

– дошкольные учреждения путем присоединения к ним 3-х и 4-х групповых детских садов (детский сад № 123 путем присоединения к нему детского сада № 88; детский сад № 14 путем присоединения к нему детского сада № 34; детский сад № 78 путем присоединения к нему детского сада № 3);
– основная общеобразовательная школа № 15 путем присоединения к ней детского сада № 9.

В дошкольных учреждениях организованы мероприятия по развитию приносящей доход деятельности. В 2015 году привлечено доходов на 25,7% выше уровня 2014 года.
Средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в 2015 году составила 28 434,0 рубля, что на 3,4% выше достигнутого уровня 2014 года.

Источниками финансового обеспечения повышения (сохранения) заработной платы в 2016 – 2018 годах рассматриваются оптимизация расходов при ведении финансово-хозяйственной деятельности, дальнейшее проведение оргштатных мероприятий, а также развитие приносящей доход деятельности.

Рост показателя в 2015 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях достигнут за счет увеличения норматива финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего общего образования, обеспечению дополнительного образования детей, увеличения количества обучающихся в расчете на 1 педагогического работника.

Рост показателя с 2013 по 2015 год включительно составил 13,3% (при этом норматив финансирования не увеличивался), что обусловлено проведением реорганизационных мероприятий в части оптимизации штатных расписаний и увеличения количества обучающихся за период 2013-2015 годы в расчете на 1 педагогического работника с 15,8 до 17,7.

Источниками финансового обеспечения повышения (сохранения) заработной платы в 2016 – 2018 годах рассматриваются оптимизация расходов при ведении финансово-хозяйственной деятельности, в том числе  штатных расписаний, а также развитие приносящей доход деятельности.
Рост показателя учителей муниципальных общеобразовательных учреждений на 1,9% достигнут за счет оптимизации штатных расписаний учреждений.

Рост показателя с 2013 по 2015 год включительно составил 10,3%, что обусловлено увеличением количества обучающихся за период 2013-2015 годов в расчете на 1 учителя с 17,8 до 18,8.

Источником финансового обеспечения повышения (сохранения) заработной платы в 2016 – 2018 годах рассматривается развитие приносящей доход деятельности.

Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников списочного состава муниципальных учреждений культуры и искусства (без учета учреждений дополнительного образования детей) за 2015 год составил 24 144,0 рублей, увеличившись на 8,5% от уровня 2014 года (22 259,0 рублей) и на 54,8% от уровня 2013 года (15 598,0 рублей). 

Рост показателя достигнут благодаря выполнению ряда мероприятий по оптимизации штатных расписаний учреждений и за счет привлечения на повышение заработной платы средств от приносящей доход деятельности.

По состоянию на 01.01.2016 года среднегодовая численность работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила 530,3 единиц, снизившись по сравнению с 2014 годом на 84,9 единицы (с учетом передачи МАУК «Симфонический оркестр» на региональный уровень), по сравнению с 2013 годом – 114,5 единиц.
На финансовое обеспечение повышения заработной платы работникам учреждений культуры в 2015 году из средств городского бюджета дополнительно было направлено 17 599,2 тыс. рублей.

В плановом периоде 2016 - 2018 годов будет продолжена работа по оптимизации финансово-хозяйственной деятельности учреждений, реализации мероприятий по привлечению на повышение заработной платы средств от приносящей доход деятельности с целью финансового обеспечения повышения заработной платы работникам учреждений сферы культуры и выполнения целевых показателей плана мероприятий («Дорожной карты») по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы всех категорий работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2015 год составил 26 177,0 рублей, увеличившись на 10,0% от уровня 2014 года (23 794,0 рубля) и на 24,7% от уровня 2013 года (20 992,0 рубля). 

Рост показателя достигнут за счет индексации заработной платы за счет средств городского бюджета на 5,5% в 2012 году, на 5,5% в 2013 году, на 5% в 2014 году. Также способствовали увеличению заработной платы оптимизация штатных расписаний, развитие внебюджетной деятельности (платные образовательные услуги).

На 2016 год городским бюджетом предусмотрены средства на обеспечение выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений спортивной направленности (с учетом собственных доходов учреждений) не ниже уровня 2015 года.

Кроме того, муниципальными учреждениями запланированы мероприятия по привлечению средств от приносящей доход деятельности на повышение заработной платы.
В плановом периоде 2016 - 2018 годов будет продолжена работа по оптимизации финансово-хозяйственной деятельности учреждений, реализации мероприятий по привлечению на повышение заработной платы средств от приносящей доход деятельности с целью финансового обеспечения повышения заработной платы работникам учреждений сферы культуры и выполнения целевых показателей плана мероприятий («Дорожной карты») по реализации Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».
II. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2015 году составило 82,9% (показатель представлен в соответствии с данными Министерства образования Калининградской области), что превысило уровень 2014 года на 3,6%. При этом значение достигнутого в 2015 году показателя больше планового значения (63,8%) на 19,1%.
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 муниципалитетом было обеспечено первоочередное предоставление мест в дошкольных образовательных учреждениях детям в возрасте от 3 до 7 лет. 
Для обеспечения доступности дошкольного образования для детей данного возраста в 2015 году было введено в эксплуатацию 3 новых дошкольных учреждения №№ 48, 125, 132 (ул. Левитана, Артиллерийская, Флотская) и 4 корпуса действующих детских садов №№ 86, 122, 123, гимназии № 22. В данных учреждениях создано 2 091 место.

В рамках проекта модернизации в функционирующих детских садах №№ 51, 86 дополнительно открыто 5 групп (116 мест).

Таким образом, в 2015 году созданы 2 207 мест (в 2014 году – 2 137 мест, в 2013 году – 3 123 места). 

Проведенный комплекс мероприятий в отчетном периоде позволил обеспечить местами в детских садах не только детей в возрасте от 3 до 7 лет, но и более раннего возраста.

В 2016 году планируется прием в муниципальную собственность здания по ул. Соммера, 27а (ранее находящегося в безвозмездном пользовании ООО завода «Калинградгазавтоматика») и закрепление на праве оперативного управления за МАДОУ ЦРР д/с № 101.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2015 году составило 32,7% (показатель представлен в соответствии с данными Министерства образования Калининградской области), что превысило уровень 2014 года на 12%. При этом значение достигнутого в 2015 году показателя меньше планового значения (36,2%) на 3,5%.

Проведенный в 2015 году комплекс мероприятий (введение в эксплуатацию новых дошкольных учреждений и новых корпусов действующих детских садов, открытие новых групп в действующих детских садах) позволил снизить число детей, состоящих на учете для определения в детский сад, увеличить охват детей услугой дошкольного образования. 

В 2015 году было открыто 2 207 мест, что на 156 мест превышает плановый показатель 2 051 место, установленный Планом мероприятий («Дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования».
В плановом периоде 2016 – 2018 годов в целях снижения показателя планируется ремонт действующих помещений образовательных учреждений и открытие новых групп. Кроме того, в 2016 году планируется прием в муниципальную собственность здания по ул. Соммера, 27а (ранее находящегося в безвозмездном пользовании ООО завода «Калинградгазавтоматика») и закрепление на праве оперативного управления за МАДОУ ЦРР д/с № 101.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Значение показателя осталось в 2015 году на уровне 2014 года и составило 0%. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2015 году отсутствовали.

В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в 2015 году в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях проведены работы по ремонту кровель, фасадов, групповых помещений, прачечных и санузлов, замене оконных блоков и другие. 

Дальнейшая реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград», Перспективного плана устранения предписаний Госпожнадзора на 2015-2016 годы (согласован с управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Калининградской области) позволят оставить показатель без изменений в 2016 – 2018 годах.

III. Общее и дополнительное образование

Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам.

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам, составила 98,96% в 2015 году и увеличилась на 0,44% в сравнении с 2014 годом. При этом значение достигнутого в 2015 году показателя больше планового значения (96,9%) на 2,06%.
Среднегородские показатели ЕГЭ выпускников по обязательным предметам выше региональных: средний балл по русскому языку – 67,5 (регион – 65,02), по математике профильного уровня – 47,75 (регион – 47,0), по математике базового уровня – 4,1 (регион – 4,0).
100 %-й уровень освоения основных образовательных программ по русскому языку показали выпускники 48 учреждений (в 2014 году –  в 49 учреждениях). 

Единый государственный экзамен по математике не сдали                             15 выпускников (0,6% от общего числа выпускников, сдававших ЕГЭ).
За последние три года количественное значение данного показателя выросло на 2,26% (с 96,7% до 98,96%).

В целях дальнейшего повышения показателя в 2016 – 2018 годах планируется выполнение следующих мероприятий:

1) проверка управленческой деятельности руководителей общеобразовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования;

2) проведение мониторинга образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана с целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта.
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2015 году значение показателя составило 1,1% и уменьшилось на 0,4% в сравнении с 2013 годом. При этом значение достигнутого в 2015 году показателя ниже планового значения (1,3%) на 0,2%.
В общеобразовательных учреждениях подготовка учащихся к государственной итоговой аттестации осуществлялась с учетом результатов ЕГЭ, с родителями обучающихся была организована информационно-разъяснительная работа. Комитетом по образованию проведена проверка управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования, выполнения государственного стандарта. С целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта осуществлен мониторинг образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана, усиление работы по преодолению «пробелов» в знании предмета «Математика».
В 2016 – 2018 годах количество выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, планируется поддерживать на минимальном уровне за счет реализации следующих мероприятий:
1) широкого информирования родителей;

2) анализа результатов ЕГЭ на различных уровнях, составления плана – графика подготовки к ЕГЭ;

3) проверки управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования, выполнения государственного стандарта;

4) проведения мониторинга образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана с целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта;

5) расширения профильного обучения и сетевого взаимодействия образовательных учреждений, формирование индивидуальных образовательных траекторий учащихся.

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значение показателя в 2015 году увеличилось на 0,2% по сравнению с 2014 годом и составило 80,4%.
В 2015 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» и ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в учреждениях образования проведены профилактические мероприятия: заключены договоры с организациями, обслуживающими автоматическую пожарную сигнализацию (АПС), кнопку 01, осуществляющими пропитку деревянных крыш, замеры сопротивление изоляции.

Для выполнения нормативных требований пожарной безопасности в учреждениях проведены работы по ремонту путей эвакуации, АПС, по устройству пожарных запасных выходов, электромонтажные работы. 

В целях создания комфортных и безопасных условий для получения доступного и качественного образования проведен ремонт систем отопления, вентиляции, водоснабжения и канализации, учебных кабинетов, пищеблоков и обеденных залов, санузлов, утеплены и отремонтированы фасады и кровли, актовые и спортивные залы, заменены оконные блоки, выполнены работы по благоустройству территории.
В общеобразовательных учреждениях заменено уличное ограждение, установлена система видеонаблюдения, осуществлено обслуживание электронных проходных. 

В 2015 году обустроены комплексные спортивные стадионы в школах №№ 14 и 31, лицеях №№ 18 и 23, универсальная спортивная площадка с искусственным покрытием в лицее 35 им. Буткова В.В., капитально отремонтированы спортивные площадки в школе № 4 и гимназии № 22. Таким образом, 60% муниципальных общеобразовательных учреждений имеют комплексные спортивные стадионы и универсальные спортивные площадки.
В состав участников государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» на 2011-2015 годы в 2015 году включены школы №№ 14, 15. В учреждениях проведены работы по ремонту санузлов, обустройству сенсорных комнат, приобретению оборудования для организации инклюзивного обучения и др.
В 2016 – 2018 годах планируется положительная динамика данного показателя за счет увеличения муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» и ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах», участия общеобразовательных учреждений в федеральных и региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку, Перспективного плана устранения предписаний Госпожнадзора на 2015 - 2016 годы (согласован с управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Калининградской области).

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значение показателя в 2015 году осталось на уровне 2014 года и составило 0%. Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2015 году отсутствовали.

В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в 2015 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях проведены необходимые работы по текущему ремонту зданий муниципальных общеобразовательных учреждений.
Дальнейшая реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград», Перспективного плана устранения предписаний Госпожнадзора на 2015-2016 годы (согласован с управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Калининградской области) позволят оставить показатель без изменений в планируемом периоде.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Значение показателя в 2015 году составило 76,7% и увеличилось на 6% по сравнению с 2014 годом.
На значение показателя влияет увеличение количества детей, имеющих хронические заболевания. 

Однако необходимо отметить, что образовательный процесс в общеобразовательных учреждениях организован в соответствии с требованиями СанПиН. С 2013 года введены ежегодные углубленные осмотры детей с привлечением узких специалистов.

В общеобразовательных учреждениях дополнительно к имеющимся основным спортивным залам в 16 общеобразовательных учреждениях для занятий физической культурой оборудованы тренажерные залы, в 23 учреждениях используются хореографические залы, в 24 – малые спортивные залы, в 3 учреждениях – плавательные бассейны.  

В 2015 году обустроены комплексные спортивные стадионы в школах №№ 14 и 31, лицеях №№ 18 и 23, универсальная спортивная площадка с искусственным покрытием в лицее 35 им. Буткова В.В., капитально отремонтированы спортивные площадки в школе № 4 и гимназии № 22. Таким образом, 60% муниципальных общеобразовательных учреждений имеют комплексные спортивные стадионы и универсальные спортивные площадки. Доля детей школьного возраста, охваченных физкультурно-оздоровительной работой, составила 93,7%.

В целях формирования культуры здорового образа жизни детей и  подростков проводится городской конкурс агитпрограмм «За здоровый образ жизни» среди обучающихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений,  городской конкурс проектов учащихся по совершенствованию организации питания школьников в муниципальных общеобразовательных учреждениях, а также беседы, встречи, «круглые столы», диспуты, тематические ролевые игры, тренинги, классные часы, просмотр кинофильмов, реализуются специальные проекты, программы и методики здоровьесберегающей направленности: профилактические акции «Откажись от алкоголя», «День отказа от курения»; физкультурно-оздоровительные праздники «Спорт – это здоровье», «Здоровым быть модно», «В здоровом теле – здоровый дух»,  городской конкурс агитбригад «Здоровая молодежь будущего», конкурс рисунков «Здоровое поколение», а также познавательные программы «Вредным привычкам – нет!», «Альтернатива негативу» и др.

В планируемом периоде планируется рост данного показателя за счет реализации следующих мероприятий:
– устройство спортивной площадки в МАОУ СОШ № 29;

– реконструкция тренировочных площадок на стадионах «Локомотив» и «Пионер» в 2016-2017 годах;
– увеличение охвата школьников, занимающихся в спортивно-оздоровительных кружках и секциях, реализация принципов здорового образа жизни и здорового питания в образовательных учреждениях города Калининграда.

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году составила 12,5% и уменьшилась на 2,6% по сравнению с 2013 годом, но увеличилась на 0,8% по сравнению с 2014 годом. 
В 2015 году обучение обучающихся в 26 муниципальных общеобразовательных учреждениях было организовано в 2 смены. Необходимо отметить, что занимающихся в третью смену нет.
На 01.09.2015 года в общеобразовательных учреждениях города приступили к занятиям 48 776 обучающихся, что на 2 165 (4%) учащихся больше, чем в предыдущем учебном году. Только за последние два учебных года контингент школьников увеличился на 4 565 человек (9%). При этом в 2014-2015 годах новые здания школ в эксплуатацию не вводилось.

В 2016 – 2018 годах планируется дальнейшее уменьшение данного показателя за счет развития сетевого взаимодействия школ с учреждениями дополнительного образования по реализации федеральных государственных образовательных стандартов, использования нелинейного расписания, а также строительства новых общеобразовательных учреждений в районах города с активной жилой застройкой, таких как:
– строительство корпуса начальной школы гимназии № 22 по ул. Октябрьской в 2016 году;

– разработка проектной и рабочей документации на строительство общеобразовательной школы по ул. Рассветной в г. Калининграде в 2016-2017 гг.
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2015 году составили 49,9 тыс. рублей и уменьшились на 9,9 тыс. рублей по сравнению с 2014 годом. 

Данная динамика объясняется окончанием строительства и оснащением общеобразовательных учреждений №№ 40, 56 в 2013 году и отсутствием инвестиционной деятельности по данному направлению в 2014-2015 годах.
В 2016 – 2018 годах планируется дальнейшее увеличение показателя за счет следующих мероприятий:

– строительство корпуса начальной школы гимназии № 22 по ул. Октябрьской в 2016 году;

– разработка проектной и рабочей документации на строительство общеобразовательной школы по ул. Рассветной в г. Калининграде в 2016-2017 гг.;

– участие общеобразовательных учреждений в федеральных и региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку.

Показатель 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Значение показателя в 2015 году составило 68,0% и увеличилось на 0,7% по сравнению с 2014 годом.

Увеличение доли детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, происходит за счет развития научно-технического направления дополнительного образования, сетевого взаимодействия с учреждениями дошкольного и общего образования, реализация программ социально-педагогической направленности, привлечение учреждениями дополнительного образования средств от участия в региональных конкурсных отборах на совершенствование материально-технической базы.

В прогнозируемом периоде 2016 -2018 годов планируется рост показателя за счет:

– участия учреждений дополнительного образования в региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку;

– проведения мероприятий по оптимизации образовательных программ дополнительного образования;

– использования возможностей негосударственного сектора.

IV. Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха.
В соответствии с нормативами обеспеченности населения организациями культуры по их видам, утвержденными распоряжением Правительства Российской Федерации от 03.07.1996 № 1063-р, сеть учреждений культуры городского округа «Город Калининград» характеризуется следующими показателями:

1) Клубы и учреждения клубного типа.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» учреждениями клубного типа за 2015 год составил 54,5%, не изменившись по сравнению с 2014 годом и снизившись по сравнению с 2013 годом на 5,5%. Снижение показателя обусловлено увеличением численности жителей города, и, как следствие, увеличением нормативной потребности в учреждениях культурно-досугового типа (нормативная потребность: 2013 год – 10 учреждений, 2014 - 2018 годы – 11 учреждений).

Количественный состав культурно-досуговых учреждений остался без изменений и по состоянию на 01.01.2016 года на территории городского округа «Город Калининград» действуют 6 учреждений культурно-досугового типа, из них: 2 муниципальных учреждения (МАУ ДК «Машиностроитель», МАУК ДК «Чкаловский»), 1 региональное учреждение (ГБУК «Областной центр культуры молодежи»), 3 ведомственных учреждения (ФГУ КИ «Дом офицеров», ФЛ КЖД «ДК Железнодорожников», ОАО «ДК Рыбаков»).

2) Библиотеки.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» библиотеками за 2015 год составил 60,0%, не изменившись по сравнению с 2014 годом и снизившись на 1,4% от уровня 2013 года.
В отчетном периоде сеть общедоступных библиотек не претерпела изменений и по состоянию на 01.01.2015 года на территории городского округа «Город Калининград» действуют 27 библиотек, из них: 21 муниципальная библиотека (МАУК «Калининградская ЦБС»), 4 региональных учреждения (ГБУК «Научная библиотека», ГБУК «Областная юношеская библиотека им. В. Маяковского», ГБУК «Областная детская библиотека им. А. Гайдара», ГБУК «Областная библиотека для слепых»), 2 ведомственных учреждения (Библиотека Дома офицеров, Медицинская библиотека).

Снижение показателя обусловлено увеличением численности населения городского округа «Город Калининград».
В соответствии с социальными нормативами и нормами (распоряжение Правительства РФ от 03.07.1996 № 1063-р в редакции последующих изменений) расчет нормативной потребности осуществляется исходя из расчета 1 библиотека на 10 тысяч населения. 

На 2015 год при среднегодовой численности населения на уровне 456,5 тыс. человек нормативная потребность составляла 45 учреждений.

В целях увеличения показателя необходимо в плановом периоде на территории наиболее активно развивающихся жилых районов предусмотреть открытие новых муниципальных библиотек.

Вместе с тем необходимо отметить, что на территории городского округа «Город Калининград» действуют, помимо 27 общедоступных библиотек региональной и муниципальной принадлежности, 65 школьных библиотек, читателями которых являются более 42,0 тысяч учащихся общеобразовательных школ и школ эстетической направленности города Калининграда, а также 108 ведомственных библиотек, пользователями которых являются работники таких структур как ОАО «НП Экспедиционный отряд подводно-технических работ», ГУП ОКБ «Факел», ФЛ ОАО «Военно-страховая компания», ОАО «РЖД», ООО «Лукойл-Калининградморнефть» и др.
3) Парки культуры и отдыха.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» парками за 2015 год составил 100,0%, не претерпев изменений по отношению к 2014 и 2013 годам. По состоянию на 01.01.2016 года на территории городского округа действуют МУП «Центральный парк культуры и отдыха», парк Южный, парк Балтийский, Макс-Ашманн парк и парк «Юность». Нормативная потребность на 2013 - 2018 годы составляет 4 учреждения.
В 2015 году в рамках внешнеэкономического сотрудничества с администрацией Юрбарскаского района (Литва) завершился реализуемый за счет средств программы приграничного сотрудничества «Литва-Россия-Польша» 2007 - 2013 гг. проект «Развитие туристско-рекреационной инфраструктуры на основе восстановления и сохранения культурно-исторического наследия городских парков», направленный на восстановление Калининградского Макс-Ашманн парка. 

В 2015 году на эти цели были направлены средства в размере 57 566,5 тыс. руб., из них средства Европейского гранта – 54 696,0 тыс. руб., средства городского бюджета – 2 870,5 тыс. руб. Общая сумма средств, полученных из бюджета Европейского Союза, составила около 68 млн. руб.

Выполнены работы по реконструкции осушительной системы и регулированию состояния водоемов на территории парка, санитарной вырубке деревьев, расчистке территории от самосевной поросли и кустарника; берегоукреплению откосов каналов на территории парка; благоустройству входной группы со стороны ул. Гайдара. Разработана проектная документация по сохранению объекта культурного наследия местного (муниципального) значения Макс-Ашманн парка.
В структуре городских территорий, помимо парков, представлены рекреационные зоны различного назначения: городские леса, скверы, бульвары, пляжи и зоны отдыха. 

В прогнозируемом периоде для обеспечения благоприятных условий для отдыха горожан с целью повышения комфортности проживания населения на территории городского округа «Город Калининград» постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 20.10.2014 № 1640 утверждена муниципальная программа «Благоустройство и экология городского округа «Город Калининград», включающая ведомственную целевую программу «Ремонт и содержание объектов благоустройства городского округа «Город Калининград».

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2015 году составила 38,89%, не изменившись по отношению к 2014 году и уменьшившись по сравнению с 2013 годом на 11,1%.
Положительная динамика в изменении показателя в 2014 году обеспечена реализацией комплекса мероприятий, направленных на выполнений санитарно-гигиенических требований и иных требований контролирующих органов, обеспечение пожарной безопасности муниципальных учреждений в рамках ведомственной целевой программы «Сохранение и развитие культуры города Калининграда».

В 2015 году в части мероприятий по капитальному ремонту учреждений культуры осуществлены ремонтные работы в 9 учреждениях (МАУК «Калининградская ЦБС», МАУК ДК «Чкаловский», МАУ ДК «Машиностроитель», МАУК «Музей «Фридландские ворота», МАУК КТК «Дом искусств», МАОУ ДОД «ДМШ им. Э.Т.А. Гофмана», МАОУ ДОД «ДШИ им. Чайковского П.И.», МАОУ ДОД Детская художественная школа, МАОУ ДОД «ДМШ им. Р.М. Глиэра»).

Кроме того, в декабре 2015 года было осуществлено авансирование расходов на капитальный ремонт кровли МАОУ ДОД «ДШИ им. Чайковского П.И.» с заменой стропильной системы, который будет осуществлен в 2016 году.

В прогнозируемом периоде запланировано снижение показателя в 2018 году до 17,65% за счет реализации следующих программ:

- муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград»;

- ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия».

Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2015 году составила 9,6% от общего количества объектов культурного наследия, уменьшившись на 11,1% по сравнению с 2014 годом, и по сравнению с 2013 годом - на 15,9%.

Положительная динамика в изменении показателя в отчетном периоде обеспечена реализацией комплекса мероприятий, направленных на сохранение объектов культурного наследия местного (муниципального) значения в рамках ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия». Кроме того, в 2015 году была осуществлена актуализация сведений по перечню объектов, а также оценка их технического состояния.
В 2015-2018 годах в рамках муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград», включающей ведомственную целевую программу «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия», предусмотрено продолжение работ по сохранению объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, что позволит снизить значение показателя в 2018 году до 9,6%.

V. Физическая культура и спорт
Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2015 году показатель составил 25,5% (плановое значения – 21,2%), что превышает уровень 2014 года на 6,3%. Прослеживается положительная динамика показателя.
Значительную роль в достижении показателя сыграло совершенствование методик ведения учебно-тренировочного процесса, приведение его в соответствие с федеральными стандартами спортивной подготовки по видам спорта, внедрение новых проектов, направленных на  пропаганду здорового образа жизни, развития массовых видов спорта («Офисиада», «Спорт для всех», «Спорт в твоем дворе»). Постоянно проводится работа по пропаганде физической культуры и спорта в средствах массовой информации, на радио и телевидении, в сети Интернет.

В целях массового привлечения жителей города к занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни на территории городского округа «Город Калининград» администрацией города, муниципальными и государственными учреждениями, федерациями по видам спорта проведено 340 мероприятий, в которых приняло участие  более 225 тысяч человек.

В прогнозируемом периоде дальнейшее строительство спортивных сооружений в микрорайоне Восточный, пос. им. А. Космодемьянского, строительство нового стадиона и реконструкция спортивных объектов к Чемпионату Мира по футболу в 2018 году (реконструкция тренировочных площадок в 2016-2017 годах на стадионах «Локомотив» и «Пионер»), открытие новых отделений и секций в учреждениях спортивной направленности, проведение мероприятий (семинары, выставки, мастер-классы, презентации) позволит достичь в 2018 году значения показателя 30%.

Для достижения запланированного показателя осуществляется реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности в городском округе «Город Калининград», включая ведомственные целевые программы «Спортивный Калининград» и «Молодое поколение Калининграда».
Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

В 2015 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 27,4%. На протяжении последних трех лет контингент воспитанников в учреждениях остается стабильным

Подготовку спортивного резерва в городе осуществляют 19 учреждений спортивной направленности, в которых обучаются 9 363 человек, что составляет 10,4% от общего числа ученической молодежи от 6 до 18 лет, в том числе 8 - специализированные детско-юношеские спортивные школы олимпийского резерва (4 682 человек). 

Одной из перспектив деятельности спортивных школ является развитие не только спорта высших достижений, но и массового спорта, привлечение большего количества детей и молодежи к занятиям спортом и физической культурой, возрождение норм ГТО.

В 2016 - 2018 годах планируется увеличить долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, с 31,2 до 40,0%.

Для достижения запланированного показателя осуществляется реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности в городском округе «Город Калининград», включая ведомственную целевую программу «Спортивный Калининград».
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего, в том числе введенная в действие за один год.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя городского округа «Город Калининград», в 2015 году составила 28,93 кв. м, что превышает уровень 2014 года на 1,23 кв. м.
При этом необходимо отметить, что в отчетном периоде прослеживается положительная динамика по вводу жилья:

- 2013 год – 405,31 тыс. кв. м;

- 2014 год – 522,33 тыс. кв. м;

- 2015 год – 561,13 тыс. кв. м.

В 2015 году введено в эксплуатацию 343 жилых дома (5 710 квартир) общей площадью 561,13 тыс. кв. м, в том числе:

- 134 многоквартирных жилых дома (5 501 квартира) общей площадью 502,03 тыс. кв. м.;

- 209 индивидуальных жилых домов (209 квартир) общей площадью 59,10 тыс. кв. м.
В целях исполнения национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калининградской области, на 2015 год для города Калининграда доведен показатель по вводу жилья – 455,0 тыс.кв. метров.

Ввод жилья за 2015 год выполнен на 123% от планируемого.

По сравнению с 2014 годом показатель ввода жилья увеличился на 7%.
Перевыполнить плановый показатель удалось за счет регулярно проводимой работы с застройщиками всех форм собственности по вопросам ввода в эксплуатацию объектов, оказания практической помощи и содействия в решении вопросов, сдерживающих темпы строительства, проведения совещаний по вводу домов в эксплуатацию.

Позитивная тенденция изменения значений показателя наблюдается за счет улучшения качества работы по координации действий застройщиков с целью завершения объектов строительства и ввода их в эксплуатацию,  информационно-разъяснительной работы с гражданами, которые оказались в силу сложившихся обстоятельств «обманутыми дольщиками», с организациями строительного комплекса и другими заинтересованными лицами.
На одного жителя за 2015 год введено 1,24 кв. м жилья, что на 0,08 кв. м выше уровня 2014 года (1,16 кв. м жилья).

В плановом периоде 2016 - 2018 годов предполагается дальнейшая положительная динамика показателя за счет строительства коммерческого многоэтажного жилья и индивидуального жилищного строительства.

В соответствии с утвержденным графиком годового объема ввода жилья на территории ГО «Город Калининград» на 2016 – 2020 годы плановый показатель ввода жилья на 2016 год по г. Калининграду составляет 487,0 тыс. кв. м. В 2016 -2018 годах будет продолжена работа с застройщиками по объектам, в которых имеются пострадавшие участники долевого строительства.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

По итогам 2015 года показатель составил 0,64 га, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,39 га.
Плановые значения показателя на 2015 год были определены исходя из достигнутых результатов 2014 года. Значение планового показателя, установленного на 2015 год, не достигнуто, выполнение составило 53 %, по сравнению со значениями, достигнутыми в 2014 году, выполнение составило 44 %.

Невыполнение плановых показателей связано с изменениями земельного законодательства, а именно вступлением в силу с 01.03.2015 положений Федерального закона от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому существенно изменился порядок предоставления земельных участков для строительства. Кроме того, законом установлены новые ограничения, препятствующие выставлению земельных участков на торги, в том числе отсутствие сведений о технических условиях подключения к сетям инженерно-технического обеспечения. Ввиду указанного запрета была приостановлена работа по подготовке к аукционам значительного количества земельных участков, в том числе для жилищного строительства.

Проектный период Генерального плана рассчитан до 2015 года включительно, в связи с чем представить сведения по прогнозным показателям за 2016 – 2018 годы не представляется возможным. В настоящее время осуществляется разработка проекта Генерального плана города сроком действия до 2035 года. Образование земельных участков для целей строительства осуществляется на основании действующей документации территориального планирования (генплан), правил землепользования и застройки, документации по планировке территории.

На 2016 год запланировано образование двадцати земельных участков для их предоставления с аукционов. В целях повышения показателя комитетом активизирована работа по выявлению земельных участков, определенных документацией по планировке территорий под строительство, с учетом обеспеченности инженерной инфраструктурой. Организована работа по размещению информации о проводимых и планируемых земельных аукционах на официальном сайте администрации города в разделе «Торги и котировки», на сайте Российской Федерации, а также в еженедельной Калининградской газете «Гражданин» (спец. выпуск), а также на информационных стендах. 

Вместе с тем, в 2014 - 2015 годах зарезервировано 289 земельных участков в целях последующего предоставления гражданам, имеющим трех и более детей, для индивидуального жилищного строительства.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 

1) объектов жилищного строительства – в течение 3 лет.

В 2015 году показатель составил 96 016 кв. метров. Значение данного показателя определено, исходя из общей площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в 2012 году, равной 239 083 кв. метров. Освоение земельных участков за отчетный период составило 60%. Количество неосвоенных земельных участков сокращается.
В целях повышения мотивации застройщиков по своевременному вводу объектов в эксплуатацию, в соответствии с Постановлением Правительства Калининградской области от 15.05.2012 № 336, Положением «О порядке определения размера арендной платы за землю, условий и сроков ее внесения в городе Калининграде», по отношению к арендаторам, нарушающим трехлетний срок освоения земельных участков, начисляется двойной размер арендной платы.

Также Земельным кодексом РФ (в редакции, действующей с 01.03.2015) не предусмотрено продление сроков аренды земельных участков.

За показатели  2016 - 2018 годов взята максимальная площадь неосвоения земельных участков, предоставленных соответственно в 2013 – 2015 годах соответственно.

2) иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

В 2015 году обозначенный показатель составляет 119 935 кв. метров. Расчет произведен исходя из общей площади земельных участков, предоставленных для строительства в 2010 году, равной 570 177 кв. метров
Освоение земельных участков за отчетный период составило 79%.

В целях повышения мотивации застройщиков по своевременному вводу объектов в эксплуатацию, в соответствии с постановлением Правительства Калининградской области от 15.05.2012 № 336, Положением «О порядке определения размера арендной платы за землю, условий и сроков ее внесения в городе Калининграде», по отношению к арендаторам, нарушающим трехлетний срок освоения земельных участков, с 15.05.2012 начисляется двойной размер арендной платы.

Также Земельным кодексом РФ (в редакции, действующей с 01.03.2015) не предусмотрено продление сроков аренды земельных участков.

Вместе с тем, проводится работа по расторжению договоров аренды 
в связи с истечением сроков их действия и неосвоением земельных участков. За 2015 год расторгнуто 14 договоров аренды земельных участков.

За показатели 2016 - 2018 годов взята максимальная площадь неосвоения земельных участков, предоставленных в 2011 – 2013 годах.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Значение показателя формируется в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать самостоятельно наиболее удобный для них способ управления. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и на основании его решения в любое время может быть изменен. Процедура проведения общего собрания определена Жилищным кодексом Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В 2015 году собственники помещений многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления в 6 798 многоквартирных домах, что составляет 99,8% от общего количества домов.
В течение планового периода 2016 – 2018 годов планируется достижение значения показателя 100%.
В целях просвещения населения в сфере жилищных отношений по вопросам управления многоквартирными домами, реализации прав исполнения обязанностей граждан, собственников и нанимателей жилых помещений, предусмотренных жилищным законодательством, в 2016 году запланировано организовать бесплатное обучение 25 председателей советов домов, ЖСК и ТСЖ по направлению: «Управление многоквартирными домами».

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

Показатель за 2015 год составил 87,5% (21 предприятие из 24). 

Анализ показателя за 2013-2014 годы показывает положительную динамику увеличения количества организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа. В 2015 году количество организаций коммунального комплекса составило 24 единицы.

В прогнозируемом периоде планируется сохранение показателя на уровне 87,5%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

В 2015 году в городском округе «Город Калининград» осуществлен государственный кадастровый учет 89 земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.

Плановое значение показателя на 2015 год было определено с учетом проведенной инвентаризации 2014 года по постановке на государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2015 году составила 95%.
На плановый период 2016 года значение показателя составит 96%, 2017 года – 97%, 2018 года – 98%.

Данные показатели сформированы с учетом изменений Земельного кодекса РФ, вступивших в силу с 01.03.2015, определяющих, что образование земельных участков под многоквартирными домами осуществляется исключительно в соответствии с утвержденными проектами межевания территории. Также в действующем законодательстве исключена обязанность органа местного самоуправления образования земельных участков под многоквартирными домами.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

В 2015 году показатель составил 1,6% (плановое значение – 1,2%), что выше на 0,4% показателя 2014 года, и соответствует показателю 2013 года (1,6%).
Увеличение показателя в 2015 году связано с увеличением количества граждан, получивших жилые помещения по договорам социального найма, а также жилищные сертификаты в рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, а также в рамках реализации муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда и муниципальных жилых помещений, признанных непригодными для проживания, расположенных на территории городского округа «Город Калининград».
Положительный результат достигнут по причине увеличения финансирования за счет средств федерального бюджета. 

Плановые показатели на 2016-2018 годы – по 1,2%
Из-за отсутствия достаточного финансирования, необходимого для строительства либо приобретения муниципального жилья затруднено увеличение доли граждан, получивших жилые помещения от общего количества состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в последующие годы. 

Реализация муниципальных программ «Обеспечение эффективного использования муниципального имущества и земельных ресурсов городского округа «Город Калининград», «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда и муниципальных жилых помещений, признанных непригодными для проживания, расположенных на территории городского округа «Город Калининград», а также подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в городском округе «Город Калининград» в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского округа «Город Калининград» позволит в плановом периоде сохранить данный показатель на достигнутом уровне.
VIII. Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Значение показателя в 2015 году составило 64,1% и увеличилось по сравнению с 2014 годом на 12,1%. 
Бюджет городского округа «Город Калининград» на 2015 год формировался в тяжелых экономических условиях: обесценивание российской валюты, ухудшение ситуации с кредитованием, снижение темпов роста номинальной заработной платы и, соответственно, потребительского спроса. Кроме того, в реальном секторе экономики произошло снижение деловой активности, что явилось результатом кризисных явлений: сокращение рабочей недели на многих предприятиях, сокращение численности занятых работников и проблемы с выплатой заработной платы.

В целях увеличения доли собственных доходов бюджета в плановом периоде администрацией городского округа «Город Калининград» разработаны и осуществляются планы мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки. В результате в 2016 году прогнозируемый показатель доли налоговых и неналоговых платежей в общем объеме собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций) составит 84,6%.

В 2017 году ожидается повышение значения показателя до 84,9%, а в 2018 году показатель составит 84,8%, что обусловлено снижением неналоговых доходов. Следует отметить, что это оперативные данные, и они подлежат уточнению с учетом изменений бюджетного и налогового законодательства, налоговой и неналоговой базы, платежеспособности налогоплательщиков, поступления средств из областного бюджета и иных факторов.

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).

В отчетном периоде ни одна организация муниципальной формы собственности не находилась в стадии банкротства, в связи с чем, значение показателя осталось на прежнем уровне и составило 0%.

В прогнозируемом периоде планируется сохранение показателя.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
Значение показателя в 2015 году составило 180 683 тыс. рублей, что ниже значения 2014 года на 29 655 тыс. рублей.

Наблюдается тенденция снижения данного показателя за счет своевременного освоения бюджетных средств, ужесточением мер к недобросовестным подрядным организациям и более тщательного контроля за сроками и качеством выполняемых работ.

Достичь нулевого значения по данному показателю не удалось в 2015 году по ряду причин: 

- срок исполнения обязательств по заключенным договорам может составлять более 1 года;

- недобросовестное отношение подрядных организаций к своим обязательствам;

- проведение конкурсных процедур в конце года, что приводит к выполнению основных работ и освоению средств уже в следующем финансовом году; 

- несвоевременное доведение лимитов финансирования;

- длительная процедура передачи объектов завершенных строительством в казну городского округа «Город Калининград».
C целью снижения значения показателя проводится работа по улучшению качества контроля за исполнением договорных обязательств подрядчиками, своевременного поступления средств из бюджетов всех уровней, а также ведется претензионно-исковая работа со стороны заказчика.

С целью исключения фактора недобросовестного отношения подрядных организаций к своим обязанностям администрацией ведется претензионная работа; с целью своевременного получения средств из бюджетов всех уровней осуществляется заблаговременная и качественная подготовка документов, необходимых для получения субсидий.

В прогнозируемом периоде с целью достижения запланированного показателя планируется:

- ведение претензионной и исковой работы;

- проведение конкурсных процедур в первом полугодии с учетом выполнения работ до конца года;

- проведение совещаний с заказчиками (застройщиками), в том числе под руководством главы городского округа «Город Калининград».

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2013 - 2015 годах отсутствовала, в 2016 - 2018 годах не планируется.

Администрацией городского округа «Город Калининград» проводится работа по недопущению в плановом периоде просроченной кредиторской задолженности по оплате труда. 

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Показатель в 2015 году составил 1 611 рублей, что выше показателя 2014 года на 9,89%.

Плановый показатель расходов бюджета городского округа «Город Калининград» на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2016 году составит 1 597 рублей (по состоянию на 01.01.2016 г.), что на 14 рублей ниже показателя 2015 года.

Снижение расходов на содержание работников местного самоуправления в 2016 году по сравнению с 2015 годом связано с выплатами при увольнении при сокращении штатов в 2015 году.

В течение 2015 года в администрации городского округа «Город Калининград произведены следующие реорганизации:

- в 1 квартале проведены мероприятия, связанные с оптимизацией штатов. Штатная численность работников органов местного самоуправления по состоянию на 31.12.2015 по сравнению со штатной численностью на 31.12.2014 уменьшилась на 40 штатных единиц;

- организационно-штатные мероприятия, связанные с ликвидацией контрольно-счетной комиссии в составе Городского совета депутатов, и численность Городского совета депутатов сокращена на 21 штатную единицу;

- создан контрольно-счетный орган - Контрольно-счетная палата городского округа Город Калининград» со штатной численность 16 штатных единиц.

Плановые показатели расходов бюджета городского округа «Город Калининград» на содержание работников органа местного самоуправления в расчете на одного жителя в 2016 - 2018 годах имеют тенденцию к снижению и составят:

- в 2016 году – 1 597 рублей;

- в 2017 году – 1 507 рублей;

- в 2018 году – 1 491 рубль.
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Генеральный план городского округа «Город Калининград» утвержден Решением городского Совета депутатов Калининграда от 22.02.2006 № 69. В настоящее время проводится разработка нового генерального плана, в связи с чем срок действия генерального плана продлен до утверждения нового Решением городского Совета депутатов Калининграда от 10.12.2014 № 394.

Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района). 

Уровень удовлетворенности населения деятельностью администрации городского округа «Город Калининград» по результатам социологических опросов за 2015 год достиг 60%, что соответствует плановым показателям.
Планируемый уровень на следующие три года: 2016 год – 60%, 2017 год – 60%, 2018 год – 64%.

С учетом сложной социально-экономической обстановки можно прогнозировать стабилизацию достигнутого в 2015 году уровня данного показателя. 

В целях профилактики формирования очагов стихийного социального недовольства, администрация осуществляет комплекс мер профилактического характера. Они позволили обеспечить стабильное функционирование основных социальных институтов, избежать значительных срывов в работе инженерно-коммунальных систем.

Наличие данных проблем объективного характера представляется обоснованным прогнозировать, что в 2016 - 2017 годах доля граждан, удовлетворенных деятельностью местного самоуправления сохранится на уровне 2016 года (60%). В 2018 году уровень удовлетворенности по данному индикатору достигнет целевого значения в 64%. К этому времени местная экономика должна полностью адаптироваться к функционированию в изменившихся условиях, что позволит ей выйти на траекторию устойчивого роста. В результате значительно расширятся возможности органов местного самоуправления по оперативному решению актуальных проблем жизни городского округа «Город Калининград». 

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

По данным органов статистики среднегодовая численность постоянного населения в городском округе «Город Калининград» в 2015 году составила 456,5 тыс. человек, что на 5,5 тыс. человек больше, чем среднегодовое значение в 2014 году (451,0 тыс. человек) за счет положительного миграционного прироста, снижения естественной убыли населения, что свидетельствует об улучшении демографической ситуации в г. Калининграде и продолжающемся росте рождаемости.
В течение 2016 - 2018 годов прогнозируется небольшой рост среднегодовой численности за счет превышения миграционного прироста над величиной естественной убыли населения:

– 2016 год – 460,4 тыс. человек;

– 2017 год – 462,8 тыс. человек;
– 2018 год – 466,2 тыс. человек.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, холодная вода.

В 2015 году по сравнению с 2014 годом в целом произошло снижение удельного потребления ресурсов электрической энергии, горячей воды, холодной воды и природного газа в расчете на 1 проживающего в многоквартирных домах; по тепловой энергии также наблюдается снижение удельных показателей потребления.

Данные показатели достигнуты за счет реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В прогнозном периоде 2016 - 2018 годов планируется дальнейшее снижение показателя (по сравнению с уровнем 2013 года) за счет продолжения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, информированию населения города о преимуществах энергосбережения.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, холодная вода.
В 2015 году по сравнению с 2014 годом произошло снижение удельной величины потребления муниципальными бюджетными организациями электроэнергии, при этом наблюдалось незначительное снижение потребления холодной воды и природного газа, тепловой энергии.

Муниципальные бюджетные учреждения и предприятия ежегодно снижают потребление энергетических ресурсов (в рамках установленных лимитов) на 3% ежегодно.
Снижение потребления обусловлено выполнением мероприятий по энергосбережению в части замены ламп накаливания на энергосберегающие, а также применения энергосберегающего электрооборудования (систем освещения, оборудования).
Снижение потребления обусловлено выполнением мероприятий по энергосбережению в части утепления ограждения зданий, замены оконных и дверных проемов, применения энергосберегающего электрооборудования (модульные АТП), а также переходом ведения расчета за услугу с расчетного метода к фактическому потреблению исходя из показаний приборов учета.
В прогнозном периоде 2016 - 2018 годов планируется дальнейшее снижение показателя (по сравнению с уровнем 2013 года) за счет продолжения мероприятий по реализации Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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