Перечень нормативных правовых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги:

– Федеральный закон от 30.12.2006 № 271-ФЗ (в действующей редакции) «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации»;

– Закон Калининградской области от 12.04.2007 № 127 «О порядке организации розничных рынков на территории Калининградской области»;

– постановление Правительства Калининградской области от 15.05.2007 № 269 (в действующей редакции) «О розничных рынках на территории Калининградской области»;

– постановление Правительства Российской Федерации от 10.03.2007                 № 148 (в действующей редакции) «Об утверждении Правил выдачи разрешений на право организации розничного рынка»;

– постановление главы администрации городского округа «Город Калининград» от 03.09.2008 № 1435 «Об образовании межведомственной комиссии при главе администрации городского округа «Город Калининград» по рассмотрению заявлений о предоставлении разрешений на право организации розничных рынков».

