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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА 

«ГОРОД КАЛИНИНГРАД»

КОМИССИЯ ПО ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЮ И ЗАСТРОЙКЕ


Адрес: 236040, г.Калининград,                                                                     тел/факс: (4012) 92-32-18

площадь Победы, 1 каб. 479                                                                                   тел: (4012) 92-31-18

email: arx@klgd.ru
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний по предоставлению                                             ЗАО «РосСтрой» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства многоквартирного дома со встроенными административными помещениями и встроенно-пристроенным торговым центром по  ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной в Ленинградском районе 

В соответствии со ст. 40, частями 4,6 ст. 39 Градостроительного кодекса РФ, ст.ст. 26,29 Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград», утвержденных решением окружного Совета депутатов города Калининграда от 29.06.2009 №146, на основании постановления администрации Ленинградского района №264 от 28.11.2011, комиссией по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград» организовано проведение публичных слушаний по вопросу предоставления ЗАО «РосСтрой» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства многоквартирного дома со встроенными административными помещениями и встроенно-пристроенным торговым центром по  ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной в Ленинградском районе на расстоянии от встроенно-пристроенного торгового комплекса до красной линии ул. Липовая аллея 2 метра.
Постановление администрации Ленинградского района от 28.11.2011 №264 «О проведении публичных слушаний по предоставлению                        ЗАО «РосСтрой» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства многоквартирного дома со встроенными административными помещениями и встроенно-пристроенным торговым центром по  ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной в Ленинградском районе» опубликовано в специальном выпуске газеты «Гражданин» от 08.12.2011 №56 (232) и размещено на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети Интернет www.klgd.ru, в разделе «Строительство», подразделе «Публичные слушания» - «Предельные размеры и параметры».

Сообщение о проведении публичных слушаний по предоставлению Обществу данного разрешения опубликовано в газете «Гражданин» от 8-14.12.2011, №15(1204). 

Земельный участок площадью 0.5812 га по ул. по ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной в Ленинградском районе принадлежит Обществу на праве аренды сроком до 28.04.2016 года под строительство многоэтажных многоквартирных жилых домов со встроенно-пристроенными административно-торговыми помещениями и объектами соцкультбыта, строительство объектов общественного назначения и торгового центра.
 В целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, для граждан, проживающих в территориальной зоне застройки многоквартирными жилыми домами (индекс «Ж-1»), в границах которой расположен рассматриваемый земельный участок по ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной, специалистами администрации Ленинградского района совместно с застройщиком были размещены в доступных для ознакомления местах  оповещения о проведении публичных слушаний с перспективным изображением объекта. Правообладателю смежного земельного участка и индивидуального жилого дома №9а по ул. Аэропортной (гр. Савина Л.М.) направлено уведомления о проведении публичных слушаний, на подъездах многоквартирного дома №65 по ул. Артиллерийской развешены объявления о предстоящих слушаниях. 

Публичные слушания состоялись 15 декабря 2011 года с участием представителей комитета архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград» (членов комиссии по землепользованию и застройке), администрации Ленинградского района, ЗАО «РосСтрой» и граждан (5 человек). 


Для ознакомления и обсуждения был представлен эскизный проект многоквартирного дома со встроенными административными помещениями и встроенно-пристроенным торговым центром по ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной, разработанный архитектурной мастерской 4+. В докладе приведена полная информация по земельному участку и по объекту капитального строительства.
Проектом предложено строительство 5-этажного 35-квартирного  дома со встроенными административными помещениями на 1-ом этаже вдоль ул. Артиллерийской и встроенно-пристроенного вдоль ул. Липовая аллея одноэтажного торгового центра. На эксплуатируемой кровле центра запроектированы спортивные площадки, площадка для отдыха. 

Присутствующими гражданами были заданы вопросы на интересующие их темы: об обеспеченности инженерными сетями существующего индивидуального жилого дома №9а по ул. Аэропортной и подъезда к нему.  

Замечаний, предложений и возражений против предоставления данного Разрешения от присутствующих на публичных слушаниях граждан не поступило. 
После публичных слушаний в администрацию Ленинградского района поступило письмо гр. Савиной Л.М. (от 14.12.2011, вх. №к№399/1) с предложением откорректировать генеральный план строительства данного объекта в части устройства парковочных мест и подъездного пути к жилому дому №9а по ул. Аэропортной.
В связи с вышеизложенным, комиссия по землепользованию и застройке городского округа «Город Калининград» считает возможным предоставление ЗАО СК «РосСтрой» разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства многоквартирного дома со встроенными административными помещениями и встроенно-пристроенным торговым центром по  ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной в Ленинградском районе на расстоянии от встроенно-пристроенного торгового комплекса до красной линии ул. Липовая аллея 2 метра, при условии:
- устройства подъездного пути к проектируемому объекту с учетом указанной в кадастровом паспорте земельного участка по ул. Артиллерийской – ул. Аэропортной с кадастровым номером 39:15:131924:157 части земельного участка (проезд к существующему индивидуальному дому №9а по ул. Аэропортной), образованного с целью обеспечения доступа участка 39:15:131924:76 к землям общего пользования.
Приложение:

· протокол от 15.12.2011 проведения публичных слушаний;

· письмо администрации Ленинградского района от 23.12.2011, исх. №09070-3947/и.
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