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по итогам проведения публичных слушаний 06.09.2016 года
по проекту межевания территории в границах красных линий 
ул. Тихорецкая – ул. Киевская в г. Калининграде

	
В соответствии с Градостроительным кодексом РФ,  в соответствии с постановлениями администрации городского округа «Город Калининград» от 18.05.2016 № 640 «О разработке проекта межевания территории  в границах красных линий ул. Тихорецкая – ул. Киевская в  г. Калининграде», от 25.08.2016   № 1264 «О проведении публичных слушаний по проекту межевания территории  в границах красных линий ул. Тихорецкая – ул. Киевская в г. Калининграде» жилищным отделом Московского района управления жилищного и коммунального хозяйства комитета городского хозяйства совместно с отделом землеустройства и распоряжения земельными ресурсами города управления земельных отношений комитета муниципального имущества и земельных ресурсов, МП «Центр геодезии городского округа «Город Калининград» организованы и проведены публичные слушания  по проекту межевания территории  в границах красных линий                         ул. Тихорецкая – ул. Киевская в г. Калининграде. 	
Информация о дате, месте и времени проведения публичных слушаний была опубликована в газете «Гражданин» от 01.09.2016 № 42-с (521), специалистами жилищного отдела Московского района были размещены объявления на информационных досках подъездов многоквартирных домов, расположенных в границах проекта межевания.
	Публичные слушания по проектам межевания состоялись 06.09.2016 в 17.30 в помещении административного здания по ул. Октябрьская, 79. 
В слушаниях приняли участие специалисты жилищного отдела Московского района управления жилищного и коммунального хозяйства комитета городского хозяйства, отдела землеустройства и распоряжения земельными ресурсами города управления земельных отношений комитета муниципального имущества и земельных ресурсов, МП «Центр геодезии городского округа «Город Калининград» и гр. Виноградов А.А.
С основным докладом по проектам межевания территории выступил специалист отдела межевания МП «Центр геодезии городского округа «Город Калининград» - разработчик проектной документации.
В ходе проведения публичных слушаний по проекту межевания территории  в границах красных линий ул. Тихорецкая – ул. Киевская гр. Виноградов А.А., проживающий в многоквартирном доме   № 16 по ул. Тихорецкой, внес следующие предложения:
- образовать отдельный земельный участок под существующую контейнерную площадку для сбора ТКО за счет земельного участка № 26 (по проекту), образуемого под многоквартирный дом № 16 по ул. Тихорецкой;
- исключить из границ земельного участка № 26 проезд (часть земельного участка 26/3 по проекту).
	По итогам проведения публичных слушаний принято решение направить проект межевания территории в границах красных линий на корректировку с учетом поступивших предложений.
	

