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Протокол 
 проведения публичных слушаний по проекту схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа 

«Город Калининград»
Дата и время проведения: 1 ноября 2011 года в 14.30 час.
Место проведения: МУК КТК «Дом искусств» (г. Калининград, просп. Ленинский, 155)
Председатель:

Зуев А.И. – зам. главы администрации, председатель комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград»;

Секретариат:

Ковалев А.В. - председатель комиссии по вопросам взаимодействия с Калининградской областной Думой, поддержке малого и среднего предпринимательства, заместитель председателя окружного Совета депутатов г. Калининграда;
Кузин В.И. – начальник управления экономического развития, зам. председателя комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград».
Присутствовали: 

Шуманов И.В. – начальник отдела потребительского рынка управления экономического развития комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград»;

Сеченова Л.В. – главный специалист отдела потребительского рынка управления экономического развития комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград»;

Аникушина А.А. – ведущий специалист отдела потребительского рынка управления экономического развития комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград»;

Медведева И.Т. - ведущий специалист отдела потребительского рынка управления экономического развития комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград»;

Пряхина Л.Ю. - ведущий специалист отдела потребительского рынка управления экономического развития комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград»;

Сергеев И.Н. - ведущий специалист отдела операционно-кассового обслуживания управления казначейского исполнения бюджета комитета экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград»;

Заневская Е.В. – заместитель начальника отдела разграничения собственности на землю и землеустройства управления земельных отношений комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград»;

Ковальчук Н.В. – ведущий специалист отдела правоустанавливающих документов управления земельных отношений комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград»;

Вышинская Л.С. – консультант-юрист отдела договорных отношений управления земельных отношений комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград»;

Субъекты предпринимательской деятельности (список прилагается)

Зуев А.И. – В соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации», постановлением Правительства Калининградской области от 28.05.2010 №386-п «О порядке разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Калининградской области», решением окружного Совета депутатов города Калининграда от 07.04.2010 № 82 «Об утверждении Положения «О порядке предоставления мест для размещения остановочных комплексов и иных объектов мелкорозничной торговли и (или) услуг» администрация городского округа «Город Калининград» сегодня проводит публичные слушания по проекту схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа «Город Калининград».
В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 28.12.2009 № 381- ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» размещение нестационарных торговых объектов на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в муниципальной  собственности, должно осуществляться в соответствии со Схемой  размещения нестационарных торговых объектов (далее – Схема). В администрации городского округа «Город Калининград» в 2010 году  начата работа по подготовке Схемы размещения нестационарных торговых объектов в соответствии с требованиями Порядка, утвержденного постановлением Правительством Калининградской области от 28.05.2010 № 386-п «О порядке разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Калининградской области». 
Проект Схемы был размещен на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» для ознакомления, подготовки предложений и рекомендаций к проекту Схемы.

В период подготовки публичных слушаний в администрацию городского округа поступили следующие предложения и рекомендации по разработанной Схеме:

- по проектным местам – 11 обращений по 53 проектным местам;

- по законности размещения  НТО – 1 обращение;

- по корректировке Схемы – 18 обращений.

Необходимо определить регламент по выступлениям. 

Предлагаем:

- доклад по проекту Схемы размещения -  до 20 мин;
- выступления участников публичных слушаний в порядке поступления заявок – 5 мин.
Участники слушаний могут подготовить вопросы, как в устной, так и в письменной форме, которые необходимо довести до организаторов слушаний. 

С протоколом можно будет ознакомиться в отделе потребительского рынка администрации городского округа «Город Калининград», ответы на вопросы будут размещены на сайте администрации.

Для доклада по данному вопросу слово предоставляется начальнику управления экономического развития, заместителю председателя комитета экономики, финансов и контроля В.И. Кузину.

Кузин В.И. – Администрация городского округа «Город Калининград» представляет проект Схемы размещения НТО на территории городского округа «Город Калининград». Проект Схемы за тридцать дней до проведения публичных слушаний был размещен на сайте администрации городского округа «Город Калининград», с которым все желающие могли ознакомиться. Кроме того, состоялась встреча в Общественной палате с предпринимателями Калининграда.

Разработанная Схема включает в себя следующие разделы:

- Раздел 1. Результаты инвентаризации;

- Раздел 2. Основная часть;

- Раздел 3. Требования к нестационарным торговым объектам;

- Раздел 4. План реализации схемы размещения нестационарных торговых объектов.

Для подготовки первого раздела Схемы администрацией городского округа «Город Калининград» издано распоряжение от 07.10.2010 № 558-р «О проведении инвентаризации существующих нестационарных торговых объектов на территории городского округа «Город Калининград», которым утверждены составы комиссий по проведению инвентаризации существующих нестационарных торговых объектов, а также мест их размещения и выданных разрешений, согласований, договоров, иных разрешительных документов. В состав комиссий включены представители НП «Федерация малого и среднего бизнеса». Во исполнение указанного распоряжения комиссиями проведена инвентаризация существующих нестационарных торговых объектов, расположенных на территории городского округа «Город Калининград», результаты которой отражены в инвентаризационных описях.

Результаты инвентаризации утверждены распоряжением администрации городского округа «Город Калининград» от 10.04.2011 № 107-р «Об утверждении результатов инвентаризации нестационарных торговых объектов и мест их размещения, расположенных на территории городского округа «Город Калининград».

Результаты инвентаризации, как обязательные исходные данные, легли в основу разработки схемы размещения нестационарных торговых объектов в границах городского округа «Город Калининград» (опорная схема). 

Специалистами управления главного архитектора города подготовлен следующий набор схем:

1. Схема размещения НТО в границах городского округа «Город Калининград» (опорная схема) с указанием существующего размещения НТО. На указанной схеме расположены 1417 объектов (киоски – 449, павильоны – 797, палатки – 103, трейлеры – 68), а также отражены красные линии, дорожная сеть города, показатели обеспеченности населения нестационарными и стационарными торговыми объектами в радиусе доступности 300 м.

2. Схема размещения НТО в границах городского округа «Город Калининград» (опорная схема), с указанием существующего расположения НТО, в том числе НТО, подлежащих переносу. Так из 1417 объектов подлежат переносу (причины переноса указаны в плане-графике приведения существующих НТО и мест их размещения в соответствие с проектными планами и паспортами НТО):
- киоски – 171 ед.;

- павильоны – 162 ед.;

- палатки – 24 ед.;

- трейлеры – 29 ед.

На указанной схеме отображены красные линии, дорожная сеть города, система кварталов города, леса, сады, водные объекты или охраняемые зоны.

3. Схема размещения НТО в границах городского округа «Город Калининград» (проектная схема), с учетом ограничений на розничную торговлю табачными изделиями, возможности размещения НТО в соответствии с регламентами Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград» и указанием проектных мест размещения НТО. Указанной схемой предусмотрено 176 проектных мест размещения НТО. На схеме отображены красные линии, дорожная сеть города, водные ресурсы, зоны запрета розничной торговли табачными изделиями, зоны возможности размещения НТО в соответствии с регламентами Правил землепользования и застройки городского округа «Город Калининград». 

4. Схема размещения НТО в границах городского округа «Город Калининград» (проектная схема), с учетом территорий и зон охраны объектов культурного наследия. На указанной схеме отражены 1128 объектов, не подлежащих переносу, а также проектные места размещения НТО.

На схеме отражены красные линии, дорожная сеть города, водные ресурсы, территории и зоны охраны культурного наследия.

В рамках исполнения Раздела 3 «Требования к нестационарным торговым объектам» разработаны: 

- паспорт комплексов нестационарных торговых объектов, к которым предъявляются требования по соблюдению фирменного стиля муниципальных объектов на территории городского округа «Город Калининград» (с включением в комплекс остановочного пункта транспорта общественного назначения);

- паспорт нестационарных торговых объектов на территории городского округа «Город Калининград» (для отдельно стоящего объекта), рекомендуемых к исполнению;

- паспорт нестационарных торговых объектов на территории городского округа «Город Калининград» (для группы объектов), рекомендуемых к исполнению;

- перечень обязательных элементов нестационарных торговых объектов и мест их размещения на территории городского округа «Город Калининград».
В рамках подготовки Раздела 4 «План реализации схемы размещения нестационарных торговых объектов» подготовлены:

1. План-график подготовки проектной документации по благоустройству мест размещения нестационарных торговых объектов. 

Согласно плану-графику на основании утверждённой схемы размещения НТО в границах городского округа «Город Калининград» комитет архитектуры и строительства администрации готовит и выдает каждому оператору НТО проектный план размещения НТО, который должен содержать: 

- границу территории размещения НТО; 

- информацию о размещении НТО в зоне с особыми условиями использования территорий;

- информацию обо всех видах разрешенного использования территории размещения НТО;

- информацию о требованиях к назначению, параметрам и размещению данного НТО;

- информацию о технических условиях подключения НТО к сетям инженерно-технического обеспечения (технические условия).

В процессе разработки проектного плана индивидуально определяется проектная документация (паспорт НТО) и перечень согласований с необходимыми службами. Оператор НТО на основании проектного плана размещения НТО готовит в соответствии с образцом в приложении к Схеме  Раздела 3 «Требования к нестационарным торговым объектам» соответствующий паспорт НТО. При этом, для группы НТО готовится один паспорт.

В случае если НТО принадлежат разным лицам, заказчик единого паспорта НТО на всю группу должен определяться между всеми операторами НТО.

Комитетом архитектуры и строительства администрации определен следующий Порядок согласования паспорта НТО с городскими службами и органами государственного контроля (надзора):

- в общих случаях паспорт НТО должен быть согласован комитетом архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград»;

- в случае расположения объекта в зоне охраны памятника культурного наследия, в зоне размещения инженерных коммуникаций, паспорт НТО подлежит согласованию с соответствующими организациями, в соответствии с правовыми актами города Калининграда; 
- в случае расположения объекта в зоне с условно разрешенными видами использования территорий для НТО, в соответствии с регламентами Правил землепользования и застройки, требуется получение разрешения, которое принимается по результатам специального согласования, проводимого, в том числе, с применением процедуры публичных слушаний.
Паспорт НТО для индивидуальных объектов и групп объектов утверждается оператором НТО.

Для разработки паспортов НТО, проектный план размещения НТО, выдается операторам существующих НТО:

- до окончания договора на размещение НТО - по запросу;

- при продлении договора на размещение НТО - в обязательном порядке.

Для новых НТО (проектных) - в обязательном порядке.

Для разработки и обеспеченности паспортами НТО всех операторов НТО выдача проектного плана размещения НТО операторам существующих НТО должна быть завершена до 2017 года.

2. План-график осуществления строительных работ по благоустройству мест размещения нестационарных торговых объектов.

Работы по благоустройству мест размещения нестационарных торговых объектов осуществляются после получения оператором согласованного и утвержденного паспорта НТО в течение одного календарного года.

Оператор НТО, устанавливаемых по конкурсу, а также при продлении договора на размещение НТО не может устанавливать НТО без согласованного и утвержденного паспорта НТО.

Осуществление строительных работ по благоустройству мест размещения НТО производится оператором НТО только в соответствии с паспортом  НТО в течение одного календарного года.

Для изменения внешнего облика и/или благоустройства НТО необходимо внести изменения в паспорт НТО в соответствии с порядком согласования паспорта НТО до проведения соответствующих работ.


3. Финансово-экономическое обоснование стоимости проектных и строительных работ по благоустройству мест размещения нестационарных торговых объектов.

Управление главного архитектора города администрации городского округа «Город Калининград» готовит и выдает каждому оператору НТО, равно как и победителю открытого конкурса на размещение НТО, проектный план размещения НТО (финансовых затрат на исполнение данной услуги не требуется).

Разработка  паспорта НТО осуществляется за счет оператора НТО.

Осуществление строительных работ по благоустройству мест размещения НТО производится оператором НТО за свой счет в соответствии с паспортом  НТО.

Вместе с тем, в целях создания гармоничной среды, имеющей определенную эстетическую ценность вне зависимости от величины и значения объекта в структуре города, обеспечения комфортных условий для посещения нестационарных торговых объектов субъектам предпринимательской деятельности, за счет личных средств, необходимо выполнить работы по благоустройству территорий, прилегающих к нестационарным торговым объектам.

При расчете затрат на проведение работ по благоустройству территорий взят паспорт нестационарных торговых объектов, рекомендуемый к использованию на территории городского округа «Город Калининград».

Основными элементами благоустройства нестационарных торговых объектов являются:

- укладка тротуарной плитки;

- установка урны и скамьи;

- установка дополнительного уличного освещения и оборудование велосипедной парковки;

- озеленение территории;

- установка пешеходного ограждения.

После утверждения схемы выполнение данных видов работ является обязательным.
Благоустройство территорий выполняется на основании проекта, разработанного для отдельно стоящих объектов или для группы объектов. Затраты хозяйствующих субъектов будут зависеть от месторасположения объекта в связи с градостроительной ситуацией.

По ориентировочной стоимости расчет затрат на благоустройство 36 кв.м. территории для отдельно - стоящего объекта, проведенный на основании ТСНБ – 2001 Калининградской области (в ред. 2008 – 2009 гг. с индексами РЦСС на 2 квартал 2011 года) составит 131 650 руб.  тыс. руб. Для реализации плана схемы размещения нестационарных торговых объектов финансовые затраты бюджета городского округа «Город Калининград» не предусмотрены.

4. План-график приведения существующих нестационарных торговых объектов и мест их размещения в соответствие с проектными планами и паспортами  нестационарных торговых объектов.

В ходе разработки проектной схемы размещения НТО, согласно требованиям Порядка, утвержденного постановлением Правительством Калининградской области от 28.05.2010 № 386 «О порядке разработки и утверждения схем размещения нестационарных торговых объектов на территории муниципальных образований Калининградской области», были выявлены следующие показатели: 

- 302 объекта расположены в зоне запрета розничной торговли табачными изделиями, на основании федерального закона от 10.07.2001 (ред. от 12.22.2008) № 87-ФЗ «Об ограничении курения табака»:

- 122 объекта расположены на территориях и в зонах охраны объектов культурного наследия в соответствии с картой охранных зон объектов культурного наследия, разработанной в составе Правил землепользования и застройки, утвержденных решением окружного Совета депутатов города Калининграда от 29.06.2009 № 146 (данным объектам при продлении срока договора (либо ранее), необходимо согласовать паспорт НТО, привести объекты в соответствие с их паспортами НТО); 

- 100 объектов расположены в зонах треугольника видимости на перекрестках и примыканиях улиц и дорог согласно «СНиП 2.07.01-89. Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений». Собственники указанных объектов до окончания срока действия договора должны определиться с их месторасположением. По окончании действия договора данные объекты подлежат переносу на места, соответствующие действующим нормам и правилам, либо демонтажу;

- 253 объекта нарушают нормы государственной противопожарной службы МВД России, на основании «Нормы пожарной безопасности 103-95. Торговые павильоны и киоски. Противопожарные требования». Собственники указанных объектов до окончания срока действия договора должны определиться с их месторасположением. По окончании действия договора данные объекты подлежат переносу на места, соответствующие действующим нормам и правилам, либо демонтажу;

- 290 объектов расположены на автобусных остановках. Данным объектам при продлении срока договора (либо ранее) необходимо согласовать паспорт НТО, привести объекты в соответствие со стандартом отрасли «ОСТ 218.1.002-2003 Автобусные остановки на автомобильных дорогах. Общие технические требования»; 
- 4 объекта отнесены к объектам капитального строительства. Данные объекты не соответствуют критериям нестационарного торгового объекта, необходимо рассмотреть вопрос о переводе объектов в другие категории объектов;

- 3 объекта пристроены к объектам капитального строительства. Данные объекты не соответствуют критериям нестационарного торгового объекта, необходимо рассмотреть вопрос о переводе объектов в другие категории объектов;

- 20 объектов в составе стационарного объекта рыночного комплекса (рынок по продаже животных). Данные объекты не соответствуют критериям нестационарного торгового объекта, возможен перевод объектов в другие категории объектов;

- 153 объекта входят в состав стационарных объектов, торговых комплексов. Данные объекты не соответствуют критериям нестационарного торгового объекта, необходимо рассмотреть вопрос о переводе объектов в другие категории объектов;
- 38 объектов, расположенных на территории третьих лиц. Данные объекты не подлежат включению в схему в соответствии с действующим законодательством. С такими объектами невозможно заключение договора администрацией городского округа «Город Калининград. По состоянию на 20.09.2011 г. по новым адресам перенесены 50 объектов, расположенных на территории прав третьих лиц;
- 13 объектов, у которых истек срок договора аренды. Данные объекты подлежат демонтажу;
- 2 объекта, с которыми по состоянию на 01.10.2011 расторгнут договор аренды. Данные объекты подлежат демонтажу.

Кроме того, дополнительно в рамках работы над Схемой транспортным управлением комитета городского хозяйства администрации города проведена инвентаризация всех остановок общественного транспорта, в том числе мест размещения остановочных комплексов и заездных карманов. Комитетом архитектуры и строительства администрации городского округа «Город Калининград» в соответствии с требованиями ОСТ 218.1.002-2003 «Автобусные остановки на автомобильных дорогах. Общие технические требования» разработаны требования к  остановочным комплексам с определением типов одиночного размещения и возможной блокировки объектов с учетом градостроительной ситуации в исторической плотно застроенной части города и типологию размещения объектов в новых кварталах города, предусматривающую габаритные размеры и условия безопасной эксплуатации объектов, который прошел согласование УГИБДД УМВД по Калининградской области.
Зуев А.И. – прошу присутствующих задавать вопросы и высказывать предложения.
Яценко Л.А. – Я - официальный представитель от субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих торговлю изделиями из янтаря у Музея Янтаря по ул. Черняховского, по протоколу собрания.
В каком виде (печатном или электронном) проект Схемы будет передан на рассмотрение в Окружной совет депутатов города Калининграда?

Ковалев А.В. – К нам все документы поступают в электронном виде. Каждый депутат вправе распечатать документы или ознакомиться с ним в электронном виде.
Яценко Л.А. – В Схеме имеются несоответствия номеров объектов, номерам, указанным в инвентаризационной описи. Так, наши палатки обозначены в Схеме 773 793 без дефиса, т.е. это техническая ошибка, но получается юридической ошибкой. Прошу поставить дефис между цифрами. Депутаты должны это увидеть.
Я предлагаю, разместить под Схемой таблицу инвентаризационной описи НТО, именно в Схеме, чтоб могли ознакомиться депутаты. 
Схема размещена в маленьком масштабе, на четырех листах. Увидеть НТО при увеличении Схемы невозможно. Я предлагаю Схему в хорошем масштабе, легко читаемом, разместить на геоинформационном сервисе и довести до сведения депутатов, которые будут ее утверждать.
Вопрос по зонированию. Хорошая, приятная таблица, но я не понимаю зачем она размещена. Всего 46 зон, а в проекте схеме на одном листе - 4, на другом – 10. Мне не понятно, где другие зоны? Мы больше года спорили на какой зоне мы размещены. Наша зона - территория, прилегающая к объекту культурного наследия. На данной Схеме мы указаны в обычной зеленой зоне охраны ландшафта регионального значения. Это мелкие замечания, но будут и другие.
Еще один вопрос по последующим преобразованиям внешнего вида НТО. У нас целая переписка с администрацией города, правительством Калининградской области по данному вопросу. Везде сказано, что мы стоим здесь временно до 2017 года, после чего перейдем на пересечение ул. Невского – Литовский вал.  Мы спрашивали, можем ли  мы выступать в качестве инвестора и кто будет в роли инвестора, на что получили ответ, что не можем, частных инвесторов быть не может.

Во время прямых эфиров мы задавали вопрос А.Г. Ярошуку, но ответ так и не получили, можем ли мы выступать в роли инвесторов по проекту строительства деревни ремесленников. Мы бы сделали на этом месте картинку. А переходить без гарантий, взяв в аренду помещения, то может получиться, что инвестор выставит неподъемную арендную плату, и мы все, в т.ч. производители, уйдем через год.
Зуев А.И. – Глава города уже озвучивал ответ на Ваш вопрос. Да, действительно Ваши палатки размещены на пешеходной дорожке, что создает определенные неудобства для пешеходов, соответственно они не могут там находиться. Кроме того, они не обеспечивают нормальных, полноценных условий для осуществления торговой деятельности. Поэтому Глава города озвучил желание, которое город будет реализовывать – построить город мастеров, с оборудованием паркинга, в районе пл. Василевского (справа). В настоящий момент администрация ведет переговоры с представительством компании «Макдональдс», которая непосредственно имеет акт выбора на данный земельный участок. Это будет прекращение указанных взаимоотношений, с последующей реализацией того проекта, о котором говорил Глава.
Участие частного инвестора в реализации проекта по строительству города мастеров возможно. Заказчик (застройщик) должен быть один, а сколько он привлечет дольщиков, участников – это на его усмотрение. Что касается возможности реализации Вами сделать картинку проекта, да это возможно, если соберетесь, но, к сожалению, я до н.в. не видел у Вас таких серьезных финансовых возможностей. Наоборот, предприниматели просят освободить от оплаты по договору. А стройка будет еще более непосильная. 

Перенос будет с сохранением всех мест, указанных в Схеме, а именно в количестве 21.
Кузин В.И. Все неточности, выявленные в Схеме, мы принимаем к сведению.
В части крупномасштабности Схемы – планировался крупный масштаб в паспорте объекта с привязкой к местности. Всю Схему разворачивать с размером с этот зал нет возможности. Есть определенные технические возможности, поэтому она размещена именно в таком виде. На Схеме есть возможность увеличивать, уменьшать ее масштаб. 
Зуев А.И. – Подведем предложения по включению в протокол:

1) проверить и устранить несоответствие в нумерации объектов;

2) проверить необходимость размещения таблицы инвентаризационной описи в рамках норматива к Схеме; 

3) конкретизировать зонирование, чтобы Схема была более читаемая.

Ушаков Иван Евгеньевич – вопрос по пожарной безопасности: объект нужно перенести или передвинуть. Как все это будет происходить?
Зуев А.И. – Все эти действия должны быть произведены до 21.04.2017 года. Что касается вопроса, где требуется произвести перенос, то всем кому нужно были разосланы письма. Более подробную информацию можно узнать в отделе потребительского рынка.

Михеева Татьяна Юрьевна – Мой объект расположен в пос. Борисово, он почему-то закрывает угол видимости.

Ковалев А.В. – Это мой избирательный округ, после слушаний подойдите ко мне и мы закроем Ваш вопрос.

Зуев А.И. – В администрации инспекторов ГИБДД нет, поэтому Схема направлялась в ГИБДД для рассмотрения.

ИП Шадрина – Наши палатки находятся на придомовой территории, т.е. город денег не берет. У нас есть договора с собственниками дома, они не против размещения НТО на придомовой территории. Однако, администрация требует, чтобы мы перенесли наши палатки.

Зуев А.И. – Если нет предписаний от третьих лиц, то администрация не будет требовать переноса без согласия собственника объекта.
Кузин В.И. – письменный вопрос – где можно ознакомиться с  требованием фирменной стилистики к НТО, Дьяконова Татьяна.

В настоящее время можно ознакомиться на сайте администрации, где размещен проект Схемы. После утверждения Схемы этот документ также будет опубликован  на сайте и в газете «Гражданин».
ИП Демидович А.М.– Наши объекты размещены по ул. Черняховского-Пролетарская. Договоры заключены до 2013 года. В 2013 году будет строительство и нас снесут. После 2013 договоры продлены не будут. Сейчас пришла бумага от администрации о несоответствии части павильонов пожарным требованиям. Какая дальнейшая судьба наших павильонов.
Зуев А.И. – Прокуратурой была проведена проверка законности действий администрации (по заключенным договорам, предписаниям). Было установлено, что действия администрации законны, предприниматели предупреждены заранее, заблаговременно. Речь идет об осуществлении торговой деятельности на этом месте. Но никто никогда не препятствовал в переносе этих объектов. 
По сроку - на этом месте Вы можете находиться до 2013 года. Если Вы примете решение о переносе, то перенос можете осуществлять сейчас. Почему до 2013 года? Речь в данном случае идет о градостроении. Проект готов, но когда будет проведена экспертиза не могу сказать, я не инвестор.
Яфасов А.Р., представитель ИП Яфасовой И.У. -  Наш объект находится на пересечении ул. Можайская- Тбилисская. Ранее договор был заключен с МУП «Муниципальная собственность», но по семейным обстоятельствам на определенном этапе договор был расторгнут, и мы не успели заключить договор с администрацией городского округа «Город Калининград». На сегодняшний день не могу получить конкретного ответа на вопрос: «могу ли я заключить договор на право размещение моего НТО?». Обращался к Дмитриевой Н.А., но вопрос пока не решен.

Кузин В.И. – Встреча состоялась с председателем комитета экономики, финансов и контроля Н.А. Дмитриевой. Действительно пропущен срок по подаче заявлений по включению в Реестр НТО. В настоящее время мы подготовили  предложения в окружной Совет  по продлению сроков по внесению в Реестр.
Ковалев А.В. – Решим Ваш вопрос, после того, как документы попадут ко мне. Вынесем данный вопрос на комиссию.
Иванская Е.О – У меня вопрос - пришло письмо о том, что мой павильон мешает видимости на перекрестке. Я бы хотела узнать какие требования по размещению НТО? 

Зуев А.И. – Полную консультацию Вы можете получить в отделе потребительского рынка.

Быков А.В. – В период формирования Схемы моей объект был переведен из НТО в стационарный объект, оформлена земля под магазин на 49 лет. Площадь объекта 54 кв.м. Прошу исключить мой объект из Реестра НТО. Письменное обращение подал на исключение из Реестра. 
Зуев А.И. – В процессе утверждения Схемы все такие технические вопросы будут учтены.

Головко С.М., представитель Кировского сыродельного завода – Наши объекты по ул. Леонова - Борзова. Мы находимся на земле третьих лиц. Хотелось бы узнать дальнейшую судьбу наших объектов.
Зуев А.И. – В настоящий момент проект будущего торгового комплекса в город не представлен, т.е. как будет размещен объект мы не знаем. В зависимости от конфигурации Ваши объекты будут сохранены либо  перенесены, но здесь же на этой территории.

Балаян А.М. – Со мной администрация не заключает договоры на палатки, которые расположены в пос. Космодемьянского.
Зуев А.И. – Подходите завтра к 9.00 утра на прием к Кузину В.И. 

Итак, если в рамках Схемы вопросов больше нет, то позвольте считать публичные слушания по проекту Схемы состоявшимися.
По результатам публичных слушаний в проект Схемы должны быть внесены следующие изменения и дополнения:

1. Объекты, расположенные на  территории прав третьих лиц:

- исключить объекты №№ 190, 236, 237, 239, 240, 241, 266, 284, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 324, 325, 329, 330, 374, 375, 376, 378, 392, 393, 394, 482, 488, 489, 492, 503, 538, 563, 587, 589, 618, 656, 680, 683, 684, 690, 691, 693, 696, 735;

- дополнить объектами №№ 408, 584.

Данные объекты подлежат исключению из Схемы.

2. Объекты, у которых истек срок договора - №№ 105, 178, 295, 297, 402, 455, 513, 529, 633, 640, 653, 716, 721;

- исключить  из перечня № 455;

- дополнить перечень объектами № 117, 143;

- объекты, с которыми расторгнуты договоры - №№ 687, 755.
3. Объекты в составе стационарных объектов, торговых комплексов, расположенные на территории прав третьих лиц, на участке под временное размещение торговых павильонов (до начала работ по благоустройству) - №№ 205, 748, 749, 750, 751, 752, 753, 754, 755, 756, 757, 758, 759, 761, 762, 1251. 

Размещение указанных объектов возможно до окончания срока действия договора. По его окончании (или досрочно) НТО подлежат переносу на места, соответствующие действующим нормам и правилам, либо демонтажу.

4. Объекты, расположенные на территории, подлежащей реконструкции  дороги - №№ 88, 565, 566, 567, 1244, 1381, 1382, 1383.

Размещение указанных объектов возможно до начала проведения работ по реконструкции. При получении уведомления о проведении работ по реконструкции дороги объекты подлежат переносу на места, соответствующие действующим нормам и правилам.

5. В результате переноса с территории прав третьих лиц объектов №№ 42, 83, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 217, 221, 235, 258, 275, 288, 289, 290, 291, 292, 306, 314, 327, 328, 331, 332, 373, 381, 429, 433, 434, 468, 490, 491, 507, 511, 526, 566, 567, 577, 584, 594, 619, 663, 697, 711, 736 необходимо на проекте Схемы указать новые места размещения указанных объектов.

6. Объекты, расположенные на территории третьих лиц, которым предоставлено право переноса:  №№ 151, 180, 186, 187, 214, 223, 224, 238, 241, 257, 287, 294, 322, 323, 326, 357, 377, 378, 423, 424, 425, 432, 472, 482, 483, 484, 501, 502, 503, 512, 519, 527, 536, 563, 578, 588, 589, 649, 679, 684, 689, 694, 695, 735.

Указанные объекты подлежат переносу на земли общего пользования по инициативе собственников в срок по 31.12.2011. В случае если собственник в указанные сроки не воспользуется предоставленным правом, данные объекты подлежат исключению из Схемы.

7. Объекты, пристроенные к объектам капитального строительства - №№ 704, 1092, 1103.
8. Объекты не являющиеся нестационарными торговыми объектами  - №№ 254, 255, 256, 456, 937.

Указанные объекты не соответствуют критериям нестационарных торговых объектов и подлежат исключению из Схемы.
9. Произвести корректировку место размещения и наименований объектов №№ 69, 315, 430, 444, 718, 722, 820, 824, 826, 1007, 1012, 1018, 1022, 1026, 1230, 1246, 1247, 1248, 1253.
10. Исключить из Схемы объекты по №№ 830, 1008 в связи с расторжением договоров и их демонтажем.
11. Направить в комитет архитектуры и строительства предложения по проектным местам, поступившим в период с 29.09.2011 по 31.10.2011г. в отдел потребительского рынка, для принятия решения о возможности включения указанных мест в проектную часть Схемы и конкурсную документацию.
После внесения вышеназванных корректировок направить проект Схемы на утверждение главе администрации городского округа «Город Калининград».
Протокол подготовлен гл. специалистом потребительского рынка Сеченовой Л.В. 

