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Комитет муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград» (далее – Комитет) представляет информацию по исполнению решения городского Совета депутатов Калининграда от 16.11.2016 № 345 (в редакции последующих решений).

МП «Расчетный информационно-вычислительный центр «Симплекс».  Предприятие включено в Прогнозный перечень предприятий, подлежащих преобразованию в общества с ограниченной ответственностью в 2017 году.
В январе 2017 года была проведена инвентаризация имущества МП «РИВЦ «Симплекс». После проведения инвентаризации имущества Комитетом был подготовлен и направлен в комитет экономики, финансов и контроля администрации городского округа «Город Калининград» (далее – КЭФиК) необходимый пакет документов для проведения конкурса на осуществление закупки на оказание аудиторских услуг.

В апреле 2017 г. КЭФиКом был проведен конкурс. Победителем было признано ООО «СФО ОЦЕНКА-АУДИТ».

В мае 2017 г. в МП «РИВЦ «Симплекс» была проведена аудиторская проверка.

После получения аудиторского заключения о достоверности расчета стоимости чистых активов предприятия по состоянию на 31.05.2017 Комитетом было подготовлено распоряжение от 27.07.2017 № 3578/р-КМИ «Об условиях приватизации муниципального предприятия «Расчетный информационно-вычислительный центр «Симплекс» городского округа «Город Калининград».

03 августа 2017 года в Единый государственный реестр юридических лиц внесена запись о начале процедуры реорганизации юридического лица в форме преобразования; 14 ноября 2017 года деятельность МП «РИВЦ «Симплекс» прекращена путем реорганизации в форме преобразования. 
С 15 ноября 2017 года предприятие функционирует в новой организационно-правовой форме общества с ограниченной ответственностью «РИВЦ «Симплекс».

ООО «ТЭЦ-8». Решением городского Совета депутатов Калининграда от 06.04.2017 № 73   ООО «ТЭЦ-8» включено в прогнозный перечень обществ, доли в которых предполагается продать в 2017 году.
Распоряжением Комитета от 30.06.2017 № 3076/р-КМИ «Об условиях приватизации муниципального имущества – доли ООО «ТЭЦ-8» были утверждены условия продажи на аукционе доли, составляющей 100 (сто) процентов уставного капитала общества с ограниченной ответственностью.

Во исполнение программы приватизации 2017 года  19.09.2017 с аукционных торгов была продана доля, составляющая 100 (сто) процентов уставного капитала ООО за 10 000 000 руб. Победителем аукциона признано ООО «Ника».
В соответствие с действующим законодательством  26.09.2017 договор купли-продажи доли в уставном капитале удостоверен нотариусом Калининградского городского нотариального округа К.Р. Макуниной.

Денежные средства от продажи доли в уставном капитале в бюджет городского округа поступили в полном объеме.
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