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1. Под муниципальным земельным контролем понимается деятельность органов местного самоуправления по контролю за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства Российской Федерации, законодательства субъекта Российской Федерации, за нарушение которых законодательством Российской Федерации, законодательством субъекта Российской Федерации предусмотрена административная и иная ответственность, а так же организации и проведения мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.

Исполнение муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории городского округа «Город Калининград» осуществляется в соответствии с: 

– Конституцией Российской Федерации, принятой всенародным голосованием 12.12.1993;

– Федеральным законом от 25.10.2001 № 136-ФЗ (в действующей редакции) «Земельный кодекс Российской Федерации»;

– Федеральным законом от 30.11.1994 № 51-ФЗ (в действующей редакции) «Гражданский кодекс Российской Федерации»;

– Федеральным законом от 30.12.2001 № 195-ФЗ (в действующей редакции) «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»;

– Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ (в действующей редакции) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

– Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ (в действующей редакции) «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

– постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль»;

– приказом Генерального прокурора Российской Федерации от 27.03.2009 № 93 «О реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

– приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 (в действующей редакции) «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

– Законом Калининградской области от 21.12.2006 № 105 (в действующей редакции) «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Калининградской области»;

– постановлением Правительства Калининградской области от 17.03.2015 № 120 (в действующей редакции) «Об установлении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Калининградской области»;

– Уставом городского округа «Город Калининград», утвержденным решением городского Совета депутатов Калининграда от 12.07.2007 № 257;

– решением окружного Совета депутатов города Калининграда от 16.07.2008 № 210 (в действующей редакции) «О юридических лицах администрации городского округа «Город Калининград» (вместе с Положением «О комитете муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград»);

– Постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от  30.11.2015 №  1994 «Об утверждении Административного регламента осуществления муниципального земельного контроля на территории городского округа «Город Калининград» (далее - Административный регламент);

– Порядком проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков, акваторий водоёмов и расположенных на них объектов, на территории городского округа «Город Калининград», организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований», утвержденным Постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 24.12.2015 № 2104.

Нормативные правовые акты, относящиеся к указанной сфере деятельности, публикуются в свободном доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - сеть «Интернет»), на официальном сайте администрации - www.klgd.ru, а также имеются в информационно-правовых системах «Консультант Плюс» и «Гарант».

2. Целями проведения обобщения и анализа правоприменительной практики при осуществлении муниципального земельного контроля  являются:

- обеспечение единства практики применения органами государственного земельного контроля и органами местного самоуправления федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов субъектов Российской Федерации и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, нормативных правовых актов органов местного самоуправления, иных нормативных документов, обязательность применения которых установлена законодательством Российской Федерации (далее - обязательные требования) при осуществлении муниципального земельного контроля; 

- обеспечение доступности сведений о правоприменительной практике при осуществлении  муниципального земельного контроля органами местного самоуправления путем их публикации; 

- совершенствование нормативных правовых актов для устранения устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, устранения избыточных контрольных функций.

3. Задачами обобщения и анализа практики являются:

- выявление проблемных вопросов при осуществлении муниципального земельного контроля на предмет соблюдения юридическими (физическими) лицами  обязательных требований; 

- выработка с привлечением заинтересованных лиц оптимальных решений проблемных вопросов правоприменительной практики и их реализация; 

- выявление устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, подготовка и внесение предложений по их устранению; 

- выявление избыточных процедур при осуществлении муниципального земельного контроля, подготовка и внесение предложений по их устранению.

4. К перечню основных и вспомогательных функций при осуществлении муниципального земельного контроля относятся:

· составление ежегодного плана проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, его направления в органы прокуратуры и доработки по итогам рассмотрения в органах прокуратуры; 

· составление плана проверок граждан на месяц;
· использование оснований для проведения внеплановых проверок, в том числе согласования проведения внеплановых выездных проверок с органами прокуратуры в установленных федеральными законами случаях;

· подготовка распоряжений о проведении проверок;
· выбора вида проверки (документарная, выездная, документарно – выездная); 

· определение и соблюдение сроков проведения проверки;

·  соблюдение прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при организации и проведении проверки;

· оформление результатов проверок и принятия мер по их результатам; 

· выдача предписаний об устранении выявленных нарушений;

· составление плана осмотров, обследований на месяц;

· подготовка распоряжений о проведении плановых (рейдовых) осмотров, обследований;

· определение и соблюдение сроков проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований;

· оформление результатов плановых (рейдовых) осмотров, обследований и принятия мер по их результатам; 

· выдача предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований;
· контроль исполнения юридическими (физическими) лицами выданных предписаний, предостережений;
· принятие мер по устранению выявленных нарушений в соответствии с полномочиями, предоставленными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Калининградской области и органов местного самоуправления городского округа «Город Калининград»;
· направление в адрес уполномоченного органа государственной власти, уполномоченного структурного подразделения администрации информации о выявлении капитальной постройки, имеющей признаки самовольной, для принятия решения в соответствии с предоставленными полномочиями;
· составление протоколов об административных правонарушениях в рамках предоставленных полномочий;
·  работа с заявлениями и обращениями граждан, содержащими сведения о нарушении обязательных требований, причинении вреда или угрозе причинения вреда охраняемым законом ценностям; 

· подготовка предложений по совершенствованию законодательства на основе анализа правоприменительной практики контрольной деятельности при осуществлении муниципального земельного контроля;

· организация и проведение мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований.
5. При осуществлении муниципального контроля Комитет взаимодействует с органами государственного контроля (надзора) (в том числе с органами Прокуратуры г. Калининграда, Мировыми судьями г. Калининграда, Управлением Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калининградской области, Управлением федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Калининградской области).

Взаимодействие с органами государственного земельного контроля в порядке, предусмотренном Земельным кодексом Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами, осуществляющими муниципальный земельный контроль» в части направления актов проверок, в ходе которых выявлены признаки нарушений, допущенных в отношении объектов земельных отношений, для рассмотрения вопроса о привлечении лиц, допустивших нарушения, к административной ответственности.
6. На 2018 год утверждены ежегодные планы проведения плановых проверок:

- в отношении физических лиц на территории городского округа «Город Калининград» -  523 плановые проверки;

- в отношении юридических лиц и ИП – 10 плановых проверок.
В соответствии с постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 24.12.2015 № 2104 «Об утверждении Порядка проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков, акваторий водоёмов и расположенных на них объектов на территории городского округа «Город Калининград», организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований» составление и утверждение плана проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований на предстоящий год, не предусмотрено. 

План проведения проверок муниципального земельного контроля в отношении в отношении  юридических лиц выполнен на 100 %. 

Планы проведения проверок граждан на месяц выполнялись в полном объеме.
7. Комитетом в целях рассмотрения вопроса о привлечении юридических (физических) лиц, допустивших нарушения в отношении объектов земельных отношений к административной ответственности, материалы проверок направлялись в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Калининградской области. В случае невыполнения в установленный срок законных предписаний органа муниципального земельного контроля составляются протоколы в отношении лиц, допустивших административные правонарушения, ответственность за которые предусмотрена статьей 19.5 КоАП РФ и направляются в адрес мировых судей для рассмотрения вопроса о привлечении лиц к административной ответственности.
По результатам деятельности комитета привлечено к административной ответственности 1 юридическое лицо (сумма штрафа составила 10 тыс. руб.) и 153 гражданина (сумма штрафа составила 495,1 тыс. руб.).

8. Специалистами комитета муниципального имущества и земельных ресурсов, уполномоченными на осуществление муниципального земельного контроля (5 сотрудников) в 2018 году в рамках осуществления муниципального земельного контроля проведено 494 проверки в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан на площади 42,1964 га. В ходе проведения указанных проверок выявлено 271 нарушение, выразившееся в самовольном занятии земель, использовании земель не по целевому назначению и (или) не в соответствии с разрешенным использованием, использовании земель лицом, не имеющим предусмотренных законодательством РФ прав на землю на площади 5,9690 га, невыполнении предписаний об устранении выявленных нарушений органа муниципального контроля.

В результате работы, проведенной отделом с юридическими (физическими) лицами, имеющими нарушения, допущенные в отношении объектов земельных отношений, за 2018 год устранено 64 нарушения на площади 1,8104 га, что составляет 23,62% от выявленных нарушений. По 131  нарушению не истекли сроки на добровольное устранение, что составляет 48,34% от выявленных нарушений. По 76 нарушениям, что составляет 28,04% от выявленных нарушений, лица в добровольном порядке нарушения в установленные сроки не устранили. Вопрос устранения данных нарушений будет решаться путем сноса самовольных построек во внесудебном порядке. 

Специалистами комитета муниципального имущества и земельных ресурсов в 2018 году проведено 432 плановых (рейдовых) осмотра, обследования с в соответствии с постановлением администрации городского округа «Город Калининград» от 24.12.2015 № 2104 «Об утверждении Порядка проведения плановых (рейдовых) осмотров, обследований земельных участков, акваторий водоёмов и расположенных на них объектов на территории городского округа «Город Калининград», организации и проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований» в целях выявления признаков нарушений, относящихся к муниципальному земельному контролю. В ходе проведения плановых (рейдовых) осмотров было выявлено 307 юридических (физических) лиц, допустивших указанные нарушения. Из них 18 юридических (физических) лиц устранили нарушения в добровольном порядке. Лицам, допустившим нарушения в отношении объектов земельных отношений по результатам осмотров, проведенных в рамках осуществления муниципального земельного контроля, выдавались предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
9. Проверки, результаты которых признаны недействительными - отсутствуют.

Проверки, проведенные с нарушением требований законодательства о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органа муниципального контроля применены меры дисциплинарного и административного наказания -  отсутствуют.

Случаи причинения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществлялись контрольные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – не выявлены.

Проверки, по итогам которых по фактам выявленных нарушений материалы переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел - отсутствуют.

Факты оспаривания в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в их отношении мероприятий по контролю - отсутствуют.

Устаревших, дублирующих и избыточных обязательных требований, а также избыточных контрольных функций - не выявлено.

10. В соответствии со ст. 8.2. Федерального закона № 294-ФЗ от 24.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» в рамках осуществления муниципального земельного контроля в 2018 году проводились мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. В частности:

· разработана и утверждена Программа профилактики нарушений обязательных требований в сфере муниципального земельного контроля. Данная программа размещена на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети Интернет (www.klgd.ru),

·  на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети Интернет (www.klgd.ru) размещены нормативные документы, регламентирующие осуществление муниципального земельного контроля на территории городского округа «Город Калининград»,

· в ходе проведения контрольных мероприятий и по их итогам с  юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями проводится разъяснительная работа по вопросам недопущения и устранения нарушений, выявленных в рамках осуществления муниципального земельного контроля. В адрес лиц, допустивших нарушения, направляется информации о данном нарушении и даются предложения по его устранению,

·  проведен обзор правоприменительной практики контрольной деятельности, осуществляемой Комитетом муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград» в рамках осуществления муниципального земельного контроля за 2017 год и размещен в сети Интернет на официальном сайте администрации городского округа «Город Калининград» в сети Интернет (www.klgd.ru),

- гражданам, допустившим нарушения в отношении объектов земельных отношений, выдаются предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований. Юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям  предостережения могут быть направлены в случаях, указанных в частях 5-7 статьи 8.2. Федерального закона № 294-ФЗ от 24.12.2008. 
11. Повышению эффективности и результативности муниципального земельного контроля будут способствовать:

- формирование единого понимания обязательных требований земельного законодательства у всех участников контрольной деятельности,

- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения возможности их возникновения,

- оценка результатов работы в рамках осуществления муниципального земельного контроля,

- организация и проведение мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований.
