Информация

о мерах социальной поддержки участников штурма Кенигсберга

В городском округе «Город Калининград» проживает 9549 участников и инвалидов Великой Отечественной войны, из них 197 ветеранов – участники штурма Кенигсберга.


Ежегодно участникам штурма Кенигсберга за счет средств бюджета городского округа выплачивается материальная помощь в сумме 1100 рублей каждому ветерану. Тем участникам штурма Кенигсберга, которые получают пенсию через отделения Сбербанка материальная помощь будет зачислена на их счета, а получающим пенсию через почтовые отделения связи материальная помощь будет доставлена на дом вместе с пенсией.


Всего материальная помощь направлена 197 участникам штурма на сумму 216700 рублей.


Кроме того, участникам штурма Кенигсберга, как и всем участникам ВОВ к 9 мая будет выплачена еще одна материальная помощь в сумме 1100 рублей. На эти цели в бюджете городского округа предусмотрено 10560,0 тыс.рублей.


Участникам Великой Отечественной войны предоставлено право бесплатного проезда в городском пассажирском транспорте общего пользования по проездному билету.


Для участников ВОВ, проживающих в жилом фонде необеспеченном горячим водоснабжением, и для одиноко проживающих участников ВОВ с нарушением опорно-двигательного аппарата предоставляется льгота по оплате услуг муниципальных бань в размере 50%.


Участники ВОВ, на основании решения окружного Совета депутатов города Калининграда, в полном объеме освобождены от уплаты арендной платы за земельные участки, предоставленные для садоводчества, для строительства жилых домов и индивидуальных гаражей.


Так же, на основании решения окружного Совета депутатов города Калининграда, участники ВОВ освобождены от уплаты земельного налога на территории городского округа «Город Калининград».































































