ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления администрации городского округа «Город Калининград» «О размещение нестационарных объектов для организации досуга на территории городского округа «Город Калининград»» 
В настоящее время со стороны населения города увеличился спрос на услуги по предоставлению надувного игрового оборудования (батуты) и услуги по предоставлению транспортных средств для целей развлечения. 
В администрацию городского округа «Город Калининград» поступают обращения субъектов предпринимательской деятельности по вопросам размещения батутов и объектов по предоставлению транспортных средств для целей развлечения.
Для решения вопросов размещения надувного игрового оборудования (батуты) и объектов, оказывающих услуги по предоставлению транспортных средств для целей развлечения на территории городского округа «Город Калининград». В целях расширения условий для организации досуга жителей города, развития добросовестной конкуренции, обеспечения гласности и прозрачности, предотвращения коррупции и других злоупотреблений разработан данный проект постановления. 
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