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Приложение

к Докладу о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа «Город Калининград» за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Пояснительная записка 

I. Экономическое развитие

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения. 

По итогам 2016 года число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения составило 883,0 ед., что выше показателя 2015 года на 1,1%.

В целях обеспечения роста значения показателя в прогнозируемом периоде будет продолжена реализация муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград». На постоянной основе планируется информирование, консультирование предпринимателей и населения по вопросам, связанным с предпринимательской деятельностью, проведение семинаров для безработных граждан, учащейся молодежи, субъектов малого и среднего предпринимательства, а также организация ярмарочной деятельности.

При администрации городского округа «Город Калининград» продолжит свою работу консультационный Совет по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства города Калининграда.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2016 году составила 38,4% (показатель расчетный). По итогам 2016 года зафиксирован рост значения показателя по отношению к 2015 году на 2,1%. 

Предполагается, что данный показатель в прогнозируемом периоде будет иметь положительную динамику, которую планируется обеспечить, в том числе, за счет реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе «Город Калининград».
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.

Объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям (без субъектов малого предпринимательства и объема инвестиций, не наблюдаемых прямыми статистическими методами) за 2016 год составил 42 460,3 млн. рублей (за 2015 год – 37 722,4 млн. рублей), что на 12,6% больше, чем за 2015 год, что может свидетельствовать об улучшении инвестиционной активности. Рост инвестиций в основной капитал во многом обусловлен динамикой инвестиций транспортного комплекса, реализацией инвестиционных проектов в сфере обрабатывающих производств, в сфере жилищного строительства, а также строительно-монтажных работ на муниципальных объектах, объектах Федеральной целевой программы (ФЦП).

В 2016 году показатель «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» составил 42 271,0 рублей и повысился на 15,2% по сравнению с уровнем 2015 года.

В 2017 – 2019 годах предполагается рост показателя, который составит:

2017 год – 48 540,4 рублей;

2018 год – 51 310,5 рублей;

2019 год – 52 914,5 рублей.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
Приобретение в собственность земельных участков третьими лицами имеет исключительно заявительный характер и воздействие администрации городского округа «Город Калининград» на данный процесс исключено. Вместе с тем, в состав территорий, подлежащих налогообложению, входят территории, на которые зарегистрировано право собственности городского округа «Город Калининград» и которые предоставлены муниципальным предприятиям и учреждениям в постоянное (бессрочное) пользование. 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа «Город Калининград» в 2016 году составила 64,0%, что выше показателя 2015 года на 1,44%.
Анализируя показатели за 2014 - 2016 годы, можно отметить  положительную динамику роста показателя.
Ежегодно доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, увеличивается на показатель в среднем около 1% от общей площади муниципального образования, в связи с чем на плановый период 2017, 2018 и 2019 годов планируется достижение показателей 65%, 66% и 67% соответственно.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
Государственные полномочия Калининградской области по поддержке сельского хозяйства ГО «Город Калининград» прекращены с 01.05.2014 (Закон Калининградской области от 25.04.2014 № 316), в связи с чем показатель за 2016 год и на 2017-2019 годы не заполняется.

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Значение показателя в 2016 году увеличилось на 54,36% по сравнению с 2015 годом и составило 74,9% от общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения. Данный показатель увеличился по результатам проведенной диагностики, с использованием комплекса дорожной лаборатории, текущего состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения, а также в связи с повышением нагрузки на автомобильные дороги, обусловленной активным строительством на территории городского округа «Город Калининград» объектов к Чемпионату мира по футболу в 2018 году.

В 2017 – 2019 годах планируется снижать долю автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения путем проведения плановых ремонтов за счет средств федерального, областного и местного бюджетов в рамках реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса городского округа «Город Калининград».
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

В составе городского округа «Город Калининград» населенные пункты, не имеющие регулярного автобусного сообщения, отсутствуют.

Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта.

Значение показателя имеет четкую тенденцию роста на протяжении всего отчетного периода.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа «Город Калининград» за 2016 год в сравнении с 2015 годом выросла на 5,5% и составила 36 015,8 рубля. В новых социально-экономических условиях показатели среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних предприятий и организаций городского округа на период с 2017 по 2019 годы приведены в соответствии с основными параметрами откорректированного прогноза социально-экономического развития городского округа «Город Калининград» на долгосрочный период. В результате значение показателя составит:

- в 2017 году – 40 064,0 рублей (темп роста 111,2%);

- в 2018 году – 42 951,0 рублей (темп роста 107,2%):

- в 2019 году – 45 686,0 рублей (темп роста 106,4%).
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников сферы образования за 2016 год выросла по сравнению с 2015 годом и составила:

- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях – 23 052,0 рубля (увеличение на 1,2%);
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 29 994,0 рубль (увеличение на 1,9%); 

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 30 501,0 рублей (увеличение на 1,1%). 

Рост показателя в 2016 году в дошкольных образовательных учреждениях достигнут за счет увеличения заработной платы педагогических работников в целях исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», оптимизации сети дошкольных образовательных учреждений и штатных расписаний учреждений.

Рост показателя с 2014 по 2016 год включительно составил 9,4% (при этом норматив финансирования не увеличивался).

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» с 01.01.2014 изменено финансирование дошкольных образовательных учреждений – введен механизм предоставления субвенции на осуществление полномочий Калининградской области в сфере дошкольного образования (норматив финансирования в расчете на 1 обучающегося по предоставлению общедоступного и бесплатного дошкольного образования).

Поведена оптимизация штатных расписаний, произошло увеличение количества воспитанников за период 2014-2016 гг. на 15,1% и работников учреждений на 8,2%.
В дошкольных учреждениях организованы мероприятия по развитию приносящей доход деятельности. В 2016 году привлечено доходов на 15,8% выше уровня 2015 года.
Источниками финансового обеспечения сохранения уровня заработной платы в 2017 – 2019 годах рассматриваются оптимизация расходов при ведении финансово-хозяйственной деятельности, дальнейшее проведение оргштатных мероприятий, а также развитие приносящей доход деятельности.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 29 994 рублей, что на 1,9% выше показателя 2015 года.
Рост показателя с 2014 по 2016 год включительно составил 5,4% (при этом норматив финансирования не увеличивался), что обусловлено проведением оптимизации штатных расписаний и увеличения количества обучающихся за период 2014-2016 гг. в расчете на 1 педагогического работника с 17,1 до 18,1.

Источником финансового обеспечения сохранения уровня заработной платы в 2017 – 2019 годах рассматриваются оптимизация расходов при ведении финансово-хозяйственной деятельности, в том числе штатных расписаний, а также развитие приносящей доход деятельности.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2016 году составила 30 501,0 рубль, что на 1,1% выше показателя 2015 года.

Рост показателя с 2014 по 2016 год включительно составил 3,0%, что обусловлено увеличением количества обучающихся в расчете на 1 учителя с 17,6 до 19,5.

Источником финансового обеспечения сохранения уровня заработной платы в 2017 – 2019 годах рассматривается развитие приносящей доход деятельности.

Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников списочного состава муниципальных учреждений культуры и искусства (без учета учреждений дополнительного образования детей) за 2016 год составил 24 624,0 рублей, увеличившись на 2,0% от уровня 2015 года (24 144,0 рубля). 

В связи с отсутствием дополнительных источников дохода, в целях оптимизации и повышения эффективности расходования средств учреждениями культуры администрацией городского округа «Город Калининград» принято решение о сокращении численности прочего персонала, занятого обслуживанием и эксплуатацией зданий и территорий. Для реализации принятого решения осуществляется проведение следующих мероприятий:

- передача части функций по обслуживанию учреждений на аутсорсинг;

- заключение с сезонными работниками гражданско-правовых договоров.

Кроме того, учреждениями культуры будет продолжена работа по увеличению доходов от предпринимательской деятельности и увеличению доли расходов на оплату труда, осуществляемых из внебюджетных источников.
Уровень среднемесячной номинальной начисленной заработной платы всех категорий работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта за 2016 год составил 26 737,0 рублей, увеличившись на 2,1% от уровня 2015 года (26 177,0 рубля) и на 12,4% от уровня 2014 года (23 794,0 рубля). 

Рост показателя достигнут за счет индексации заработной платы за счет средств городского бюджета на 5% в 2014 году. Также способствовали увеличению заработной платы оптимизация штатных расписаний, развитие внебюджетной деятельности (платные образовательные услуги).

На 2017-2019 годы городским бюджетом предусмотрены средства на обеспечение выплаты заработной платы работникам муниципальных учреждений спортивной направленности (с учетом собственных доходов учреждений) не ниже уровня 2016 года.

Кроме того, муниципальными учреждениями запланированы мероприятия по привлечению средств от приносящей доход деятельности на повышение заработной платы.
II. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2016 году составило 79,2% (показатель представлен в соответствии с данными Министерства образования Калининградской области), что ниже уровня 2015 года на 3,7%.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» городским округом «Город Калининград» в 2015 году было обеспечено первоочередное предоставление мест в дошкольных образовательных учреждениях детям в возрасте от 3 до 7 лет. 
При этом необходимо отметить увеличение численности детей в возрасте 1-6 лет, проживающих в городском округе, в том числе в возрасте от 3 до 6 лет, которым предоставляются места в дошкольных учреждениях в первоочередном порядке

Для обеспечения доступности дошкольного образования для детей данного возраста в 2016 году введены дополнительные 20 мест в рамках частно-государственного партнерства, а также оборудованы дополнительные 35 мест в действующем МАДОУ д/с № 132.

В 2017 году планируется открытие 320 мест за счет приобретения комплекса зданий и сооружений, в том числе земельного участка, НДОУ «Детский сад № 30 ОАО «РЖД».
В плановом периоде 2017 – 2019 гг. планируется сохранение значения показателя на уровне 79,2%.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

Значение показателя в 2016 году составило 32,4% (показатель представлен в соответствии с данными Министерства образования Калининградской области), что ниже уровня 2015 года на 0,3%.
В городском округе «Город Калининград» 261 ребенок в возрасте 1-6 лет, посещающие детские сады, состоят на учете в статусе «Желает изменить ДОУ» для получения места в конкретном учреждении.

В 2017 году планируется открытие 320 мест за счет приобретения комплекса зданий и сооружений, в том числе земельного участка, НДОУ «Детский сад № 30 ОАО «РЖД».
В плановом периоде 2017 – 2019 гг. планируется сохранение значения показателя на уровне 32,4%.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

Значение показателя осталось в 2016 году на уровне 2015 года и составило 0%. Муниципальные дошкольные образовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2016 году отсутствовали.

В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в 2016 году в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях проведены работы по ремонту фасадов, групповых помещений, прачечных, санузлов и другие. 

Дальнейшая реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» позволят оставить показатель без изменений в 2017 – 2019 годах.

III. Общее и дополнительное образование

Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам.

Показатель исключен в соответствии с Указом Президента РФ от 04.11.2016 № 591.

Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

В 2016 году значение показателя составило 0,71% и уменьшилось на 0,39% в сравнении с 2015 годом. 
В общеобразовательных учреждениях подготовка учащихся к государственной итоговой аттестации осуществлялась с учетом результатов ЕГЭ, с родителями обучающихся была организована информационно-разъяснительная работа. Администрацией городского округа «Город Калининград» проведена проверка управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования, выполнения государственного стандарта. С целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта осуществлен мониторинг образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана, усиление работы по преодолению «пробелов» в знании предмета «Математика».
В 2017 – 2019 годах количество выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, планируется поддерживать на минимальном уровне за счет реализации следующих мероприятий:
1) широкого информирования родителей;

2) анализа результатов ЕГЭ на различных уровнях, составления плана – графика подготовки к ЕГЭ;

3) проверки управленческой деятельности руководителей образовательных учреждений по созданию условий получения качественного образования, выполнения государственного стандарта;

4) проведения мониторинга образовательных достижений обучающихся по предметам учебного плана с целью выявления «проблемных зон» по выполнению требований федерального государственного образовательного стандарта;

5) расширения профильного обучения и сетевого взаимодействия образовательных учреждений, формирование индивидуальных образовательных траекторий учащихся;

6) распространения лучших практик повышения качества образования в школах, имеющих низкие образовательные результаты, и работающие в сложных социальных условиях, через участие общеобразовательных учреждений в региональном проекте «Школы эффективного роста».

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значение показателя в 2016 году составило 80,6% и увеличилось на 0,2% по сравнению с 2015 годом.
В 2016 году в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» и ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в учреждениях образования проведены профилактические мероприятия: заключены договоры с организациями, обслуживающими автоматическую пожарную сигнализацию (АПС), кнопку 01, осуществляющими пропитку деревянных крыш, замеры сопротивления изоляции.

Для выполнения нормативных требований пожарной безопасности в учреждениях проведены работы по ремонту путей эвакуации, АПС, по устройству пожарных запасных выходов, электромонтажные работы в школах №№ 3, 12, 26, лицее № 18, противопожарные мероприятия в гимназии № 40 им. Ю.А. Гагарина.

В целях создания комфортных и безопасных условий для получения доступного и качественного образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях выполнены следующие мероприятия:

- ремонт учебных кабинетов в школах №№ 8, 9, 11, 12, 21, 28, 32, лицее № 18;

- ремонт системы водоснабжения в школе № 19;

- капитальные ремонты: кровли в школах №№ 3, 38, актового зала в школе № 3, спортивных залов в школах №№ 3, 30 и раздевалок спортивного зала в школах № 28, 30, санузлов в школах №№ 21, 38 и лицее № 18);

- утеплены и отремонтированы фасады корпусов в школе № 33;

- заменены оконные блоки в школе № 38, в лицеях № 18, № 35 им. Буткова В.В., школе-интернате-лицее-интернате (ШИЛИ);
- благоустройство территории в школах №№ 3, 33;

- заменено уличное ограждение в 6 общеобразовательных учреждениях (школах №№ 28, 29, 31, 47, лицее № 35 им. Буткова В.В.);

- установлена система видеонаблюдения в школе № 36;

- осуществлено обслуживание электронной проходной в лицее № 23.
В 2016 году обустроены (отремонтированы) комплексные спортивные стадионы и площадки в общеобразовательных учреждениях №№ 2, 9, 11, 26, 29, 36, 38, 43, 45. В настоящее время 63% школ имеют современные спортивные стадионы и площадки. В лицеях №№ 17, 35 оборудованы полосы препятствий.
В 2017 – 2019 годах планируется положительная динамика данного показателя за счет увеличения муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» и ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах», участия общеобразовательных учреждений в федеральных и региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку.
Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Значение показателя в 2016 году осталось на уровне 2015 года и составило 0%. Муниципальные общеобразовательные учреждения, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в 2016 году отсутствовали.

В рамках ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в 2016 году в муниципальных общеобразовательных учреждениях проведены необходимые работы по текущему ремонту зданий муниципальных общеобразовательных учреждений.
Дальнейшая реализация ведомственной целевой программы «Обеспечение требований комплексной безопасности в муниципальных учреждениях образования и загородных оздоровительных центрах» в рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа «Город Калининград» позволит оставить показатель без изменений в планируемом периоде.

Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Значение показателя в 2016 году составило 76,8% и увеличилось на 0,1% по сравнению с 2015 годом.
На значение показателя влияет увеличение количества детей, имеющих хронические заболевания. 

Однако необходимо отметить, что образовательный процесс в общеобразовательных учреждениях организован в соответствии с требованиями СанПиН. С 2013 года введены ежегодные углубленные осмотры детей с привлечением узких специалистов.

В общеобразовательных учреждениях дополнительно к имеющимся основным спортивным залам в 16 общеобразовательных учреждениях для занятий физической культурой оборудованы тренажерные залы, в 23 учреждениях используются хореографические залы, в 24 – малые спортивные залы, в 3 учреждениях – плавательные бассейны.  

За последние 3 года отремонтированы или обустроены спортивные площадки и стадионы 18 общеобразовательных учреждений (2014 г. – №№ 1, 15, 22, 53, 2015 г. – №№ 14, 18, 23, 31, 35, 2016 г. – №№ 2, 9, 11, 26, 29, 36, 38, 43, 45). В настоящее время 63% школ имеют современные спортивные стадионы и площадки. В лицеях №№ 17, 35 оборудованы полосы препятствий.
На основании плана мероприятий с февраля 2016 года началось поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Всего в 2016 году прошли испытание по сдаче нормативов ГТО, а также участвовали в агитационно-пропагандистских мероприятиях 6 633 человека.

В целях формирования культуры здорового образа жизни детей и  подростков проводится городской конкурс агитпрограмм «За здоровый образ жизни»  среди обучающихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений,  городской конкурс проектов учащихся по совершенствованию организации питания школьников в муниципальных общеобразовательных учреждениях, а также беседы, встречи, «круглые столы», диспуты, тематические ролевые игры, тренинги, классные часы, просмотр кинофильмов, реализуются специальные проекты, программы и методики здоровьесберегающей направленности – профилактические акции «Откажись от алкоголя», «День отказа от курения»; физкультурно-оздоровительные праздники «Спорт – это здоровье», «Здоровым быть модно», «В здоровом теле – здоровый дух»,  городской конкурс агитбригад «Здоровая молодежь будущего», конкурс рисунков «Здоровое поколение», а также познавательные программы «Вредным привычкам – нет!», «Альтернатива негативу» и др.
В планируемом периоде 2017 – 2019 годов планируется рост данного показателя за счет реализации следующих мероприятий:
– реконструкции тренировочных площадок на стадионах «Локомотив» и «Пионер» в 2017 году;
– увеличения количества школьников, охваченных горячим питанием в общеобразовательных учреждениях;

– увеличения количества школьников, занимающихся в спортивно-оздоровительных кружках и секциях, реализации принципов здорового образа жизни и здорового питания в образовательных учреждениях города Калининграда.

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году составила 12,5%, что соответствует уровню 2015 года.
В 2016 году обучение обучающихся в 23 муниципальных общеобразовательных учреждениях организовано в 2 смены. Необходимо отметить, что занимающихся в третью смену нет.
На 01.09.2016 года в общеобразовательных учреждениях города приступили к занятиям 51 547 обучающихся, что на 2 771 учащихся больше, чем в предыдущем учебном году. За последние 3 года контингент школьников увеличился на 4 936 человек. Это связано с увеличением количества первоклассников, миграцией жителей иностранных государств, регионов России и Калининградской области. В 2016 году введен в эксплуатацию корпус начальной школы МАОУ гимназии № 22 (370 мест). При этом в 2014-2015 годах новые здания школ в эксплуатацию не вводились.

В 2017 – 2019 годах планируется дальнейшее сохранение уровня данного показателя 12,5% за счет развития сетевого взаимодействия школ с учреждениями дополнительного образования по реализации федеральных государственных образовательных стандартов, использования нелинейного расписания, а также строительства новых общеобразовательных учреждений в районах города с активной жилой застройкой (2017 г. – разработка проектной и рабочей документации на строительство общеобразовательных школ по ул. Рассветной, ул. Артиллерийской и в Восточном жилом районе), что позволит увеличить количество обучающихся в 1 смену.
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в 2016 году составили 47,1 тыс. рублей и уменьшились на 2,8 тыс. рублей по сравнению с 2015 годом. 

Данная динамика объясняется увеличением численности обучающихся.
В 2017 – 2019 годах планируется увеличение показателя до 60,0 тыс. рублей за счет следующих мероприятий:

– реализация объектов адресной инвестиционной программы городского округа «Город Калининград» на 2017 год и плановый период 2018 – 2019 годов;
– участие общеобразовательных учреждений в федеральных и региональных конкурсных отборах, предполагающих финансовую поддержку.

Показатель 19. Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Значение показателя в 2016 году составило 69,8% и увеличилось на 1,8% по сравнению с 2015 годом.

Увеличение доли детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию, происходит за счет развития научно-технического направления дополнительного образования, сетевого взаимодействия с учреждениями дошкольного и общего образования, реализации программ социально-педагогической направленности, привлечения учреждениями дополнительного образования средств от участия в региональных конкурсных отборах на совершенствование материально-технической базы.

В прогнозируемом периоде 2017 – 2019 годов планируется рост показателя (2017 год – 70,0%, 2018 – 2019 годы – 71,0%) за счет:

– участия учреждений дополнительного образования в региональных конкурсных отборах и грантах, предполагающих финансовую поддержку;

– проведения мероприятий по оптимизации образовательных программ дополнительного образования.
IV. Культура
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха.
В соответствии с Методическими рекомендациями субъектам Российской Федерации и органам местного самоуправления по развитию сети организаций культуры и обеспеченности населения услугами организаций культуры, утвержденными распоряжением Министерства культуры Российской Федерации от 27.07.2016 № Р-948 сеть учреждений культуры городского округа «Город Калининград» характеризуется следующими показателями:

1) Клубы и учреждения клубного типа.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» учреждениями клубного типа за 2016 год составил 80,0%, увеличившись по сравнению с 2015 годом на 25,5%. 
Рост значения показателя обусловлен изменением методики расчета в соответствии с вышеуказанным распоряжением.
Количественный состав культурно-досуговых учреждений городского округа «Город Калининград» остался без изменений и по состоянию на 01.01.2017 года действуют (без учета учреждений региональной подчиненности) 2 муниципальных учреждения (МАУ ДК «Машиностроитель», МАУК ДК «Чкаловский»), 2 ведомственных учреждения (ФГУ КИ «Дом офицеров», ФЛ КЖД «ДК Железнодорожников»).

2) Библиотеки.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» библиотеками за 2016 год составил 91,3%, увеличившись по сравнению с 2015 годом на 31,3%.
Рост значения показателя обусловлен изменением методики расчета в соответствии с вышеуказанным распоряжением.
В отчетном периоде сеть общедоступных библиотек не претерпела изменений и по состоянию на 01.01.2017 года на территории городского округа «Город Калининград» действуют (без учета учреждений региональной подчиненности): 21 муниципальная библиотека (МАУК «Калининградская ЦБС», 2 ведомственных учреждения (Библиотека Дома офицеров, Медицинская библиотека).
3) Парки культуры и отдыха.
Уровень фактической обеспеченности городского округа «Город Калининград» парками за 2016 год составил 33,3%, снизившись по отношению к 2015 году на 66,7%.
Снижение значения показателя обусловлено изменением методики расчета в соответствии с вышеуказанным распоряжением.
По состоянию на 01.01.2017 года на территории городского округа действуют МУП «Центральный парк культуры и отдыха», парк «Южный», парк «Балтийский», «Макс-Ашманн» парк и парк «Юность».
В структуре городских территорий, помимо парков, представлены рекреационные зоны различного назначения: городские леса, скверы, бульвары, пляжи и зоны отдыха. 

В прогнозируемом периоде для сохранения значений показателя с целью повышения комфортности проживания населения на территории городского округа «Город Калининград» будет продолжена реализация  муниципальных программ «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград» и «Благоустройство и экология городского округа «Город Калининград».
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2016 году составила 17,65%, уменьшившись по сравнению с 2015 годом на 21,24%.
Положительная динамика в изменении показателя в 2016 году обеспечена реализацией комплекса мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности, санитарно-гигиенических требований и выполнению иных требований контролирующих органов в рамках ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия»:

- в 5 учреждениях сферы культуры выполнены ремонтные работы (МАУК «Калининградская ЦБС» - завершены ремонтные работы в ЦГБ им. А.П. Чехова, МАУК КТК «Дом искусств» - работы по кондиционированию большого зала,  МАУ ДО «ДМШ им. Глинки М.И.» - ремонт фасада здания (3 стороны),  ремонт кровли в местах протечек и учебного класса, МАУ ДО «ДШИ «Гармония» - ремонт концертного зала, МАУ ДО ДШИ им. П.И. Чайковского - капитальный ремонт кровли здания);


- осуществлены мероприятия по обеспечению безопасности жизнедеятельности 2 учреждений (МАУК «Калининградская ЦБС» - установлены пожарная и охранная сигнализации в отремонтированных помещениях ЦГБ им. А.П. Чехова, выполнены расчеты пожарных рисков в библиотеках № 5 и № 12, МАУ ДК «Машиностроитель» - осуществлена огнезащитная обработка деревянных конструкций в подвальном помещении и пожаробезопасная окраска деревянного пола в концертном зале).

В 2016 году выполнены строительные работы на объекте «Реконструкция мостов Калининградского зоопарка (3 шт.). 2 этап. Автодорожный пешеходный мост пролетом 6 м», и тем самым завершена полная реконструкция всех мостов на территории зоопарка.

Кроме того, в 2016 году за счет спонсорских средств на сумму 2,1 млн. рублей выполнен ремонт подпорной стенки на объекте «Медвежатник»

В 2017-2019 годах планируемый уровень показателя составит 17,65% за счет реализации муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград», ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия».
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности, в 2016 году составила 5,2% от общего количества объектов культурного наследия, уменьшившись на 4,4% по сравнению с 2015 годом.
Положительная динамика в изменении показателя в отчетном периоде обеспечена реализацией комплекса мероприятий, направленных на сохранение объектов культурного наследия местного (муниципального) значения в рамках ведомственной целевой программы «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия». Кроме того, в 2016 году на основании данных комитета муниципального имущества и земельных ресурсов администрации городского округа «Город Калининград» была осуществлена актуализация сведений по перечню объектов, а также оценка их технического состояния.
В 2017-2019 годах в рамках муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры в городском округе «Город Калининград», включающей ведомственную целевую программу «Развитие муниципальных учреждений сферы культуры городского округа «Город Калининград», сохранение и популяризация объектов культурного наследия», предусмотрено продолжение работ по сохранению объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, что позволит сохранить значение показателя на уровне 5,2%.

V. Физическая культура и спорт
Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
В 2016 году показатель составил 28,7%, что превышает уровень 2015 года на 3,2%. Прослеживается положительная динамика показателя.
Значительную роль в достижении показателя сыграло совершенствование методик ведения учебно-тренировочного процесса, приведение его в соответствие с федеральными стандартами спортивной подготовки по видам спорта. Также в течение всего года внедрялись инновационные проекты, направленные на  пропаганду здорового образа жизни, развития массовых видов спорта: «Герои ГТО», «Гонка ГТО», «ГТО дети», «Олимпийский двор», «Малые Олимпийские игры». Постоянно проводится работа по пропаганде физической культуры и спорта в средствах массовой информации, на радио и телевидении, в сети Интернет.

В целях массового привлечения жителей города к занятиям физической культурой и спортом, формирования здорового образа жизни на территории городского округа «Город Калининград» администрацией города совместно с федерациями по видам спорта проведено 178 мероприятий. В целом в мероприятиях приняло участие 76 220 человек.
В прогнозируемом периоде строительство спортивных сооружений в микрорайоне Восточный, пос. им. А. Космодемьянского, строительство нового стадиона и реконструкция спортивных объектов к Чемпионату Мира по футболу в 2018 году (реконструкция тренировочных площадок в 2016-2017 годах на стадионах «Локомотив» и «Пионер»), открытие новых отделений и секций в учреждениях спортивной направленности, внедрение новых форм организации и проведения спортивных и физкультурных мероприятий позволит достичь в 2019 году значения показателя 33,5%.
Для достижения запланированного показателя осуществляется реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности в городском округе «Город Калининград», включая ведомственные целевые программы «Спортивный Калининград» и «Молодое поколение Калининграда».
Показатель 23.1. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

В 2016 году доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составила 26,3%, что на 1,1% выше показателя 2015 года. 
Подготовку спортивного резерва в городе осуществляют 19 учреждений, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорт, в которых обучаются 9 479 человек (2015 год – 9 296, 2014 год – 9 384), в том числе 8 – специализированные детско-юношеские спортивные школы олимпийского резерва (2016 – 4 444, 2015 – 4 434, 2014 – 4 901).
Одной из перспектив деятельности спортивных школ является развитие не только спорта высших достижений, но и массового спорта, привлечение большего количества детей и молодежи к занятиям спортом и физической культурой, возрождение норм ГТО.

В 2017 – 2019 годах планируется увеличить долю обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до 41,1%.

Для достижения запланированного показателя осуществляется реализация мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной сферы, физической культуры, спорта и дополнительного образования спортивной направленности в городском округе «Город Калининград», включая ведомственную целевую программу «Спортивный Калининград».
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, - всего, в том числе введенная в действие за один год.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя городского округа «Город Калининград», в 2016 году составила 28,90 кв. м, что соответствует уровню 2015 года и превышает уровень 2014 года на 1,2 кв. м.
При этом необходимо отметить, что в отчетном периоде прослеживается положительная динамика по вводу жилья:

- 2014 год – 522,33 тыс. кв. м;

- 2015 год – 561,13 тыс. кв. м;

- 2016 год – 653,79 тыс. кв. м.

В 2016 году введено в эксплуатацию 312 жилых дома (8 885 квартир) общей площадью 653,79 тыс. кв. м, в том числе:

- 111 многоквартирных жилых домов (8 681 квартира) общей площадью  514,08 тыс. кв. м.;

- 201 индивидуальный жилой дом (201 квартира) общей площадью  139,33 тыс. кв. м;

- 3 мансарды общей площадью 376 кв. м.
В целях исполнения национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калининградской области, на 2016 год для города Калининграда доведен показатель по вводу жилья – 487,0 тыс.кв. метров. 

Ввод жилья за 2016 год выполнен на 134% от планируемого.

По сравнению с 2015 годом показатель ввода жилья увеличился                 на 14%.
Перевыполнить плановый показатель удалось за счет регулярно проводимой работы с застройщиками всех форм собственности по вопросам ввода в эксплуатацию объектов, оказания практической помощи и содействия в решении вопросов, сдерживающих темпы строительства, проведения совещаний по вводу домов в эксплуатацию.

Позитивная тенденция изменения значений показателя наблюдается за счет улучшения качества работы по координации действий застройщиков с целью завершения объектов строительства и ввода их в эксплуатацию,  информационно-разъяснительной работы с гражданами, которые оказались в силу сложившихся обстоятельств «обманутыми дольщиками», с организациями строительного комплекса и другими заинтересованными лицами.
На одного жителя за 2016 год введено 1,31 кв. м жилья, что на 0,07 кв. м выше уровня 2015 года (1,24 кв. м жилья).

В плановом периоде 2017 - 2019 годов предполагается дальнейшая положительная динамика показателя за счет строительства коммерческого многоэтажного жилья и индивидуального жилищного строительства.

В целях недопущения снижения показателей по вводу объектов в эксплуатацию, в администрации городского округа «Город Калининград» ежегодно составляются и периодически корректируются графики по вводу жилых домов в эксплуатацию.

С застройщиками всех форм собственности проводится постоянная работа по вопросам ввода в эксплуатацию объектов, оказывается практическая помощь и содействие в решении вопросов, сдерживающих темпы строительства, проводятся совещания по вводу домов в эксплуатацию.

Администрация городского округа «Город Калининград» совместно с Межведомственной комиссией по урегулированию вопросов долевого строительства на территории Калининградской области осуществляет деятельность для завершения строительства жилых домов, в которых имеются пострадавшие участники долевого строительства, которая приводит к положительным результатам. 
В 2016 году благодаря принимаемым Правительством Калининградской области и администрацией городского округа «Город Калининград» мерам введены в эксплуатацию одиннадцать «проблемных» домов (9 домов по ул. Клары Цеткин – застройщик ООО «Инвест», многоквартирный дом по ул. Фортовая дорога – застройщик ЖСК «Фортовый», многоквартирный дом по ул. Чкалова – застройщик ООО «Архпроект-Строй»).

Кроме того, в 2016 году введены в эксплуатацию три корпуса в жилом комплексе «Новая Сельма», где дожидались своих квартир более 600 семей дольщиков. 

На МКП «УКС» возложена обязанность по предоставлению 236 квартир «обманутых дольщиков» пострадавших от недобросовестных застройщиков ООО «Калининграджилстрой» и ООО «Трест №1» (с 2016-2018 годы 133 квартиры – ЗАО «Акфен» и с 2019-2020 годы 103 квартиры – МКП «УКС»).
В 2016 году ЗАО «Акфен» исполнены обязательства по решению проблем «обманутых дольщиков» в отношении 89 человек. В настоящее время ЗАО «Акфен» получены разрешения на строительство домов на земельном участке по ул. Генерала Челнокова, 2-8 «А».

Обязательства по предоставлению 103 квартир МКП «УКС» планирует выполнить за счет строительства многоэтажных жилых домов.
В соответствии с утвержденным графиком годового объема ввода жилья на территории ГО «Город Калининград» на 2017 – 2020 годы плановый показатель ввода жилья на 2017 год составляет 520,0 тыс. кв. м. В 2017 -2020 годах будет продолжена работа с застройщиками по объектам, в которых имеются пострадавшие участники долевого строительства.
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, - всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.

По итогам 2016 года показатель составил 0,26 га, что на 0,38 га ниже по сравнению с 2015 годом, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 0,22 га, что на 0,17 га ниже значения показателя в 2015 году.
Низкий уровень показателя связан с изменениями земельного законодательства, а именно вступлением в силу с 01.03.2015 года положений Федерального закона от 23.06.2014 № 171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому существенно изменился порядок предоставления земельных участков для строительства. Кроме того, законом установлены ограничения, препятствующие выставлению земельных участков на торги, в том числе отсутствие сведений о технических условиях подключения к сетям инженерно-технического обеспечения. Ввиду указанного запрета была приостановлена работа по подготовке к аукционам значительного количества земельных участков, в том числе для жилищного строительства.

Плановые показатели на 2017-2019 год не установлены. Согласно Генеральному плану городского округа «Город Калининград» на период до 2035 года, утвержденному решением городского Совета депутатов Калининграда от 06.07.2016 № 225, увеличение площади земель в границах застройки в период с 2016 по 2035 годы составляет 2892,88 га (ориентировочно 144,6 га в год), в том числе жилая зона – 782,85 га (ориентировочно 39,14 га в год). Однако следует учесть, что реализация указанного Генерального плана по застройке земель напрямую связана с обеспеченностью территорий инженерной и транспортной инфраструктурой, наличие разработанной градостроительной документации по планировке территорий, отсутствие которых не позволяет осуществлять реализацию земельных участков с торгов.

В рамках исполнения Указа Президента РФ от 07.05.2012 № 600 «По обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в 2016 году гражданам, имеющим трех и более детей, предоставлено в собственность бесплатно 120 земельных участков для индивидуального жилищного строительства их предложенных 176 земельных участков.
За 2016 год приняты пять постановлений администрации городского округа «Город Калининград» о резервировании земельных участков для индивидуального жилищного строительства в целях дальнейшего предоставления их гражданам, имеющим трех и более детей, на основании которых в 2016 году зарезервированы 96 земельных участков.
Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: 

1) объектов жилищного строительства – в течение 3 лет.

В 2016 году показатель составил 68 516 кв. метров. Плановой показатель (39 330 кв. метров) был определен, исходя из общей площади земельных участков, предоставленных для жилищного (многоквартирного) строительства в 2013 году. Значение показателя в 2016 году превысило плановое на 29 186 кв. метров в связи с изменением правообладателями ряда земельных участков, предоставленных в 2013 году для строительства нежилых объектов, вида разрешенного использования на жилое строительство. Таким образом, количество земельных участков для жилищного строительства увеличилось.
В целях повышения мотивации застройщиков по своевременному вводу объектов в эксплуатацию, в соответствии с Постановлением Правительства Калининградской области от 15.05.2012 № 336, Положением «О порядке определения размера арендной платы за землю, условий и сроков ее внесения в городе Калининграде», по отношению к арендаторам, нарушающим трехлетний срок освоения земельных участков, начисляется двойной размер арендной платы.

Также Земельным кодексом РФ (в редакции, действующей с 01.03.2015) не предусмотрено продление сроков аренды земельных участков.

За показатели 2017 – 2018 годов взята максимальная площадь неосвоения земельных участков, предоставленных в 2014 – 2015 годах.

2) иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

В 2016 году обозначенный показатель составляет 171 971 кв. метров. Расчет произведен исходя из общей площади земельных участков, предоставленных для строительства в 2011 году, равной 318 465 кв. метров
Освоение земельных участков за отчетный период составило 54%.

В целях повышения мотивации застройщиков по своевременному вводу объектов в эксплуатацию, в соответствии с постановлением Правительства Калининградской области от 15.05.2012 № 336, Положением «О порядке определения размера арендной платы за землю, условий и сроков ее внесения в городе Калининграде», по отношению к арендаторам, нарушающим трехлетний срок освоения земельных участков, с 15.05.2012 начисляется двойной размер арендной платы.

Также Земельным кодексом РФ (в редакции, действующей с 01.03.2015) не предусмотрено продление сроков аренды земельных участков.

За показатели 2017 – 2019 годов взята максимальная площадь неосвоения земельных участков, предоставленных в 2012 – 2014 годах.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами.
Значение показателя формируется в соответствии со ст. 161 Жилищного кодекса Российской Федерации, согласно которой собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать самостоятельно наиболее удобный для них способ управления. Способ управления многоквартирным домом выбирается на общем собрании собственников помещений и на основании его решения в любое время может быть изменен. Процедура проведения общего собрания определена Жилищным кодексом Российской Федерации. Решение общего собрания о выборе способа управления является обязательным для всех собственников помещений в многоквартирном доме.

В 2016 году собственники помещений многоквартирных домов выбрали и реализуют один из способов управления в 6 186 многоквартирных домах, что составляет 98,32% от общего количества домов.
В течение планового периода 2017 – 2019 годов планируется достижение значения показателя 100%.
В целях просвещения населения в сфере жилищных отношений по вопросам управления многоквартирными домами, реализации прав исполнения обязанностей граждан, собственников и нанимателей жилых помещений, предусмотренных жилищным законодательством, в 2017 году запланировано организовать бесплатное обучение 25 председателей советов домов, ЖСК и ТСЖ по направлению: «Управление многоквартирными домами».

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

Показатель за 2016 год составил 87,5%. 

Анализ показателя за 2014-2016 годы показывает стабильную динамику сохранения количества организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие городского округа «Город Калининград» в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа.
В 2016 году количество организаций коммунального комплекса составило 24 единицы, из них 21 – организации коммунального комплекса, осуществляющие производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие городского округа «Город Калининград» в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов.

В прогнозируемом периоде 2017 – 2019 годов планируется сохранение показателя на уровне 87,5%.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2016 году составила 97,2%.

В 2016 году в городском округе «Город Калининград» осуществлен государственный кадастровый учет 80 земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома.

На плановый период 2017 года значение показателя составит 97,7%, 2018 года – 98,2%, 2018 года – 98,7%.

Данные значения показателя сформированы с учетом изменений Земельного кодекса РФ, вступивших в силу с 01.03.2015 года, определяющих, что образование земельных участков под многоквартирными домами осуществляется исключительно в соответствии с утвержденными проектами межевания территории. Также в действующем законодательстве исключена обязанность органа местного самоуправления образования земельных участков под многоквартирными домами.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях. 

В 2016 году показатель составил 1,1% (плановое значение – 1,2%), что ниже на 0,5% показателя 2015 года.
Снижение значения показателя в 2016 году связано с уменьшением количества граждан, получивших жилищные сертификаты в рамках реализации федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы (что объясняется поздним сроком продления Федеральной целевой  программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы – постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2015 г. № 889), а также улучшивших жилищные условия в рамках реализации муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда и муниципальных жилых помещений, признанных непригодными для проживания, расположенных на территории городского округа «Город Калининград».
Разработан регламент исполнения администрацией городского округа «Город Калининград» функции по предоставлению освободившихся жилых помещений (комнат) в коммунальных квартирах по договору социального найма в порядке ч. 4 ст. 59 Жилищного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которым предоставляются комнаты в коммунальных квартирах.

Кроме того, разработан регламент исполнения администрацией городского округа «Город Калининград» функции по предоставлению жилого помещения по договору социального найма гражданам, принятым на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, в соответствии с которым гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляется жилье вторичного жилищного фонда.
Плановые значения показателя на 2017 – 2019 годы – по 1,2%.
Из-за отсутствия достаточного финансирования, необходимого для строительства либо приобретения муниципального жилья, затруднено значительное увеличение доли граждан, получивших жилые помещения, от общего количества состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях в плановом периоде.
Реализация муниципальных программ «Обеспечение эффективного использования муниципального имущества и земельных ресурсов городского округа «Город Калининград», «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда и муниципальных жилых помещений, признанных непригодными для проживания, расположенных на территории городского округа «Город Калининград», а также подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в городском округе «Город Калининград» в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка населения городского округа «Город Калининград» позволит в плановом периоде сохранить данный показатель на достигнутом уровне.
VIII. Организация муниципального управления

Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Значение показателя в 2016 году составило 72,8% и увеличилось по сравнению с 2015 годом на 8,7%. 
Формирование доходной части бюджета городского округа «Город Калининград» на 2016 год осуществлялось в условиях продолжающегося финансового кризиса: негативная ситуация с кредитованием, снижение темпов роста номинальной заработной платы и, соответственно, потребительского спроса, сокращение численности занятых работников и проблемы с выплатой заработной платы.

В целях увеличения доли собственных доходов бюджета в плановом периоде администрацией городского округа «Город Калининград» разработаны и осуществляются планы мероприятий по повышению поступлений налоговых и неналоговых доходов, а также по сокращению недоимки. В результате в 2017 году прогнозируемый показатель доли налоговых и неналоговых платежей в общем объеме собственных доходов местного бюджета (без учета субвенций) составит 83,3%.

В 2018 году ожидается повышение значения показателя до 85,6%, а в 2019 году показатель составит 83,8%, что обусловлено снижением неналоговых доходов. Следует отметить, что это оперативные данные, и они подлежат уточнению с учетом изменений бюджетного и налогового законодательства, налоговой и неналоговой базы, платежеспособности налогоплательщиков, поступления средств из областного бюджета и иных факторов.

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости).

В отчетном периоде ни одна организация муниципальной формы собственности не находилась в стадии банкротства, в связи с чем, значение показателя осталось на прежнем уровне и составило 0%.

В прогнозируемом периоде планируется сохранение значения показателя.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
Значение показателя в 2016 году составило 69 257 тыс. рублей, что ниже значения 2015 года на 111 426 тыс. рублей.

Наблюдается тенденция снижения данного показателя за счет своевременного освоения бюджетных средств, ужесточения мер к недобросовестным подрядным организациям и более тщательного контроля за сроками и качеством выполняемых работ.

Достичь нулевого значения по данному показателю не удалось в 2016 году по ряду причин: 

- срок исполнения обязательств по заключенным договорам может составлять более 1 года;

- недобросовестное отношение подрядных организаций к своим обязательствам;

- проведение конкурсных процедур в конце года, что приводит к выполнению основных работ и освоению средств уже в следующем финансовом году; 

- несвоевременное доведение лимитов финансирования;

- длительная процедура передачи объектов завершенных строительством в казну городского округа «Город Калининград».
C целью снижения значения показателя проводится работа по улучшению качества контроля за исполнением договорных обязательств подрядчиками, своевременного поступления средств из бюджетов всех уровней, а также ведется претензионно-исковая работа со стороны заказчика.

С целью исключения фактора недобросовестного отношения подрядных организаций к своим обязанностям администрацией ведется претензионная работа; с целью своевременного получения средств из бюджетов всех уровней осуществляется заблаговременная и качественная подготовка документов, необходимых для получения субсидий.

В прогнозируемом периоде 2017 – 2019 годов с целью достижения запланированного показателя планируется:

- ведение претензионной и исковой работы;

- проведение конкурсных процедур в первом полугодии с учетом выполнения работ до конца года;

- проведение совещаний с заказчиками (застройщиками), в том числе под руководством главы городского округа «Город Калининград».

Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в 2014 – 2016 годах отсутствовала, в 2017 – 2019 годах не планируется.

Администрацией городского округа «Город Калининград» проводится работа по недопущению в плановом периоде просроченной кредиторской задолженности по оплате труда. 

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Значение показателя в 2016 году составило 1 578 рублей (показатель представлен в соответствии с данными Министерства по муниципальному развитию и внутренней политике Калининградской области), что ниже показателя 2015 года на 2,05%.

Снижение расходов на содержание работников местного самоуправления в 2016 году по сравнению с 2015 годом связано с сокращением штата в 2015 году.
В 4 квартале 2016 года проведены организационно-штатные мероприятия, связанные с оптимизацией городского Совета депутатов Калининграда». Штатная численность работников уменьшилась на 41 штатную единицу.
Плановые показатели расходов бюджета городского округа «Город Калининград» на содержание работников органа местного самоуправления в расчете на одного жителя (за счет всех источников финансирования в соответствии с плановыми назначениями по состоянию на 01.04.2017 года) в 2017 – 2019 годах составят:

- в 2017 году – 1 587 руб.;

- в 2018 году – 1 563 руб.;

- в 2019 году – 1 585 руб.
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Генеральный план городского округа «Город Калининград» на период до 2035 года утвержден решением городского Совета депутатов Калининграда от 06.07.2016 № 225.
В соответствии с Законом Калининградской области от 30.11.2016 № 19 «О перераспределении полномочий в области градостроительной деятельности между органами государственной власти Калининградской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Калининградской области», принятым Калининградской областной Думой шестого созыва 24.11.2016, с 01.01.2017 года полномочия по внесению изменений в Генеральный план переданы в Правительство Калининградской области.
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района). 

Уровень удовлетворенности населения деятельностью администрации городского округа «Город Калининград» по результатам социологических опросов за 2016 год составил 60%, что соответствует плановому показателю.
Сложная ситуация в социально-экономической сфере оказывает основное воздействие на оценку горожанами эффективности действий органов местного самоуправления. То есть в данном случае опрошенные высказывают не столько свое отношение к работе администрации городского округа «Город Калининград», сколько накопившееся у них недовольство по поводу общей ситуации, возлагая ответственность за это на все уровни власти, без дифференциации и учета функциональных обязанностей.

Вместе с тем, обеспечение стабильного функционирования коммунальной и социальной инфраструктуры в областном центре позволило не допустить резкого роста протестного потенциала и отрицательного отношения к административно-политическим структурам, что позволяет рассчитывать на сохранение уровня удовлетворенности граждан в 2017 на  уровне 2016 года. 

По мере улучшения социально-экономической ситуации будут созданы условия для повышения уровня удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления до 64% в 2018 году и 65% - в 2019 году.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.

По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Калининградской области (Калининградстат) среднегодовая численность постоянного населения в городском округе «Город Калининград» в 2016 году составила 463,4 тыс. человек, что на 1,5% выше среднегодового значения в 2015 году (456,5 тыс. человек). 

В продолжение позитивной динамики предыдущих периодов, повышается уровень рождаемости, снижается уровень смертности, наблюдается тенденция к снижению естественной убыли населения, отмечен положительный миграционный прирост (за 2016 год – 7 391 чел, что на 20,0% больше соответствующего периода прошлого года – 6 150 чел.) 

Следует также отметить, что за последние годы в городе Калининграде отмечена положительная динамика в структуре воспроизводства населения, естественная убыль существенно сокращается в объемах. Если в 2015 году разница между умершими и родившимися составляла 51 человек, то в 2016  году число родившихся превысило число умерших на 360 человек, то есть впервые за многие годы произошел естественный  прирост населения по сравнению с 2015 годом. 

В плановом периоде 2017 - 2019 годов прогнозируется рост среднегодовой численности в основном за счет превышения миграционного прироста над величиной естественной убыли/прироста населения:

– 2017 год – 470,4 тыс. человек;

– 2017 год – 476,7 тыс. человек;

– 2018 год – 482,9 тыс. человек.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, холодная вода.

В 2016 году по сравнению с 2015 годом в целом произошло незначительное увеличение или сохранение на прежнем уровне удельного потребления ресурсов электрической энергии, тепловой энергии, горячей воды, холодной воды и природного газа в расчете на 1 проживающего в многоквартирных домах.
Данные показатели достигнуты за счет реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

В многоквартирных домах, вошедших в Программу капитального ремонта, в которых предусмотрен капитальный ремонт внутридомовых инженерных сетей (сети, лифтовое и насосное оборудование), предусмотрены работы по установке общедомовых приборов учета и установке энергосберегающего оборудования.

Для координации мероприятий по оснащению многоквартирных домов общедомовыми приборами учета администрацией городского округа «Город Калининград» создана рабочая группа. При вводе в эксплуатацию вновь сдаваемых многоквартирных домов учитываются требования энергетической эффективности.

В плановом периоде 2017 – 2019 годов планируется дальнейшее сохранение значений незначительного роста показателя за счет продолжения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, информированию населения города о преимуществах энергосбережения.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями: электрическая энергия, тепловая энергия, горячая вода, холодная вода, холодная вода.
В 2016 году по сравнению с 2015 годом произошло незначительное снижение удельной величины потребления муниципальными бюджетными организациями электроэнергии, тепловой энергии, холодной воды и природного газа.

Муниципальные бюджетные учреждения и предприятия городского округа «Город Калининград» ежегодно снижают потребление энергетических ресурсов (в рамках установленных лимитов) на 3% ежегодно.
Снижение потребления обусловлено выполнением мероприятий по энергосбережению в части замены ламп накаливания на энергосберегающие, а также применения энергосберегающего электрооборудования (систем освещения, оборудования).
Снижение потребления обусловлено выполнением мероприятий по энергосбережению в части утепления ограждения зданий, замены оконных и дверных проемов, применения энергосберегающего электрооборудования (модульные АТП), а также переходом ведения расчета за услугу с расчетного метода к фактическому потреблению исходя из показаний приборов учета.
В плановом периоде 2017 – 2019 годов планируется дальнейшее сохранение значений незначительного роста показателя за счет продолжения мероприятий по реализации Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
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