Перечень нормативных правых актов, регулирующих отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги:
– Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в действующей редакции), ст.ст. 14, 16, п. 1, пп. 15, первоначальный текст документа опубликован в издании «Российская газета» от 08.10.2003 № 202;
[bookmark: _GoBack]– решение окружного Совета депутатов города Калининграда от 07.04.2010 № 82 «Об утверждении Положения «О порядке организации и предоставления мест для размещения остановочных комплексов и иных объектов мелкорозничной торговли и (или) услуг» (в действующей редакции), первоначальный текст документа опубликован в издании «Гражданин» (специальный выпуск) от 22.04.2010 № 17;
– постановление администрации городского округа «Город Калининград» от 20.05.2010 № 919 «Об определении уполномоченного органа по проведению конкурсов и заключению договоров на  размещения объектов малой торговли и/или остановочных комплексов на территории городского округа «Город Калининград» (в действующей редакции), первоначальный текст документа опубликован в издании «Гражданин» (специальный выпуск) от 28.05.2010 № 26;
– постановление администрации городского округа «Город Калининград» от 17.11.2011 № 1979 «Об утверждении схемы размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа «Город Калининград» (в действующей редакции), первоначальный текст документа опубликован в издании «Гражданин» (специальный выпуск) от 25.11.2011                № 53.

